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Háború után béke.
Spanyolország békülni akar. E végből 

már megtette az első lépést. Cambon nevv- 
yorki franczia nagykövet tette meg Ameri­
kának a békeajánlatot, még pedig a spa­
nyol kormány egyenes megkeresésére, mert 
Spanyolország belátván, hogy az eddigi 
harczok során legyözetett, elérkezettnek 
latja az időt a háború megszüntetésére. 
Most tehát az Egyesült-Államoktól függ, 
hogy rövidesen létrejön-e a béke, vagy 
sem. Spanyolország már eddig is eléggé 
meg van törve; reménysége sem lehet 
ahhoz, hogy a szenvedett vereségek hatá­
sait valami győzelemmel ellensúlyozhatja. 
Rá nézve most már mindenképen kívána­
tos, hogy a béke mielőbb megköttessék, 
mert a háború folytatása csak fokozhatja 
egyrészről az Amerika által megszabandó 
békeföltételek súlyát, másrészről Spanyol- 
ország zilált helyzetének nyomorúságait. És 
Amerika jól tudja ezt. Tökéletesen mcgbiz- 
hatik abban, hogy a háború folytatása neki hát­
rányára nem lehet, ellenben Spanyolország 
csak újabb vereséget fog szenvedni. És ép ez 
okból Amerika attól teszi függővé a fegyverszü­
netet. hogy Spanyolország nemcsak látszólag 
megy’ bele a béketárgyalásokba, hanem 
ezeknek alapjául el is fogadja Amerika 
békeföltételeit. És erre garancziákat köve­
tel. Bízvást teheti. Spanyolországnak meg 
kell hódolnia teljesen. Tengeri hadereje 
tönkretéve, szárazföldi hadserege demorali­
zálva : pénze nincsen és benn az ország­
ban mélységes zavar uralkodik. A spanyol 
büszkeségnek meg kell alkudnia a rettene­
tes kényszerrel, mely elől ki nem tér­
het, akármilyen szenvedélyes lármával 
handabandázik is a háboru-párt. De 
már ez is alábbhagyott dölyfös követelőzé­
seivel.

Ma már úgy állanak a dolgok Spanyol- 
országban, hogy a józan okosság ép úgy, 
mint a hazafiság a megadást parancsolja. 
Mit is tegyen ez a szerencsétlen ország, 
mely oktalanul belement a háborúba, mikor 
maga is tisztában lehetett azzal, hogy ebben 
ha becsületet szerez is, végre legyőzetik ? 
Olyan szomorú, olyan sivár az állapota, 
hogy még azok is sajnálkozhatnak rajta, 
kik sok századon át elkövetett bűneiért 
joggal gyűlölték. Kegyetlen bünliődés éri 
s ez a bünliődés nem ér véget sem a vesz­
tett habom révén szenvedett megaláztatás­
sal. sem az anyagi ereje forrásait alkotó 
birtokok elvesztésével, sem azzal a tenger­
nyi véráldozattal, a mivel a háború együtt 
járt. Szenvedés és gyötrelem tanyája lesz 
ez az ország. Nyugalomnak csöndjét, bé- 
kességes munkálkodás üdvét a jó ég tudja, 
mikor fogja élvezni. Az, a mi még javára 
lehetne, a mi még megmenthetné a tel­
jes elzülléstől, nemzeti közszellemének 
egészséges tartalma: ép ez hiányzik most 
nála.

Micsoda kegyetlen végzet az, hogy Ame­
rika nagylelkűségére szorul! A fennhéjázó 
büszke faj, mely annyi tenger szenvedés­
nek, pusztításnak volt okozója, melynek 
nagy szerepléséhez nemzetek átka fűződött 
s hajdani nagysága a dölyfös és emberte­
len hatalmi erőszakon épült: ez a faj most 
úgy áll a világ előtt, mint egy letiport 
nemzet, mely semmire sem támaszkodha- 
tik, s önmagában elpettyhüdve, szinte re­
ménytelenül néz jövendője elé. Valóban 
rászorul győztes ellenfelének nagylelkűsé­
gére. Pedig ettől keveset várhat. Amerika 
még nem szabta meg világosan a béke 
föltételeit, de eddigi magatartásából nyil­
vánvaló, hogy gazdagon akarja magát kár­
pótoltatni a háborúért. Az már kétségte­
len, hogy Spanyolországnak le kell mon­
dania Kuba szigetéről és Puerto-Ricovól. 
De ezen felül Amerika jogokat és befolyást 
vindikál magának a Filippi-szigeteken és 
egyéb spanyol birtokokon is. Hogy kűve- 
tel-e hadi kárpótlást, az még kétséges, de 
ha ettől el is áll, a pénzbeli hadikárpótlás 
helyett spanyol birtokok átengedését fogja 
követelni.

És minthogy a béke megkötésének siet­
tetése nem annyira Amerikának, mint a 
spanyol nemzetnek áll érdekében, Spanyol- 
ország már a fegyverszünet létrehozása 
kedvéért is kénytelen magát a föltételek 
dolgában lekötni. Mert Amerika azzal fe­
nyegetőzik, hogy különben a béketárgyalá­
sok mellett is folytatja a háborút, mely 
csak növelni fogja Spanyolország veszedel­
mét. Növelni fogja, mert a mellett, hogy a 
háború irtózatos pénzbe, vérbe és pusztu­
lásba kerül, nyilvánvaló, hogy a spa­
nyol haderő nem állhat ellent az ame­
rikaiak további térhódításának se ten­
geren, se szárazföldön, s az ameri­
kaiak minden újabb győzelme csak erő­
siti a föltételek súlyosbításának jogosult­
ságát.

Ily körülmények közt nem is lehet két­
ség abban, hogy Spanyolország az előze­
tes föltételeket is elfogadja, csakhogy a 
fegyverszünetet biztosítsa, s azután az ál­
landó béke is helyreáll. De ennek a béké­
nek nagy ára lesz. És mégis kétséges, hogy 
vajon Spanyolország veheti-e majd hasznát 
a drágán megszerzett békének? Vajon nem 
váltja-e fel a külellenséggel vívott szeren­
csétlen háborút a még szerencsétlenebb 
belső forradalom ? A szilaj szenvedélyek, 
mik a nemzet organizmusát hevítik, vajon 
lecsöndesülnek-e a józan okosság és a ha­
zafiság parancsszavára? Ki tudja? Ha áll 
az, hogy egy nemzet maga intézi a sa­
ját sorsát, úgy Spanyolország sorsa rossz 
kezekben van. Csak az Amerikával való 
háborújának befejezése után fog ez igazá­
ban kiderülni.

Budapest, julius 28.
A tegnapi minisztertanács eredményeit a 

legnagyobb titokban tartják, mégis azonban a 
N. Fr. Pr. e tanácskozásról a következő buda" 
pesti jelentést írja: Jól értesült helyről jelentik, a 
minisztertanács konstatálta, hogy a jelen viszo­
nyok között a magyar kormányra nézve nem 
forog fenn annak szüksége, hogy az osztrák hely­
zettel szemben végérvényes határozatokat hozzon. 
A magyar kormány ragaszkodik eredeti állás­
pontjához, hogy csak alkotmányos Ausztriával és 
az 1867. XII. t.-czikk alapján akar egyezkedni. 
Gróf Tinin miniszterelnökön van tehát a sor, 
hogy beváltsa a magyar kormánynak telt Ígéretét, 
hogy a kiegyezési törvényjavaslatok letárgyalásá- 
ról legkésőbb szeptemberig gondoskodik. A Reiclis- 
rath berekesztése és a budapesti miniszter- 
tanács alkalmából a Reichsicehr a következő 
glosszákat tűzi a magyarországi politikai hely­
zethez : Olt (Magyarországon) kezdetét vette 
a színpadi vihar a művészet reguláinak szoros 
betartásával. A szerepek pontosan ki vannak 
osztva. A színfalak mögött már szorgalmasan vil­
lányik és dörög. A színpadon báró lSánjfy ágál, 
erősen szorongatva a gonosz ellenzéktől, a mely 
obstrukczióval fenyeglűdzik, ha uj kiegyezési pro­
vizóriummal állana elő. A sürgülödés nagy a nyár 
ellenére is. Az aratást betakarították, most uj 
aratásra készülnek, ezt pedig Ausztria szolgáltassa. 
Tudjuk ezt, de nem tudunk más módon segíteni. 
Remélhetőleg lesz mégis valami könyörület a 
magyarokban és konczedálják az uj provizóriumot. 
Hogy összenevethet a három augur: Bánffy, 
Apponyi és Kossuth ! . . .

Dementi a külügyminiszter-válságra. 
Néhány nap óta különböző oldalról olyan hírek 
merültek fel, hogy gróf Goluchoicslci megválik a 
külügyminiszteri tárczától és helyét Szögyény- 
Marich, a monarchia berlini nagykövete fogja be­
tölteni, a kinek viszont Pasctti lesz az utódja. A 
nagykövet ma — mint Berlinből táviratozzak — 
egy hírlapíró előtt határozottan megczáfolta mind e 
híreket. Ügy a gróf Goluchowski távozásáról, mint 
az ő elhiválásáról szóló hírek — mondta a nagy­
követ — puszta koholmányok.

A függetlenségi párt akcziója. Az ország- 
gyűlési függetlenségi és 48-as párt szeptember 
hóban folytatja az önálló vámterület érdekében 
megkezdett amaz akczióját, hogy az ország több 
városában népgyülést rendez. Az első népgyülés 
Kecskeméten lesz szeptember 4-én az önálló vám­
terület, a nemzeti kank érdekében s a kvóta fel­
emelése ellen. A népgyülést Horváth Adám orsz, 
képviselő rendezi.

Az Interparlamentáris konferenczla elmarad.
Az interparlamentáris konferenezia berni központi iroda 
főtitkárától e hó 25-én kelt értesítés érkezett Pázmándy 
Déneshez, a magyar csoport titkárához, mely szerint az 
idén Lisszabonba összehívott nagygyűlés elmarad. Az 
Ibériai félsziget egyik állama háborúban lévén, a végre­
hajtó-bizottság nem látta alkalomszerűnek Spanyolország 
tőszomszédságában most a békéről tanácskozni. Aztj 
hogy ISOO-ben hol fog összejönni a konferenázia, egy a 
nyár folytán Brüsszelben összeülendő delegáltak érte­
kezlete fogja elhatározni. Proponálva Bukarest és Chris' 
tiánia lesznek.

Közéletünk.
0 1S48-ban polgártársnak szólították egymást az 

emberek. Ez az egyszerű megszólítás, mely a nagy fran­
czia forradalom öröksége gyanánt szállott reánk, meg­
szüntette a társadalmi különbségeket. Azokban a nap­
sugaras időkben, mikor csupa ragyogással volt tele a

levegő, s az előjogok korlátái azért omlottak le, hogy 
az emberek annál szabadabban ölelkezhessenek: meg 
kellett szűnnie a társadalmi érintkezés akadályainak is-

A jogi válaszfalak ma nincsenek meg többé, nem is 
igen valószínű, hogy ismét felemelkedjenek, de a társa­
dalmi érintkezésben annál szigorúbban respektáljuk a 
korlátokat. A polgártárs megszólítást legfeljebb az üreg 
Madarász József használja itt-ott, meg a képviselőjc- 
jöltek választások idején. Egyébként pedig igen ügye" 
lünk reá, hogy kinek-kinek megadjuk a kijáró titulusát. 

Annyi kegyelmes és méltóságos ur Árpád apánk ideje 
óta nem élt ebben a szép országban, mint a mi 
napjainkban. A nagyságos urakat tízezer számra 
számíthatjuk, a tekintetes ur czimet csak az vi­
seli, a kit meg se illet a régi felfogás szerint. 
És a kisebb czimzésekből is mindenki megköveteli a 
magáét a ténsurtól kezdve egészen a kegyelmedig.

És ez a sok czifra czimzésü uraság mind mélysége­
sen lenézi a nálánál lejjebb valót, vagy azt, a kit an­
nak lenni vél.

A betegség felülről terjedt lefelé,

A kit érdekelnek a társadalmi visszásságok, figyelje 
meg a vasutak első osztályának az utasait. Milyen mo­
gorván, szótlanul ülnek egymás mellett óraszámra és 
mennyire unják magokat! Az akadémia falai se voltak 
annyi unalomnak a tanúi, mint ezek az első osztályú 
kupék. Az első egy-két óra még csak eltetelik vala­
hogy. Kinézünk jobbra és balra, bámuljuk a sokszor 
látott tájakat és ha elfáradtunk bele, újra kezdjük. Elő- 
veszszük az ujságlapot, esetleg egy magunkkal hozott 
könyvet is, de a vasút ráz, nehezen megy az olvasás, 
megerőltetjük a szemünket. Azután kezdődik az ásito- 
zás. A velünk szemben ülő ur is ásitozással felel, mire 
a szomszédja szintén nem állhatja meg, hogy ne ásitozzek, 
És ez igy megy óraszámra tovább.

Pedig csak egy kis beszélgetést kellene kezdenünk. A 
szembenülő ur talán nagyon érdekes egyéniség. Eltar­
tana szóval, mi meg őt. Kicserélhetnénk a nézetünket 
nem egy dolog felől. Talán mind a kelten okulhatnánk 
is egyben-másban. Az utazás pedig mindenesetre veszí­
tene unalmas voltából mindkettőnk részére.

De liát a hallgatást nem töri meg senki. Vájjon 
miért ? Azért, mert mindenki fél, hogy rangján alól 
levő emberrel köthetne ismeretséget. Az a másik ur 
elég jól van öltözködve is. Sőt épen müveit ember be­
nyomását teszi. De talán csak aféle nagyságos ur, ho­
lott mi méltóságosak vagyunk. Mit mondanának a jó 
barátok, ha ilyen emberekkel kötünk ismeretséget, a 
kiket nem úgy mutattak be «salonmässig» I 

*
Mai társadalmi életünknek jelszava az exkluzivitás. 

Elzárjuk magunktól azokat az elemeket, a melyekről 
nem tudjuk, hogy «hozzánk illök-e ?>

Az arisztokráczia kereste ezt az exkluzivitást mintegy 
másfél évtized előtt. Akkor szokás volt még eljárni a 
redout elite báljaira a táncz kedvéért is. Az arisztokrata 
hölgyek egyszerre csak nem adtak kezet a polgári csa­
ládok leányainak. Azután kimaradtak a tánczból s leg­
följebb mint nézők vettek részt a bálokon.

Példájukat azután követte a vagyonos nemesi osztály 
mely ma Szontagh Pálnak egy rosszul alkalmazott an- 
angol szavával <gentry»-nek nevezi magát. (E szóval az 
goi a tanítókat, jegyzőket stb. jelöli, a kiket nálunk va­
lamikor bonorácziorokuak hívtak). Ezek is elzárták ma­
gukat az alattuk levő osztályoktól. Egymás között 
összetartanak, férfiaik tegezednek országszerte, valamint 
asszonyaik is, de idegen elemet nehezen vesznek fel 
maguk közé, még az érdem és kitűnőség révén sem.

A polgári osztály ismét külön kottériákat képez a va­
gyoni különbségek szerint.

Mindegyik elzárja magát nemcsak lefelé, hanem fel­
felé is, a honnan lenézés fenyegeti.

Báró Atzél Béla, a kiben sokkal több a belső tarta­
lom, mint közönségesen hiszik, azt a nagy feladatot 
tűzte maga elé, hegy közelebb hozza egymáshoz az el­
különített társadalmi rétegeket. Ebből a czélból alakította 
a Park-klubot. Itt akarta összehozni az ariszlokracziáti 
a gentryt, a tudósokat és kiválóságokat, valamint a 
polgári elemnek módosabb tagjait. Remélte, hogy a 
társadalmi érintkezés el fogja simítani az ellentéteket. S 
miután a klubnak nők is lehetnek tagjai, a kik mere­
vebben tartják fenn az exkluzivitást mint a férfiak, re­
mélni lehetett, hogy mélyebbre ható és általánosabb 
lesz az összeolvadás.

A terv szép volt és nagyon hazafias. Nem sokkal ke­
vesebbről volt szó, mint a mit Széchenyi a nemzeti 
kaszinó alapításakor maga elé tűzött. De valljuk be, 
hogy Atzél terve csak részben s igy is tökéletlenül 
sikerült. A Park-klubban mindenki zárt társaságban 
mulat és szórakozik. Az egyik rész várja, hogy őt ke­
ressék fel. A másik rész szerénységből tartózkodó. Az 
amalgamáczió nem megy végbe, pedig semmi nagy 
akadálya nincsen.

Ez ez a tény mutatja, hogy mennyire meg van ta­
golva a nemzet társadalmilag. Nincs közszellem, nincse­
nek közös eszmék és érzések.

Az ily nemzet pedig — legalább időlegesen — kép­
telen a nagy cselekvésre!

A háború.
Portorico szigetén még folynak a csatározások. 

Az amerikaiak, mint San Juan de Portoricobol 
jelentik, Gauco irányában előrenyomultak és az 
önkéntes csapatokkal több Ízben összeütköztek, 
úgy, hogy kénytelenek voltak tegnapi állásukba 
visszavonulni; de e csatározásoktól eltekintve, a 
harcz szinte teljesen átterelődött a diplomúczia 
terére. A békekötés jegyében mozog immár a spa­
nyol-amerikai háború és ezt már egyik részen 
sem igyekeznek leplezni. Sagasta miniszterelnök — 
— mint Madridból táviratozzék — kijelentette, 
hogy a béketárgyalás hivatalosan megkezdődött. Po­
litikai körűknek az a nézete, hogy Mac Kiniey 
nem ellenzi az elvi békeajánlatokat, előbb azon­
ban hallani szeretné Spanyolország határozott 
békejavaslatait.

Teljesen nyíltan foglalkozik a békekötés esz­
méjével a spanyol minisztertanács is. Egy másik 
madridi távirat azt jelenti, hogy a miniszterta­
nácsban a miniszter közölte, hogy Mac Kiniey 
elnök e hónap 25-én jegyzéket kapott a spanyol 
kormánytól, a mely a békekötést fölajánlotta. Ezt 
a jegyzéket Cambon franczia nagyhövet adta át 
Day külügyminiszternek, a ki viszont Mac Kiniey 
kezébe juttatta. Erre Washingtonban miniszterta­
nács volt. A válasz még ismeretlen.

A Fabra-ügynökség képviselőjének kérdésére, 
vájjon az átadóit jegyzékben vannak-e föltételek 
a békekötést illetőleg, a miniszter kijelentette, hogy 
erről nem nyilatkozható. Különben csak a béke­
kötés fölajánlásárót van szó.

Másrészt az amerikaiak is elérkezettnek tartják 
az időt a békére. Ketcyork-ból táviratozzék, hogy 
az Evening World washingtoni távirata jelenti: 
Day külügyminiszter és helyettese, Moore állam­
titkár már megállapították a béketárgyalás alap­
vonalait, melyeket a kormány elé terjesztenek. A

Regény egy asszonyról.
Irta: Bogdán Bella.

Magyar Rozália asszony és az ura Magyar Já­
nos, már alig tudták bevárni, mig a leányuk 
megnő. Persze pompás leszen, ha nem kell már 
kibújni a jó meleg ágyból éjnek idején, ha vala­
mely korhely lumpnak éjfél után tetsziK haza­
jönni. Nem kell lesni a csengetyüt, mikor hallat­
szik, hogy ép mikor legédesb az álom, fel kell­
jen kelni és kaput nyitni, télen hóban, esőben, 
viharban. Majd csak megnő a leány, aztán mehet 
ki 6, elvégre csak megkímélheti öreg szüleit.

S most megnőtt. Nagyra. Olyan akár egy szál 
jegenye, egészséges, soha semmi baja és nincs az 
a kincs, miért kimenne éjjel kaput nyitni. Az 
öreg asszonynak kell csoszogó léptekkel végig 
mászni a hosszú udvart, reszkető kezeivel alig 
bírja a nehéz kaput felnyitni. A leány, a nagy 
fiatal leány még pihen csendesen az ágyban, és 
haragudni még se lehet rá.

Nem tesz semmit egész nap. Lusta, hiú és szív­
telen, akár egy macskakölyök. Nem szeret senkit 
a nagy világon, senkit és semmit és haragudni 
nem lehet rá.

Mikor úgy ott ül a szoba sarkába két kezét 
ölébe teszi és belenéz a semmiségbe. Haja, ara­
nyos haja le-lebomlik a homlokára, mert nagyon 
nehéz és nem tartja se tü, se fésű. Nem törődik 
semmivel, nem veszi észre mi történik könnte, 
nem törődik semmivel, enni is úgy kell hívni 
többször egymásután. Az ember nem tudja mit 
tegyen mérgében. , ,

Szidni pedig mégse lehet — nagy szemevei 
olyan furcsán néz ...

Lusta és liiu volt és mikor le-lehunyta a szemét, 
eltűnt előle a szegényes zug, az almáriom az 
össze!ürött findzsákkal a tetején, a fürtös Máriá­
ké;) pufók Jézuskával, a zöld ripszkanapé es ott 
vök vpv tündérországban, melyet magának ál­
modott.

Egv ragyogó palotában. Csupa fény és csupa 
tündöklés. Az emberek megsüvcgelik, fényes foga­
tat bámulják bársony és selyemmel bélelt szép 
hintóbán, a ruhája csipke és fényes atlasz es o 
gazdag, előkelő.

A leány arcza sápadt és bánatos lett a vágy­
tól. szemében égett a titkolt szenvedélyes kíván­
ság. Szerelmes volt, szive, lelke epekedéssel teli, 
de a kit szeretett daczos kínnal, az — ön­
maga volt.

II.

A véletlen egyszerre tréfát csinált. Meglátta ezt 
a leányt és megsuhogtatta feje felett a varázs 
veszszejét. A sors, mely annyi álmot valósitlanul 
hagy, annyi reményt megsemmisít, annyi vágyat 
teljesíteni vonakodik, ezt a leányt egyszerre ki­
emelte a házmesterlakás szürke négy falaiból, hogy 
belevigye az álmodott tündérvilágba, hol minden 
fény és minden ragyogás.

Csak egy férfit hozott elébe. Egy férfit, ki meg­
látta fénylő arany haját és belenézett két sze­
mébe. E férfi gazdag volt és független és elvette 
feleségül.

Mikor kilépett a régi otthonból, hogy belépjen 
az újba, nem az eddigi szegény teremtés volt 
már. Szép, bűbájos asszony volt az elvarázsolt 
királyleány, ki leveti daróczruháját és ott áll 
szinarany szálakból fonott köntösben, rubintos 
koronával: az elvarázsolt kékszemü, arany hajú 
királyleány.

Nem utaztak el. A nő nem akart. Minek az. 
Itthon, itt, a hol felnőtt, nyomorban, szegénység­
ben, itthon sietett mohón élvezni vagyonát. Vá­
sárolni, venni, kiváncsi ujjakkal kutatni a legdrá­
gábban, nem kérdeni az árát, csak kéjelegni 
a gazdagság gyönyörében. Elhallgatni, a mint 
nagyságos asszonynak nevezik ezerszer, ezerszer, 
napról-napra megunni a tegnap kedvest, kidobni 
bútort és venni mást, csipkéket, ékszert venni, 
jótékony egyesületekben méltóságos asszonyok 
mellett ülni és telt marokkal kiszórni a pénzt: ez 
az élet, ez és csak ez.

A férje, az ur a házban, hagyta költekezni 
ezen az eszeveszett módon, Tudta, hogy a mi 
ezt a jéghideg teremtést hozzá fűzi, nem a sze­
relem. De mit bánta ő ezt. Szerette, bálványozta 
a szerelem önzésével, megalkudván a sorssal.

Néha-néha, mikor az asszony valami nagyon is 
felesleges ékszerre, valódi szőnyegre, igaz csip­
kére ezreseket költött, megkísértette elientállni. 
De ilyenkor az asszony ránézett.

A szeme, az az édes kék szempár fekete lett, 
harag, megalázás, bosszúvágy és gyűlölet villant 
fel bennük és ilyenkor a férj karjaiba kapta. Csó­
kolta a szemét, a kezét, ruhája szélét, lába he- 
cryét és az asszony győzött mindig.
° Egy-egy perezre, mikor a költekezés egy-egy 
hulláma a feje felelt csapott össze, mikor birto­
kára pénzt vett fel, váltót irt alá és házában 
járatos lett az uzsorás, mintha felesége szőke feje 
felett az enyészet, a romlás rémét látná elsuhanni,

mintha e gyönyörű nő lépteit a vész követné, és 
mintha a szerencsétlenség járna nyomdokában.

De azért tudta, hogy segitni ezen nem lehet. 
A nő fehér ujjal közt elsiklik minden kincs. A 
mesebeli szirén ő, ki elbűvöli a férfit, hogy meg­
rontsa aztán.

így múlnak évek. S jön a romlás. Az asszony 
babonás szemében volt a hatalom, mely gyen­
gévé tette. Hát hiszen minden tartson, a mig tart 
és azután... Ki gondol az „azutánnal“ ?

Az — .azután“ — a vég volt. Ismét egysze­
rűen történt. Minek sokat beszélni egy férfiról, 
mikor annyi történik nagy és fontos e világon. 
Egy férfiról, ki egy asszony lábainál töltötte éveit, 
e boldog emberről, ki hosszú éveken át nem is­
merte meg a kiábrándulás szörnyű óráját. Csak 
a vég jött el — de nem a szive telt meg 
gyilkos keserűséggel, csak a vég volt itt — egyéb 
semmi.

Azt hiszem, nem akarta látni a nőt, hogy többé 
királynő nem lehet, igy elbúcsúzott csendesen az 
árnyékvilágból és nem látta, mint jöttek selyem­
mel kárpitozott márványlépcsős palotájába sokan, 
annyian, hogy nem maradt hely egy sápadt asz- 
szonynak.

Az elátkozott királyleány felvette daróczru­
háját.

III.
Magyar János a házmester és neje Rozália 

asszony hogyne örültek volna a lányuk nagy sze­
rencséjének. Az egész Józsefváros tudta ezt és 
úgy esténkint betértek a szomszédasszonyok az 
öreghez és bejött Toszt ur — a mi pedig nagy tisz­
tesség, mert Toszt ur fenni dolgozik a vármegyé­
nél — egy pohárka jó erős pálinkára. És ilyen­
kor mindig csak a leány nagy szerencséjéről 
volt szó.

Hogy látták kocsin, inas ült elől, hátul, a ne­
vét olvasták az újságban, már villája is van a 
svábhegyen, nyáron még sincs itt, hanem isten 
tudja, merre járkál, a ruhája, az alsószoknyája, 
inge és harisnyája finom selyem, igazán csoda, 
mire vitte az a leány!

így jó volt eldicsekedni, de azért az öreg szépen 
nyitogatta tovább is a kaput. Jó ez a kis dolog 
öregnek is, mondogatta és félrenézett a lányára. 
Tán azt hitte elrepül, világgá foszlik a selyem, a 
csipke, a kocsi, villa és brilliáns kő, de a házmes­
teri állás ez biztos és a kis lakás kedves és télen 
meleg nagyon.

Nem tudom, igazán ezt hitte-e, de úgy egymás-

közt nem beszéllek a szerencséről, csak a szom­
szédnak való az ilyen beszéd, hadd pukkadjon 
tőle. Ok inkább mondották: „az a lány, az a 
lány!“ mintha ezzel titkon szidták volna, a hogy 
nyíltan csak nem teszik!

S bár szűk volt a szoba, ott a szegletben évek 
során csendesen hevert a lányok keskeny ágya, a 
ezók-mók és egyéb a szekrényben . . . Nem le­
hessen tudni előre semmit . . .

Így gondolta Magyar János . . .
És este hazatért — az öreg jött meg és ott ült 

a sarokban egy nő.
A haja a homlokára bomlott, szeme belebá­

mult a semmiségbe, a két keze az ölében.
Szidni nem lehet, olyan furcsán néz.
Magyar János dürmög egyet. Toszt ur jut 

eszébe és a kedves esték egy pohárka pálinka 
mellett ... de aztán leül az asztalhoz, a kicsit 
hülye felesége leteszi elejbe az ételt: a jó pá­
rolgó kolbászos krumpli-levest. Eszik, eszik, aztán 
odaszól ahhoz a gubbasztó asszonyhoz :

— Hát aztán iiova bámészkodót már meg­
inog? Enni is kell, vagy mi. Hát csak gyere 
közelébb . . .

Tágávási Ogahápci.
Japán teaházi história.

Yokohamától, a legszebb gésák városától vas­
úttal Fuzsiszáváig vagy Kamakuraig egy macska­
ugrás. De sokkal kedélyesebb az odajutás, ha 
Yokohámában egy kétkerekű riksát bériünk két 
kulival, kiknek egyike huzza, másika meg tolja a 
riksát. Bizony gyorsabban és vigabban ügetnek 
ezek a ficzkók, mint a budapesti konflislovak. De 
hisz nem is Budapestről van most szó, hanem a 
szegény Tágávási Ogahápciról, vagy röviden 
„fídp-ci “-ról, a mint szomszédjai nevezték, kinek 
a föntemlitett két japáni falucska közelében egé­
szen a tengerpart mellett egy szörnyen unalmas 
vidéken, szürke iiomokbuczkák között jóformán 
eltemetve, egy rongyos, düledezö faviskója volt, 
mit már az ükanyja is az ükanyjától örökölt, 
mikor még pirosajku, kaczkiás kis gésa volt, 
és mit a szegény Háp-ci teaháznak csúfolt. Mert 
teaház volt ez csakugyan, talán már 200 év óta, 
csakhogy bizony nem volt már a régi! Annyit 
fódozták már azóta, hogy még egy rozsdás szög 
sem maradt a régi benne.

Hej, pedig mily fényes napokat látott e viskó 
hajdanában, mikor a szomszédos Kamakura még 
virágzó város volt és mikor még nem volt viskó 
e viskó, hanem czifra lampionoktól, illatos virág­

dísztől ragyogó és gyönyörűséges szép gésák paj­
kos kaczagásától visszhangzó elsőrangú nektarin. 
mint ott Japánban az előkelő (first class girls) 
téaházakat nevezik. Ó, de csak legalább több 
európai fordulna meg a tájékán, mert hisz már 
majdnem fölkopik az álla a szerencsétlen Háp-cinak. 
Gésának is csak egy elvirult, kimustrált szolgálót 
tarthat, ki aztán persze sem nagy reklám, sem 
nagy mágnes, sőt, ki talán még azokat a férfia­
kat is elijeszti e vidékről, kik teán kívül igazán 
nem keresnek mást ott, még — édességet sem. 
Nem csoda hát, hogy nagyon el volt keseredve 
az öreg, annál inkább, mivel még búoszlató rizs- 
pálinkára, szakidra sem telt mindig és hogy hü 
gésáját is szidta mindig, csúnyának, élhetetlennek 
és vén boszorkánynak mondogatta, a mért nem 
tudott néki vendégeket fogni.

Istenem, de hogy is tudott volna ez elhagya­
tott vidéken meglenni egy léaház, mikor már 
Yokohamában is oly csúnya a konkurren- 
czia, mikor olt már egy egész városne­
gyed, a Yoshivara hosszú utczasorai csupa 
finomabbnál finomabb teaház, mikor ott már az 
érkező nagy tengeri hajókat is ellepik a házak 
kapzsi birtokosai és ügynökei, még mielőtt hor­
gonyt vetnének és valóságosan elárasztják az ér­
kező idegeneket angol nyelvű, édes szavú rek­
lámkártyákkal, mint a milyeneket én nékem is 
tuczatszámra nyomtak a markomban ottani meg­
érkezésemkor. Ilyenekkel vegye föl a versenyt ez 
az ügy efogyott Háp-ci, ki az angolhoz annyit ért, 
mint a hajdú a harangöntéshez és kinek egy tu- 
czat tisztességes, csorbátlan teacsészéje és talán 
két rongyos szalmagyékénye sincs.

*

Este volt már és az öreg nagyon el volt szon- 
tyolodva megint a sorsa fölött. A bánattal el­
csigázott feje és az éhségtől kimerült, kopott teste 
lehúzta őt a földre. Le is guggolt oda és bujában 
megivott egy pár csésze meleg szakkit.

Egyszerre csak különös szép, halk zene ütötte 
meg szegény Háp-ci füleit, mintha távolról, tálán 
az égből egyenesen feléje tartanának ez édes 
hangok. Ó mi szép — életében még soha ilyent 
nem hallott. És ez a káprázatos rózsaszín fény, 
mely egyszerre mindent elárasztott és megvilágí­
tott és mindent annyira megszépített. Szinte belé 
bódult e látványba és e mennyei hangokba, és 
nem tudta, reszkessen-e félelmében vagy ujjong­
jon őrömében. A zene egyre édesebben és éde­
sebben hízelegte magát a leikébe, midőn egyszerre 
csak f.z égy dk yi» a tájékán, honnan a rózsa-
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részleteket titokban tartják, de azért bizonyosság­
gal állítható, hogy a főbb pontok a követ­
kezők :

1. A Kuba fölött való spanyol fenhatósag feladása, 
annak az elismerésével, hogy Kuba népének joga 
van amerikai védnökség alatt állandó kormány­
formát választani.

2. Portorikó teljes és feltétlen átadása 6* * ame­
rikai Egyesült-Államoknak.

3. A Füdöp-ssigeték kérdésének szabályozása 
értekezlet vagy bizottság által. Amerika a kor­
mányzati felelősség bizonyos csekély mértékével 
kapcsolatban a legnagyobb kereskedelmi előnyöket 
fogja kívánni a maga számára.

A mi a Karolina-szigeteket, valamint a többi 
hódításokat illeti, ez a kérdés a haladéktalan meg­
egyezésnek és a békekötésnek nem fog akadályul 
szolgálni. A kabinet egy tagja, a ki a Fehér-ház­
ban tartott tegnap esti tárgyaláson jelentékeny 
részt vett, ma kijelentette, hogy annál a kérdés­
nél, hogy az Egyesült-Államok esetleg minő bir­
tokokat szerezzenek a Fiilöp-szigeteken, valószínű­
leg csupán egyetlen egy szigetről lesz szó.

A béketárgyalások bevezetésére vonatkozólag 
különben a következőket táviratozzék Londonból:

A Reuter-ügynükségnek azt jelentik Washing­
tonból, hogy a fegyverszünetet csak abban az eset­
ben fogják megkötni, ha teljesen kötelező garan- 
eziákai adnak arra nézve, hogy azt a béketárgya- 
iásdk fogják követni. Ezenfelül Spanyolországnak az 
eiöleges szerződésben kötelezni hell magát arra, 
hogy elfogadja azokat a föltételeket, a melyeket az 
Egyesült-Államok a béketárgyalások alapjául köt­
ődd.

Azt hiszik, hogy ha Spanyolország tudomást 
fog nyerni e föltételekről, egyelőre visszahatás fog 
beállni a békés hangulatban és újra a háború 
folytatása melleit lesznek, de valószínűleg csak 
addig, míg San Juan de Puerto Rico teljesen kö­
rül lesz zárva, a mi a katonai szakértők vélemé­
nye szerint 14 nap alatt bekövetkezik.

A kormány, úgy látszik, még csupán két föl­
tétel tekintetében döntött: Kuba függetlensége és 
Fuerto-liico átengedése tekintetében, még pedig 
azzal a kikötéssel, hogy Spanyolország vállalja el 
mind a két sziget adósságait. Hadikárpótlást ellen­
ben nem fognak követelni, harsak Spanyolország 
az ellentúllás folytatásával újabb nagy költségeket 
nem okoz az Egyesült-Államoknak, arra kény­
szerítvén az Uniót, hogy hajóraji küldjön Spanyol- 
országba és nagyszabású hadműveleteket indítson 
ez Antillákon.

.Madrid, jul. 28.

A mai minisztertanács után félhivatalos 
jegyzéket tettek közzé, a mely a követke­
zőket mondja: A washingtoni franczia nagy­
követ e hó 2G-án a spanyol kormány ne­
vében Mac Kinley elnöknek üzenetet adott 
át, a melynek az a czélja, hogy « háború­
nak véget vessenek és a békefeltételek alapvo­
nalait megállapítsák. A kormány arról érte­
sült, hogy Mac Kinley elnök kijelentette, 
hogy megkérdezi a minisztertanácsot és 
arra kérte Camion nagykövetet, hogy to­
vábbi tanácskozások czéijából jöjjön el is­
mét a Fehér-házba.

A Falra ügynökséget hivatalos körökben 
arról biztosították, hogy az említett üzenet­
ről a lapokban közölt tartalma nem felel 
meg a valóságnak.

Páris, julius 28.
A Temp.?-rak jelentik Madridból: A lapok túl­

nyomó része, úgy látszik, elfogadhatóknak tartja 
az amerikaiak feltételeit mindaddig, mig az 
Egyesült-Államok haui kárpótlást nem követelnek 
és tiszteletben tariják Spanyolország szuverenitá­
sát a Filippi-szigetekén.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 29i
Köln, julius 28.

A Kölnische Zeitung a béketárgyalások­
hoz azt Írja: Az az Amerika részéről ki­
fejezett aggály, hogy Spanyolország csak 
ki akarja csalni az amerikai békefeltételeket, 
csak ürügy, mely mögött egy sokkal komo­
lyabb ok rejlik. Amerika nagy súlyt fektet 
arra, hogy Poríorico birtokába jusson. Va­
lószínű tehát, hogy a tulajdonképem béke- 
tárgyalások megkezdéséig időt akar nyerni, 
hogy Portoricot, melynek átengedését köve­
teli, elfoglaltassa. (N. Fr. Pr.)

.Madrid, julius 28.
Schufter kisasszony itt ismeretlen. Az a hölgy, 

a kivel a sajtó foglalkozott, távoli rokona Schlei 
tengernagynak és egy békeegyesület tagja. Föllé­
pésének semmiféle jelentőséget nem tulajdoníta­
nak. Az a hir, hogy kiutasították volna, valótlan.

Madrid, jul. 28.
San-Juan de Fuerto-Picóból érkezett hivatalos 

távirat szerint az amerikaiak Guanica mellett még 
mindig eredeti állásaikban vannak. A sziget kö­
rül több amerikai hadi- és szállitóhajó czirkál.

San-Francisco, julius 28.
Mértékadó helyen azt tartják, hogy az amerikai 

haderő megérkezésekor Honoluluba az 500 em­
berből álió havai-i nemzetőrség tagjai az Egyesült- 
Államok önkénteseivé lesznek. A hadsereg fő­
hadiszállásán hivatalosan közölték, hogy a new- 
yorki önkéntesek első zászlóalja egy zászlóalj mű­
szaki katonával szombaton Honoluluba indul.

A élv- Tojw.j uiius 2S.
St.-Thorn oslói érkezeit távirat szerint a Puerto- 

Ricon levő spanyol csapatokat az egyes városok­
ból San-Juanba fogják összevonni és a város 
erőditvényeit megerősítik.

Yokohama, jul. 2S.
A japán sajtó a Filippi-szigeíek kérdéséi fejte­

getve általánosságban azt az óhajt fejezi ki. hogy 
az amerikaiak tartsák meg a Filippi-szigeteket- 
A japánoknak ugyan semmi ellenvetésük sem 
volna az ellen sem, ha a Filippi-szigctek Anglia 
bálokéba kerülnének, a japán érdekek azonban 
tiltják, hogy a szigetek Németország vagy vala­
mely más európai hatalom birtokába kerüljenek.

A bécsi vegyész-kongresszus.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pécs, jul. 2S.
A bécsi egyetemen ma délelőtt 10 órakor nyitották 

meg ünnepélyesen a harmadik nemzetközi vegyészeti 
kongresszust. A nagy számmal összegyűlt előkelőségek 
között ott voltak : Hartl osztályfőnök, mint a küzok- 
tatásügyminiszíerium képviselője, Wolf udvari tanácsos, 
mint a helytartó képviselője, Friebeis udvari tanácsos 
Eienert miniszteri tanácsos, dr. Lueger polgármester 
Durrand, a franczia tengerészeti minisztérium képvi­
selője, Moissan tanár (Parisból), Jiernsen Ira, tanár 
(Baltimcreból) stb.

Dr. jVerger, a kongresszus elnöke, pontban 10 órakor 
üdvözölte a gyülekezetei és ama reményének adott kifaje- 
zést, hogy ez a kongresszus éppen úgy, mint a két megelőző, 
a brüsszeli és a párisi, a vegyészeti és technikai tudo­
mányos kutatások haladását fogja elősegíteni. Azután 
rövid, velős szavakban jellemezte a modern vegyészet 
diadalát, mely az élet utain gyümölcsöztetőleg hat közre,

Dr. Perger után Bauer tanár, udvari tanácsos, a 
kongresszus diszelnüke üdvözölte a vendégeket. Még 
pedig először német, majd franczia s angol nyel­
ven. Aztán ismét németül üdvözölte a polgármestert, 
mint a kormány képviselőjét, továbbá az idegen kormá­
nyok, akadémiák és más testületek képviselőit. Végezetül 
pedig a királyt éltette.

Ezután Perger, udvari tanácsos ajánlatára a gyüleg 
kezet hódoló táviratot küldött lseidbe, az uralkodóhoz.

Majd Hartl beszélt, a közoktatásügy és kereskedelmi 
minisztérium képviseletében, különösen hangsúlyozva, 
hogy Ausztria. Ferencz József uralkodása alatt, a 
szellemi élet minden ágában hatalmas lendületet nyert s 
mintegy mély álomból tetterős életre ébredt. Dr. Lueger 
Becs város nevében üdvözölte a gyülekezetét és ismé­
telve, személyesen meghívta a holnapi ünnepélyes fo­
gadtatásra a városházára. A tudományos akadémia

nevében dr. Lieben tanár, udvari tanácsos üdvözölte a 
kongresszust s rámutatott a theoria és a praxis szoros 
összefüggésére a vegytani kutatások terén.

A bécsi egyetem akadémiai tanácsa nevében dr. 
Oruber tanár mondott szívélyes üdvözletét. Eközben 
megérkezett dr. Baernreither kereskedelmi miniszter 
és a kongresszusnak rövid szakban a legjobb sikert és 
eredményt kívánta. Beszéltek még Medinger, a bécsi 
kereskedelmi kamara nevében. Strohmer L. tanár a 
kongresszus főtitkára pedig előterjesztette a szervező-bi­
zottság üzleti tudósítását.

A kongresszus diszelnükéül ezután megválasztották 
gróf Thun, Krieghammer, dr. Baernreither, gróf 
Latour, báró Fast és dr. Kaizl minisztereket.

Ezutáu feszült érdeklődés között Buchner thübingai 
tanár állott fel és egy mélytudományu beszédet tartott 
az erjedésről, élesztőseitek nélkül.

A tudós tanár a többek között, a következőket mon­
dotta :

Körülbelül egy félszázaddal ezelőtt, Liebig, az élesztő 
erjedésének tanulmányozása közben azt a fontos, 
jóslatszerii kijelentést tette, hogy a ki az élesztő erjedé­
sének természetét megfejti, az képes lesz felös- 
nicrni a fertőző betegségek lényegét is. Liebig 
jóslata beteljesedett. Csakhogy a szerencsés fölfedező 
nem ü volt, hanem az ő geniális ellenfele a tudomány­
ban : Pasteur. Licbig azt a theoriát állította föl, hogy 
az erjedés tisztán chemiai proczesszus, Pasteur ellenben 
abbau a nézetben volt, hogy a ezukor szeszerjedése az 
élesztőgombák életműködéséhez van kötve. Buchner 
fölfedezései azonban legalább részben igazat 
adnak Liebig csaknem, általánosan elfeledett 
theoriájának.

Az erjedés proczedurái csaknem kivétel nélkül az 
összetett, komplikált vegyi tnoleculáknak szétesése, egy­
szerűbb alkatrészeikre. Tessék elképzelni, a mint egy 
korhadt épület szétesik az egyes kövekre, a melyből 
az egész áll es megközelítőleg helyes képét nyerjük az 
egész erjedésnek. Most lehat csak az a kérdés, hogy 
mivel lehet ezt a szétesést elősegíteni.

Abban az időben, a mikor Liebig tbeoriáját fölállí­
totta, a szintbelit us szervi vegytan épen keletkezőben 
volt. S az akkori vegyészek véleményével ellentétesen 
Liebig az erjedést úgy magyarázta, mint molecularis 
mozgást, mely az egymással lazán összeálló anyagok 
tömegénél keletkezik.

Pasteur nem elégedett meg annyival, hogy Liebig 
véleményével ellentétbe helyezkedett, hanem megkísér­
tette annak helyere más theoriát lölállitani, mely sze­
rint az éleny hiánya okozza a szerves anyagok erje­
dését

Pasteur az 6 tanát a következő mondatban foglalta 
össze: Az erjedés élet, levegő nélkül. Ez a theoria 
azonban tökéletlen, mert nyilvánvaló, hogy a később 
ösmerité lett erjedésekre, a melyeknek folyamatához ok­
vetlenül előnyre van szükség, nem vocatkozhatik. Példa 
erre az eczetsavas erjedés. E szerint az erjedés delim 
cziójának javított is bővített alakja a következő volna: 
eíz erjedés a gombák életműködése altul elő­
idézett fölbomlása a szerves anyagoknak.

Az utóbbi 15 év kutatásai azonban ezen a defini- 
czión is nagy változásokat vittek végbe. A hü­
velyes vélemények csomóiban levő baktériumok 
tanulmányozása megtanított bennünket, hogy vannak 
olyan mikroorganizmusok, melyek főmüködése a levegő­
ben levő szabad légenv megkötése, a melyeknek mun­
kássága tehát nem bontó, hanem fölépítő, szintetikus. 
Végre 1808. április 25-én Buchner előterjesztette a 
cinkor szeszes erjedésére vonatkozó, hosszú évi búvár- 
latainak csodálatraméltó eredményeit a berlini vegytani 
társaságnak. Ezek szerint sikerült neki az élesztő sej­
tekből egy élesztőnedvet, az úgynevezett zymasét elő­
állítani, a melynek meg van az a képessége, bogy a 
ezukorerjedést megindítja.

Buchner vizsgálatai kiderítették, hogy van egy sejt­
nélküli erjedés is. Az erjedést tehát nem szabad úgy 
felfogni, mint valami fiziolegikus akcziót, hanem egy 
erjesztő folyadék hozza léire, a mely azonban csak az 
élesztőből állítható elő. Ezt a folyadékot azonban tisztán 
előállítani eddigelé nem sikerült.

Mint a kérdés fontosságánál fogva várni lehetett, ez 
elmélet ellen számos kifogást támasztottak, de Buchner 
kísérletileg megczáfolta valamennyit. E kísérletek ered­
ményei a következők :

1. Nem maga az élesztőnedv, hanem a benne levő 
mikroorganizmusok idézik elő az erjedést. 2. A tapasz­
talt szénsavfejlődés nem alkoholos erjedésből, hanem 
más processzusból ered. 3. Az élesztő-nedvben levő 
plaszma-részecskék okozzák ennek erjesztő hatását.

Néhány természetbúvár, a kik Buchner kísérleteit 
megismételték, nem jutottak kellő eredményre, a mi - 
mondja Buchner — azért történt, mert nem dörzsölték 
szét es sajtolták ki kellően az élesztőt, vagy pedig nem 
oly élesztőt használtak, mint kellett volna, mert 
nem minden élesztő alkalmas élesztő-nedv előállítá­
sára : még a nagyon erős erjesztőképességgel felru­
házott gombák is bizonyos életkorban átmenetileg 
nem tartalmaznak zvmogen-anyagot. Továbbá a ha­
tékony élesztő nedv hosszabb állás után vészit 
erjesztő képességéből, alkalmasint fehúruyeoldó fermen-

tok jelenléte folytán, de még megakaszthatják az érj édest 
oly kémiai anyagok is, melyek az eléggé ki nem mosott 
sejtekre tapadnak. Legújabb idő óta azonban mind több 
és több tudósoknak sikerültek az ellenőrző kísérletek, 
igy JLtZZ-nek, Ducleux-nak és másoknak.

Az előadó azzal végezte, hogy a jövő feladata meg­
vonni a választóvonalat a ferment és az élő plasma, a 
szervetlen természet legmagasabb képviselője és az elemi 
szervezetek legkezdetlegesebb alakja között.

A hallgatóság az érdekes és becses eredményekben 
gazdag előadásért a felolvasót zajosan megtapsolta.

VIDÉK.
* Szepesmegye közgyűlése. Szepesmegye, mint 

lőcsei tudósítónk táviratozza, ma tartotta meg közgyűlé­
sét gróf Csákig Jenő főispán elnöklése mellett. A főis­
pán meenyitóbeszédében örömének adott kifejezési, hogy 
a király az idei hadgyakorlatok alkalmából a megye 
vendége lesz és lelkes szavakkal arra buzdította a me­
gye közönségét, hogy az uralkodót a hagyományos hű­
séghez méltó fényes fogadtatásban részesítse. Erre Reisz 
alispán beszámolt a király fogadása tárgyában eddig tett 
előkészületekről és bejelentette, hogy úgy a fogadtatás, 
mint a hadgyakorlatok czéljaira szükséges utak rende­
zésére 34.000 forintot engedélyezett. Erre megalakították 
a hódoló küldöttséget, valamint a fogadó és elszállásoló 
bizottságot. Köszönettel vették tudomásul, hogy a bel" 
ügyminiszter 11.000 forintnyi segélyt engedélyezett, to­
vábbá elhatározták, hogy községi segélyalapok szervezése 
czéijából szakbizottságot küldenek ki. — A jégkárosul­
tak érdekében kérvényt intéznek a kormányhoz. — 
Szepesváralja szolgabirájává Holenia Sándort válasz­
tották meg.

* Városi közgyűlés Bebroczenban. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága gróf Degenfeld József 
főispán elnöklete mellett közgyűlést tartott, mely húdo 
lattal fogadta ő felségének köszönetét a Lipót főherceg 
halála alkalmából kifejezett részvétért. A honvédségi 
Ludovika akadémián a város által még e század ele­
jén tett s azóta több Ízben pótolt, ma már három 
debreceni ifjú kiképzésére szolgáló alapítvány alapitó 
oklevelét megállapították. Hosszas vitát támasztott az 
ipartestület ügye. Debrecenben máig sem alakulhatott 
meg áz ipartestület, különösen a csizmadiák és tímárok 
ellenzése miatt. Nem régen végre sikerült az iparosok 
-/..-ad többségét összehozni, a mely az ipartestület ala­
kítása mellett nyilatkozott. De azután az ellenzék töb­
beket, a kik először mellette nyilatkoztak, olyan nyi­
latkozat aláírására birt rá, a mely szerint őket félre­
vezették s addig feliratoztak, deput .czióztak, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter, bár az alakulásánál alaki hiá­
nyokat maga sem talált, mégis uj eljárásra hívta fel a 
város közönségét, hangsúlyozva az ipartestület jótékony 
hatását. A tanács az iparoskör ég a kamara kérelmére 
azt indítványozta a mai közgyűlésen, hogy kéressék meg 
a jobban informálandó miniszter az ipartestület meg­
alakításának és alapszabályainak megerősítésére. A köz­
gyűlés élénk vita után névszerinti szavazással 57 szóval 
31 ellen elvetette a napirendre térést ajánló indítványt 
és elfogadta a tanács javaslatát. Az elemi oktatás jövő­
beni rendezésére, uj elemi iskolák felállítása ügyében 
javaslattételre az ev. ref. egyházzal közösen működő 
bizottságot alakítottak s több más ügy mellett elhatároz­
ták, hogy a városháza keleti szárnyát 65.000 írt költ­
séggel sürgősen átalakítják.

* A tiszántúli ág. hitv. evang. egyházkerület 
az idén Sopronban tartja évi közgyűlését angusztus 
17-én és következő napjajn. Az ülést gyámintézeti isten- 
tisztelet elűzi meg cffertóriunmal, az első nap a tem­
plomban, a következő napok az ev. népiskola díszter­
mében folynak le. A tanácskozásokat Gyurátz Ferencz 
püspök és Badó Kálmán tanfelügyelő vezetik. Ugyan­
csak Sopronban tariják meg ez évi szeptember 25-én a 
hazai evangélikusok egyetemes gyámintézetének idei köz­
gyűlését is, melyet nyomban a Luther-társaság közgyű­
lése követ. Ez utóbbin, melyre Zsilinszky Mihály ál­
lamtitkár is eljön, Poszvik Sándor ev. főiskolai igaz" 
gató fog felolvasást tartani.

* A veszprémi főispán Intézkedései. Annak öt­
letéből, hogy Krivány János aradi sikkasztó éveken át 
űzhette a legszemérmetlencbb módon bűnös manipulá­
cióit az árvák vagyonából, a hiányos közigazgatási el­
lenőrzés miatt, Fenyvessy Ferencz Veszprémmegye 
főispánja, Koller Sándor alispánhelyettes és Takács 
Ádám árvaszéki elnök közbenjárásával váratlan pénz­
tári vizsgálatot ejtett meg ; felülvizsgálván úgy a vár­
megyei, valamint a gyámpénztárt, letétpénztárt és érték­
papír állományt. A főispánt mindent a legteljesebb 
rendben talált. A főispán egyben erélyes hangú leiratot 
intézett a vármegye városaihoz, melyben erélyesen fel­
hívta a városok hatóságait, hogy a vagyonkezelés ellen­
őrzésére a leglelkiismeretesebb gouöot fordítsák s külö­
nösen, hogy a városok pénztáraival és a pénz kezelésé­
vel foglalkozó tisztviselők a törvény és a vármegyei 
szabályrendelet által előirt időben szabályozott módon 
mindenkor a legalaposabban megvizsgáltassanak.

1898
* A veszprémmegyai jégkárosultak érdekében 

Annak az akciónak, "melyet a dunántúli képviselők info 
toltak a jégverés által tönkrement gazdák felség '-lyezé. 
sere, társadalmi téren is mutatkozik már az eredménye. 
A pápai «Polgári kör» ucvanis e hé 31-én nagy tánczi 
mulaságot rendez, melynek jövedelme a veszprémmegyei 
jégkárosultak segélyezésére iördittatik. A jótékony czélra 
váló tekintettel a mulatság kétségen felül a legfénye- 
sebben fog sikerülni. A mulatságon valószínűleg Fény. 
vessy Ferencz, Veszprémmegye főispánja is jelen lesz.

ÚJDONSÁGOK.
• — julius 28.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöjzetőinht 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy ^ 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre ....... 20 írt — kr
Negyedévre .... . . ü „ — t
Egy hóra.......................................... 1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg, 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a, Dieni 
szalon“-nr.k kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőiül: e lapot kedvezményes áron ■ 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Szemclyi hired:. lápét bajor herczeg teg­
nap délben Kis-Tapolcsányból Becsbe érkezett f? 
onnan tovább utazott lseidbe. — Sándor szerb 
király a jövő hó első felében Belgrádiból Bécsbe 
érkezik és onnan pár nap múlva Kurlsbadba uta­
zik, fürdőhasználatra. -— Erdély igazságügymi­
niszter holnap Becsből Budapestre érkezik.

A Dreyfus-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A helyzet még mindig változatlan, — legalább 
a minek a legnagyobb várakozással néznek elébe, 
hogy tudniillik mi történik Paly du Clam-mal? — 
erre nézve még mindig ugyanaz a bizonytalanság, 
mint napok elölt volt már. Mint Parisból nekünk 
táviratozzak, a törvényszéki palotában ma az a 
hir volt elterjedve, hogy Bertulus vizsgálóbíró, a 
kinek teljes akcziú-szabadságot engednek, IJaüj 
du Clam ellen megindította a bűnügyi vizsgálatot. 
Másrészt a Temps azt jelenti, hogy ma délutánig 
nem történi döntés.

Egyelőre közbeeső események foglalják el az 
első helyei. így több lap azt jelenti, hogy 
Stapfer bordeauxi egyetemi tanárt, a ki a 
minap Couai rektor sírjánál beszédet mon­
dott, melyben éles kritika alá vette a jelenlegi 
franczia közállapotokat, Bourgeois közoktatásügyi 
miniszter hat hónapra felfüggesztette az állásától. 
Közelebbi behatással van a Dreyfus-ügy menetére, 
hogy — mint Parisból táviratozzak — Schemer- 
Kestner szenátort, a ki jelenleg Svájezban utazik, 
értesítették, hogy menjen Belioríba, a hol a bíró 
kifogja hallgatni.

Egy a marnei déparíemer.tban megjelenő vidéki 
lap hirdetést közöl, mely Walsin-Esterházg Doni- 
martin La Planchette nevű kastélyát a hozzá 
tartozó 00 holddal együtt vételre ajánlja. Ha az 
eladás megtörtént, Esterházy neje. anyjához, 
Nettencourt marquisnéhoz szándékozik költözni, a 
ki meusei deparíementban Nettencourt kastély­
ban lakik.

Említést tettünk már Björnson Björns'jerne le­
veléről, melyet a Tet»jp.s-hoz intézett és a mely­
ben a franczia közszellemről szól. E levél lénye­
gesebb részeiben a következőleg hangzik:

Egy nép ép oly kevéssé izolálhatja magút, mint ni 
az egyén és ép oly kevéssé mondhat le mások Ítéle­
téről. Szükségünk van mások ellenőrzésére, hogy ön­
magunkat ítélhessük meg. Hát nem-e kötelessége a 
franczia lapoknak, hogy világosítsák fel az országot 
arról, hogy a kormány, a kamara és a közönség 
többségének magatartását a civilizált világ elitéit? 
Nem volna-e bűn Franciaországot fel nem világosí­
tani arról, hogy az a tisztelet, a mely számára elvesz, 
mindnyájunk vesztesége ? Értve mindnyájunk alatt a 
köztársaságiakat. Franciaország bizony nem érett 
még az igazi köztársaságra; a legsajnálatosabb azon­
ban az, hogy minden megrovandó dolog, a mii a Drey- 
fus-ügyben elkövettek, a császságra valló hibáknak 
tekintik, nem pedig Franciaország demokráciájának

szinfény legélénkebben világított feléje, az ég 
megnyillott, és rózsák, krizantériumok és lótuszok 
szemkápráztató szinpompájából kilépett egy át­
látszó fehér fátyolba burkolt, vakító szépségű ifjú 
istenasszony, bajos, üde, fiatal leánykáktól kísérve 
és leszállt egy az enyhén ringó habokból ugyan­
akkor kiemelkedő sziklás, de virágillatos tündér- 
szigetre. téaháza legközelebbi közelében. Háp-h a 
földre borult szent áhítatában, mert megismerte 
e szépséges tündérben magát Eentent, a japánt 
Vénuszt, ki kíséretével leereszkedett az emberek 
közé, még hozzá az ő vidékén ! Még mindig a 
földet verte szegény teje, midőn a tündérsziget- 
röl egy keskeny kis főldnyeiven át megindult 
Benten, kihez fogható szépségű nő nincs több a 
világon és számizent pengető leánvkiséretével 
egyenesen a holtra ijedt öreg teaháza "felé tartott.

— Ne félj, oktondi, hisz csak a javadat aka­
rom! Gazdaggá és boldoggá akarlak lenni! Kelj 
hát fel és hallgass rám! — szólt odaérkezve 
Háp-cihoz. Az öreg kopasz fejéről a hideg verej­
ték gyöngyözött le, de a szive forró lángra gyu- 
ladt. „Nem tudtam már tovább nézni nyomorú­
ságodat, azért jöttem le hozzád. Majd ésténkint 
eljövünk teaházadba, vendégeidet mulattatni*--------

*

A tündérszigeíről ésténkint átjött gyönyörűséges 
ifjú gésák szépségének hire csakhamar szárnyra 
kelt és a most már káprázatos virág- és lampion- 
diszben pompázó teaház alig bírta magába fo­
gadni a messze vidékről összesereglö gazdag ja- 
páni gavallérokat. A leggazdagabb és legszebb 
hjak versenyeztek e tündérszép gésák kegyéért, 
kikhez hasonlók az egész országban sehol nem 
voltak, az öreg Háp-ci pedig úszott a boldogságban, 
valamint az — aranyban is. Ide jöttek a hadsereg 
hatamoto-jai (az ifjú nemzeti zászlósok), a gazdag 
fudai-tozámái: (lordok), kamonók és kokushiuk, (arisz­
tokraták), sőt még a Go-szaukéh (Japán három 
kiválasztott legelőkelőbb családja) férfitagjai is 
csak úgy bolondultak és bomlottak e soha nem 
látott szépségek után. Öreg európai blazék rég 
kihűlt szive újra lángra lobbantak láttukra, bol­
dogok voltak, ha Yokohámából átjőve, drága 
ajándékaikat lerakhatták e gésák lábaihoz és 
aranynyal fizették meg, ha angol szerelmi vallo­
másaikra csak azt a feleletet is kapták : „Gomen 
nazái, vatákusi vakarimazén“, a mi azt jelenti, 
hogy: „bocsánatot kérek, de nem értem1-, vagy 
ha egy pár pereznyi bizalmas társalgás és édes 
ajkaikról nyújtott bucsucsók után egy bájos, mo­

solygós „sza inura“ (Isten vele) hangzott még 
utánuk.

Tákávási Ogahápci aranya csak gyűlt és gyűlt 
halomra és boldogsága bizony még soká eltartott 
volna, ha megfékezte volna szive érzelmeit. De a 
vén gonosz elvakitva gazdagságától, szerelemmel 
és féltékenységgel kezdte gyötörni a szépséges 
istenasszonyt, minek következményei persze min­
denféle házizavarok voltak. Egy ily hevesebb vita 
alkalmával a szép asszony egyszer kissé kemé­
nyebben találta megérinteni a féltékeny öreg 
tarlós koponyáját, mire az felborult, feje pedig 
oiv nagyot koppant a földön, hogy — ■ felébredt.

Mert a szakki tói elázott Hap-ei ezt az ő egész 
boldogságát bizony csak — álmodta.

Dr. Fanzler Lajos.

A magyar költészet.
— Visszhang Salgó Emu elmélkedésére. —

Salgó Ernő a magyar irodalom történelmében 
oly kiválóan közérdekű kérdést nem csak felve­
tett. de nagy részben meg is magyarázott, mely 
kérdés mindazokat gondolkozásra ösztönözte, kik 
a magyar irodalom, a magyar kultúra iránt ér­
deklődnek.

Valóban, olyan költők, mint voltak a század 
első felében és közepén, Vörösmarty, Petőfi, 
Arany, Tompa, sőt még hozzájok hasonlíthatok 
is, fájdalom, egy sem található.

Ha ennek a szomorú körülménynek okait ke­
ressük, leginkább az akkori és jelenlegi társa­
dalmi, politikai viszonyok összevetése után talál­
juk meg.

Azok a nagy költők müveikben nem csak sa­
ját egyéni meggyőződésüket hirdették, lelkesülten, 
úgy az alak, mint tartalom tekintetében a leg­
közönyösebbeket is megrázóan, hanem a mit ők 
költeményeikben kimondottak, az ország leg­
nagyobb részének csak forró vágya, egyetlen 
reménye.

Itt van nagy igaza Salgó Ernőnek, hogy 
a költő és olvasó közönség megértették egymást.

Ezt bizonyltja a történelem is a legrégibb koriul 
kezdve. A görög tragédia Aischilosz, Sophoklesz, 
Euripidész a dicsőséges háborúk, az ősmondák 
megrázó jeleneteinek színpadra vivésével érték el 
azokat a nagy eredményeket. Együtt érzett költő 
és közönsége.

Angliában Shakespeare szintén az által szerez 
halhatatlan dicsőséget, hogy ugyanazon mód, za­
bolátlan szenvedélyeket viszi színpadra, melyek az 
akkori angoi társadalom felett uralkodtak. Szépen 
fejtegeti ezt Tainc Hippolyt.

A költő hivatása volt mindig s az jelenleg is, 
hogy a társadalmat mozgató nagy, fenséges esz­
méket magyarázza, mintegy élő alakokban állítsa 
a nézők, vagy olvasók elé, a drámai müvekben 
épen úgy, mint a költészet más nemeiben.

Kérdés csak az: vannak-e ilyen eszmék, vá­
gyak, melyek a nagy közönséget • kivétel nélkül, 
vagy legalább is nagyobb mértékben érdekelnék ? 
Van, még pedig nagyon sok. A baj az, hegy 
még nincs a ki ezeket az irodalom egyik 
vagy másik műfajában feldolgozza, A nagy 
skandináviai drámairó megkísértette, de szín­
darabjai mind egy-egy nagy kérdező jelben vég­
ződnek.

Lesz-e, a ki megírja a jelenlegi vágyak, törek­
vések, érdekek drámáját vagy költeményét? Alig- 
ha- A jelenlegi mozgalmat, az idegeket tönkre 
tevő életmód legyőzhetetlen akadálya ennek. Nem 
hiszem, hogy legyen olyan ember, ki nyugodtan 
elmélkedve kereshetné a jelenlegi események 
logikai összefüggését. Uralkodó hatalom a ren­
dellenség. Ma bizonyosnak hirdetik azt, a mi hol­
napután egész ellenkezően következik be.

Azt vélem, hogy az embereknek bele kell él­
niük magukat ezekbe a viszonyokba, hisz ezek a 
jelenlegi nemzedékre mind uj, meglepő esemé­
nyek. Majd csak a kővetkező nemzedékből, ha 
fog akadni egy fensöbb sugallattól ihletett, ki 
képes lesz e nagy kérdéseket s az akkoriakat 
is megfejteni, megértetni kortársaival.

Nyugodtan lehet elmondani, bárki is Írjon, 
bármi irodalmi műfaj körében, úgy jár, mint 
Ibsen, Irodalmilag csak mar teljesen bevégzűdőtt 
eseményeket lehet feldolgozni; értékük igy is 
megvan, mert a hallgatók vagy olvasók sokat ta­
nulhatnak lelkiismeretes írók müveiből.

Azt különben, hogy egyátalában ne volna köl­
tőnk, Salgó Ernő sem állítja. Vannak jó közép­
szerűek, sőt Szabolcska Mihály az elsők között is 
megállja a helyét.

Ez a kor a szépirodalom terén mégis a pan­
gás kora, de nem első s nem is utolsó. Ez, a 
mi vigasztalhat.

Dómján István.

A VADEMBER.
2

A kimentés hamar sikerült s a fiatal leány 
s,-attikáivá tovább indult, olyan gyorsan a meny­
nyire csak képes volt.

— Oh, a gaz ! Oh a gaz ! — kiáltotta minden 
lépése közben.

— Nos ? — kérdezte Tauziéde büszkén felve­
tett fejjel. — Én kerestem fel önt ? Otthon kel­
lett volna maradnia kisasszony.

— Hallja, cousin ? Még sérteget is ráadásul. 
Oh, a bitang! Megfizettetjük érte!

— Igen, megfizettetjük! — helyeselte a kövér 
ember s a homlokát törülgette.

— Megfizettetnek, mit? — kérdezte Márk. — 
A megsértett lábszárat? Mennyire becsülik hát ? 
A csapdámat az a tisztesség érte talán, hogy egy 
tánezosnő lábát fogta meg?

— Nem, uram, de azt a hibát követte el, hogy 
a zeneakadémia első díjjal kitüntetett növendé­
kének a lábát sértette meg.

A Mont-de-Marsani akadémia növendé­
kének ?
. á párisinek, uram! . . . A párisinak! . . . 
Önnek V ivarin Marguerita kisasszonynyal van 
dolga, a jól ismert hárfa-müvésznövel, "a ki ön 
miatt nem gyakorolhatja többé a művészetét.

Ón tehát csak a lábával játszik, kis­
asszony ?

— Elég, uram! Ön durva, faragatlan ember! 
kiáltotta a cousin. — Negyvennyolcz óra el- 

teltelte előtt hallani fogja a hírünket. És ha van 
30.000 frankja a pénzes szekrényében, előkészít­
heti ! Erre én figyelmeztetem, Lahausse André 
ügyvéd Peyrehoradeban.

A nevezett Lahausse sarkon fordult, karját 
nyújtotta a kisasszonynak és mind a ketten el­
távoztak; egyik a másikat vonszolta magával a 
lapály virágzó magyalbokrai között.

„Megkeseríti!!“ Ez a fenyegetés megmaradt és 
csengett Márk fülében. Hiába tért vissza a márga- 
bányába, vette elő a csákányát és dolgozott tel­
jes erejéből, szüntelenül hallotta a mályvaszínű 
napemyős kisasszonynak ezzel a nyugtalanító 
szóval megszakított jajgatását:

„Megkeseríti!!“
Megszűnt dolgozni, lerázta kezeiről a földet, 

megpróbálta nézni a hegyeket, a l’Adourt, a kék 
messzeséget. . . .

„Megkeserüli!“ Úgy tetszett neki, mintha min­
denünnen csak ez az egy szó visszhangozna fe­
léje. És egy több nullás számjegy tánezoit a 
szeme előtt, elhomályosította a látóhatárt:

„30,000 frank !“
— Ha ez mégis igaz volna! Ha ezek az embe­

rek perbe fognának, ezt az összeget követelnek
tőlem! . . .

Tauziéde végig húzta a jobb kezét a hom­
lokán.

— Milyen furcsa gondolataim vannak! — mondta 
magában. Miért követelnének tőlem 30,000 fran­
kot? Hát van nekem annyim ?

Nem, bizonyosan nem volt. És ez egy kissé 
megnyugtatta. Más gondolatok azután egészre 
lecsillapították.

— Ha volna is 30,000 frankom, miért kellene 
odaadnom ennek a kisasszonynak ? Hat megér 
egy női lábszár ilyen sokat ? De hiszen ilyen árért 
a másikat is megfogaina a csapdában. Igaz, hogy 
a ki hárfázik, meg kell nyomnia u pedált . . . D? 
ki bizonyítja nekem, hogy hárfamüvésznő, ke ­
nősen pedig, hogy olyan kitűnő művésznő ? síi 
az ördögért jönne a zeneakadémia első dijának
nyertese Bélusbe ? Csak valami divatárus-leány 
lehet Boi'dcauxbói vagy Toulouseból, egy semmi- 
leány, a kinek elronthatjuk a lábszárát egy-két 
aranyért is. Ostoba voltam, hogy igy megijedtem. 
Spongyát a 30,000 frankra!

És egy hirtelen mozdulattal Márk eltörülni lát­
szott a szeme előtt tánezoló szamokat.

Mialatt igy gondolkozott, ■ a vadember elérkezett 
egy ut. szélére; ösztönszerüen hátrált, mert ezen 
az utón egy pevrehoradei mészáros kocsiját pil­
lantotta meg, a ki a bélusi plébánosnak hozott 
élelmiszereket.

De mert haladéktalanul tisztába akarta hozni 
a hárfa-művésznő kérdést, erőt vett magán, kö­
zeledett a mészároshoz, s ügyetlenül köszöntötte, 
mint az olyan ember, a ki őt esztendő óta senki 
előtt sem emelte meg a sapkáját.

— Bocsánat uram, — szólalt meg. Ön ugyebár 
a mészáros Peyrehoradeból ?

— Az vagyok uram, szolgálatára.
— Ismeri Lahausse ügyvéd urat?

Nagyon jól, a rendes vevőim közé tar­
tozik. . . .

Igaz, hogy van egy unokahuga is ?
Vivarin kisasszony, párisi leány, de most itt 

időzik.
— Ah! Csakugyan párisi?

1898
és törvénytisztell 
igy mondják 
elnyomják, az 
sárba tiportatik I 
ják, hogy Frand 
latábao áll. Szí 
miért van ez 
vezérkar azonbd 
annyira kompra 
ziőjánál nincs 
vesztenie I 
Björnson azutád 

váltásról szól V| 
zött. Levelét igy I 
orosz, sem olasz! 
tendeje szolgálom I 
vártam, vagy kaj 
Bak voltam hire

— UJ magyai!
nyugállományú ll 
nak a magyar ni 
díjmentesen adom!

— Bismarc 
újabb megbetegl 
iratok érkeztek. 1 
súlyos voltára f 
komolyan betej 
tény. Hamburg 
hogy a herczeg I 
Friedriehsruhebc 
dúlt rosszabbra, 
nának heves fáj 
pota meglehető 
éjét a herczeg 
.— Kölnből egy 
Bismarck herj 
a helyzet a 
lár betegsége I 
minden pillant 
azonban közvet I 
Fridrichsruhei ti 
czeg állapota k<j 
közvetlen. Teg 
lelki ereje alig 
jesen jól érezte | 
ság szerfelett 
nemcsak hogy 
akutroham eztj 
bágyadtság is 
nyilatkozott a i 
herczeg már kél 
a múlt éjjel. A 
én ledagasztom,I 
evett a kellettén 
hogy asztalhoz 
mert sok volt 
elutazott Szász 
haza. Bismarck | 
ról hazatérő Cf 
getni akar és a 
zicziókban nem j 
„Hamburger N’{ 
Írja: Bismarck 
ad ugyan az cd 
szerint nincs oí.l 
fájdalmai, de a I 
jól töltötte. Étvj 
és a pipa is ke 
is visszatért. >1 
tornász jelent 
marék herczeg 

— Nem látha 
tornászok, monj 
üta fejen állok.

Az említett la 
potára vonatkoz 
nal nyilvánossá 

Hamburgból 
czeg állapota 
nyugtalanságra 
mai még vannaj 
aránylag jól tölj 
dohányzás isméj 
szatér.

— A Ferenc
lesz Porcziunkulal 
Ferenczrendiek bd 
fognak megülni.! 
búcsú napja. A fóil 
mely után Baán\ 
beszédet. Délben 
lesz.

— Persze. Mi 
szélt róla.

— És mit esi 
— Muzsikál. 
Márk elsápadj 
— Muzsikál?] 

— Úgy van, 
teg pénzt szed 
hangszer, egésj 
húrozva s talán 
minap egy este 
tikárusnál és 
zene volt! . .

Lehetetlen ve 
asszony csakngj 

A 30,000 frai 
nyugtalan szén 
gasztotta mellér 

— Hozhatok 
csenyét ? — 
szép porhanyó 
kívánja? Akko 
kor egy izes fal 

És a mész; 
bélusi papiak fi 

Mikor egyed 
Vadállat.

— Teremtő 
reztem magamn 

Visszament a 
csákányának 
hazatért, bezár 
vei a homlokát 

Mit fog csele] 
Éhez a vademb 
tudni akarta, li 

Levetette a 
hetősen tisztess 
lapos posztú-s 
a baszkok visi 
utón. . . .

A parasztok, 
resztették a sze 

— Mennybéli 
a városba meg;

Félkilenczkor 
A Gambetta-ul 
után tudakozód 
ták, a ki fénye: 
a városba vonii 
szólás e mesteri



I ebekében
his"’« in«:
I feiseg Ijezö- 
P ereaméQ-e
I nng? táncz:
l^premm»gt»i
l-kony czélr,
I 3 iegfénye-
Pu-eg Fény. 
Is Je,en lesz.

■ Julius 28.
^fyizetiHnJzgi

h°9y alt 
föy a la a

[hazánk lo™. 
a . /3/1

Eerződésflnlj
|t:3w>s á/'oa:
Mi ra gye i- 
■ eiöilzv .jj
utalvány on

•' t
I ért ; . ;

szerb 
B . 

^ba i: ;
C*ir mi-

lezix.

- 1 ; 
znek

ább

-'oi nekünk 
|ma az a 

ilóbiró, a 
■k. Pa/,

a ki 
Jet i

lián Líaz.í, 
nol a La-ó

ha. íia az
anyjához, 

ázni. a

itfeme le-
a m - 

fcvt-i lénve-

Igozna 
Ttánczuii a

az eir.be- 
fcövetelnék

L-t a hem-

I— mond: a 
l.üttó írm:-

egv kissé 
h egésze::

Irt kellene 
Lt megér 
füven árért 
la az. hogy
E . . - De
fcnö, ka. - 
kzno ? óii 
lö dijanaK 
brus-leány 
f\- scan - J egy-két
|egijedtem.

ülni iát—

lérkezett
ért ezen

lía hozni 
ligán, ku-
Tszömötte, 

óta senki

k ugyebár

jkózé tar- 

most itt

1808 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 29.
— A javító intézetek ügye. A legutóbb 

megtartott vizsgálat a javitó-intézetben, de a 
statisztikai kimutatások is kétségtelen bizonyí­
tékot szolgáltattak arra, hogy a javitó-intézet 
nem felel meg rendeltetésének. Nagy probléma 
ez, a mely jogosan okoz fejtörést az illeté­
kes körök képviselőinek. A javító intézet szá­
nandó internátusai nagyrészt züllésnek indulnak, 
ha kikerülnek. Pedagógiai körökben régóta is ku­
tatják, mi lehet a meglepő körülmény oka, de a 
tanulmányozás eddig pozitív eredményre nem ve­
zetett. Úgy látszik, a legnagyobb szerepet viszi a 
dologban az, hogy a kevésbé rósz indulalu gyer­
mekek, a kik szülői házból kerültek az intézetbe, 
együtt nevelkednek a sokkal korosabb, fogházak­
ból oda deportált suhanczokkal. Ezek azután ne­
hány év alatt teljesen kioltják a fiatalabbakból 
azt a csekély jóravaló hajlandóságot is, a melyet 
hazulról hoztak. A vallás- és közoktatási minisz­
tériumban is foglalkoznak a kérdéssel s a javító­
intézetek ügyeinek vezetésére külön ügyosztályt 
terveznek.

— A gyomai eikkasztó. Megírtuk, hogy a gyomai 
teherárupénztúr pénztárosa Beczkői, 2700 forintot sik­
kasztott el. Tvgnapelőtt mint Aradról Ívják — a gyulai 
törvényszék vizsgálóbírója, Balogh Soma letartóztatta 
Beczkóit. A kihallgatáson azt vallotta, hogy az elsikkasz­
tott pénzt szülei fenntartására fordította. A sikkasztót 
egészen megtörte a fogság s nem akar semmit sem 
enni.

— Szerencsétlenül járt turisták. A sexteni 
dolomitokban két turista — mint nekünk Tobiach- 
ból táviratozzak — dr. Graf és Dominik Károly, 
a nagy hegyoromról való leszállásnál kőomlás 
következtében szerencsétlenül járt, és az első 
könnyen, az utóbbi pedig súlyosan megsebesült. A 
szerencsétlenség a nagy- és kis orom közt lévő 
hasadékhoz vezető ösvényen történt, oly helyen, 
a melyet a legtapasztaltabb dolomitvezetők nyi­
latkozata szerint sohase fenyegetett kőomlás. A 
turisták fölött egy kőlavina szakadt le, melynek 
darabjai a két turistát ellepték. Graf és Dominik 
kipróbált turisták és ismételni akarták azt a 
rekordot, hogy mindhárom hegyormot egy nap 
alatt megmászszák. A kis és nagy ormot már 
megmásztak és épen útban voltak a nyugati 
oromra. Miután Graf a Drei Zinnenhütteből se­
gélyt hozott, Dominikot Sextenbe és onnan 
Bozenbe szállították.

— Elhamvadt falu. Székudvar, Aradmegye egyik 
legvirágzóbb legnagyobb községe — mint Aradról Írják 
— óriási veszedelemben forgott tegnap. A száraz me­
legben Kozma János házának udvarán tűz kelekezett 
és oly rohamosan terjedt, hogy rövid idő alatt a község­
nek egy negyed része lángokban állt. A tűz délben tá­
madt, a mikor jobbára gyermekek és öregek voltak ott­
hon, mert az egész község népe kinn végezte a sürgős 
eltakarítási és csépiési munkákat a mezőn. Mire a tűz­
oltók megérkeztek, már üt ház, vagy busz melléképület 
és az udvarokon álló behordott szénakazlak mind lán­
gokban álltak. A nagy szárazságban úrületes gyorsaság­
gal terjedt a tűz s az önkéntes tűzoltóknak egy ideig 
nem volt módjukban segíteni a bajon, nem volt viz. Az 
ötödik utczábúl hoztak nemsokára vizet s ekkor meg­
kezdhették az oltást. A tűzoltók önfeláldozó buzgólkodá- 
sának köszönhető, hogy mire a lakosság a mezőről be­
jött, a tüzet már lokalizálták. A tüzet gyufával játszó 
gyermekek okozták, a kik a ház mögött játszottak. Egy 
eldobott gyufától a közelben álló szénaboglya tüzet fo­
gott s erről csakhamar a gazdasági épületre is átcsap­
tak a lángok. A nagy szélben alig néhány perez alatt 
a szomszédházak is égni kezdtek s mire észrevették, már 
bárom utcza veszedelemben forgott. Üt ház teljesen le­
égett, ezen kívül nagyszámú melléképület, istálló, ól. A 
mezőre menő lakosság a lovakat, marhákat, sertéseket 
mind elzárta, melyek közül a tüztől származó óriási for­
róság miatt egyet sem lehetett megmenteni. A kárt ed­
dig nem állapitolták meg.

— Gyújtogatás egy löporgyárban. Bor­
zalmas bűntény hírét hozza New-Yorkból a kábcl- 
táviró. Pinole kaliforniai városban a legnagyobb 
lőporgyárban robbanás történt. A mikor mentésre 
indultak, egy másik explozió rázta meg a levegőt. 
Öt ember azonnal meghalt, tizenkettő megsebesült. 
Gyujtózsinort találtak a helyszínén, a mely arra 
enged következtetni, hogy a robbanást bűnös kéz 
okozta.

— Rejtélyes gyilkossági kísérlet. Becsben teg 
nap este egy rendőr segéiykiáltásokat hallott a Duna- 
csatorna Zsófia-hidja közelében. Odasietett és sikerült 
neki egy leányt a habokból kimentenie. A leány a rendőr­
ségnél azt adta elő, hogy Kleedorfer Terézia a neve s 
12 éves. Elbeszélte, hogy gyanútlanul állt a hídon, a 
mikor egy ösmeretlen férfi minden ok nélkül a vízbe 
lökte. Szerencsére a gyermek úszni tud és ennek kö­
szönheti, hogy megmenekült. A vizsgálatot megindí­
tották.

— Tisztviselő ragaszkodása. Az állami szám­
vevőszék tisztviselői elhatározták, hogy elnöküket, 
Bakovszky Istvánt a számvevőszék részére életnagy­
sága olajfestményben megörökittetik s hogy egyúttal a 
festménynek egy nagyobb fényképét hódolatuk jeléül 
emlékként adják a nejének. A fényképet díszes keretben 
ma nyújtotta át Néger Adolf számvevőszéki osztálytaná­
csos vezetése mellett Welvavszku Kálmán számvevő­
széki titkárból és Serbán Aurél számvevőszéki szám- 
ellenőrből álló küldöttség az elnök lakásán, meleg sza­
vakban tolmácsolván a tisztikar hódolatát és igaz 
nagyrabecsülését az elnök személye, neje és családja 
iránt. Bakovszky Istvánnét kellemesen lepte meg a 
tisztikar figyelme és őszinte köszönetének kifejezése után 
szívesen fogadta tőlük férjének jól sikerült arczképét.

— Szélhüdés a török minisztertanácsban. 
A múlt vasárnap tartott török minisztertanácsban 
Rifaat Hali pasa nagyvezir hirtelen rosszul lett, 
összeesett, úgy, hogy lakására kellett szállítani. A 
beteghez hivotj orvosok megállapították, hogy a 
nagyvezirt szélhüdés érte; és bár hirtelen rosz- 
szullétéből magához tért, állapota olyan, hogy a 
közügyekkel egyelőre nem foglalkozható.

— Rákóczi vára idegen kézen. Megemlékeztünk 
arról, bogy a történelmi nevezetességű Rákócziak hires 
várát, a fürdővendégek kedves kiránduló helyét, a hol 
a kastélyt'is épségben lehet látni, Zbórót gróf Erdődig 
testvérek a birtokkal együtt eladták, pedig az állam, 
esetleg maga Bártfa város is megvették volna a birto­
kot. Az uj birtokosok — mint nekünk írják — mindent 
elárvereztek, a mi a várkastélyban történeti értékkel 
bíró tárgyak, bútorok voltak. így Rákóczi ágyát, fali 
óráját, Zrínyi Ilona velenczei tükrét stb. régiségeket. 
Magát a kastélyt az uj birtokosok bezárták és most a 
kirándulók csalódva távoznak el, mert a legérdekesebb 
látni valót, a kastélyt és a vár belsejét nem láthatják.

— Lemészárolt csaliul. A tragikus esemé­
nyek sűrűn követik egymást napjainkban. Egy 
újabb borzalom történt — mint nekünk táviratoz­
zak — Pancsován. Rauschan Antal odavaló sza­
tócs ugyanis ma hajnalban feleségét és három gyer­
mekét, a mikor a boldogtalanok legjavában alud­
tak, fejszével megrohanta és mind a négyet a szó 
szoros értelmében összevagdalta. Azután pisztolyt 
vett elé és önmagát is kivégezte. A mikor Lestyánszky 
főkapitány az orvossal be akart hatolni a szobába, 
az ajtó belülről be volt zárva. Feltörték tehát az 
ajtót. Vértócsák között irtózatos helyzetben fe­
küdtek olt a boldogtalan meggyilkolt áldozatok 
élettelenül, holt mereven. Rauschan rémtettét való­
színűleg azért követte el, mert holnap kellett volna 
megjelennie a mitroviczai törvényszék előtt, a hol 
hamis pénz forgalomba hozatala miatt vádolták.

— Háború a templomban. A Haiti köztársaság el­
nökének feleségéről van szó, a ti ugyancsak botrányos 
jelenetet rögtönzött Port au Princcben a székesegyház­
ban. Templomi ünnepség volt olt és a köztársaság el­
nöke, Sam, teljes kíséretévé! megjelent. Madame Satu, 
az elnökné kissé későn érkezett és hasztalan kereste 
megfizetett ülőhelyét. Ezen a helyen ugyanis egy franczia 
nő ült, a kinek nagy étterme van a városban. Az az 
urhölgy is megfizette a széket s tévedésből c szerint két­
szer adták el a helyet. A jelen volt ájlatús közönség 
ugyancsak mulatott, mikor a két Iiöigy veszekedni kez­
dett; a differenczia nemcsak nyelvharczban nyilvánult, 
hanem tettlegcsséggé is fajult, miközben mindkét részről 
nyaklevesek estek. Rövid idővel azután a «Moniteur» a 
hivatalos lap jelentette, hogy a franczia hölgyet «felség­
sértés» miatt kiutasították. Ez azonban diplomacziui be­
avatkozást vont maga után, mert Meier franczia mi 
niszter figyelmeztette a kormányt, hogy csak politikai 
agitáczió vagy gyilkosság miatt lehet franczia alattvaló­
kat kiutasítani. A franczia hölgy bezárta az éttermet és 
Párisba utazott, hogy port indítson 30.000 dollár erejéig 
a köztársaság ellen. Nagy a valószínűség, hogy a pürt 
meg is fogja nyerni.

Rövid hírek. Zsudányban Boldizsár Ist­
ván jómódú gazdaember tegnap összezördült fele­
ségével Domonyi Rozáliával és nagy erős somfa- 
botjával addig verte, a mig élet volt benne. A 
hitvesgyilkost elfogták. — Gyulaváriban Erdődi 
Sándor aratásküzben éles kaszájába esett és élet­
veszélyesen megsebesítette magát. — Kolozsvárt 
Balogh Mihály 72 éves főldmives véletlenségből 
viz helyett marólúgot ivott és meghalt. — Békés­
csabán Hack András 10 éves zenész madár- 
fészekszedés közben egy magas fáról lezuhant és 
összezúzta a koponyáját.

és törvénytiszteletének tulajdonítanak. Nézzetek ide — 
így mondják — la törvényt megsértik, az igazságot 
elnyomják, az oltalom, a részvét, az önfeláldozás 
sírba tiportatik a hadsereg becsülete nevében. Lát 
ják, hogy Francziaország jelenleg a reakezió szolgá­
latában áll. Szerencsétlenség ez az egész világra! És 
miért van ez mind ? Hogy a vezérkart fedezzék. Ez a 
vezérkar azonban az egész Európa és Amerika előtt 
annyira kompromittálva van, hogy a Drefus-per reví­
ziójánál nincs mit loczkáztatnia és nincs mit el­
vesztenie !
Björnson azután a Dreyfus-ügyben emlegetett levél­

váltásról szól Vilmos császár és az akkori elnök kö­
zött. Levelét így végzi: Nem vagyok sem német, sem 
orosz, sem olasz, sem zsidó. Több mint negyven esz­
tendeje szolgálom a politikát, a nélkül, hogy jutalmat 
vártam, vagy kaptam volna; mindig csak az igazság­
nak voltam hive és most is az “vagyok.

— ÜJ magyar nemes. A király Czakó Károly 
nyugállományú honvédőrnagynak és törvényes utódai­
nak a magyar nemességet a «sepsi-killyéni» elönévvei 
díjmentesen adományozta.

— Bismarck betegsége. Bismarck herczeg 
újabb megbetegedéséről ma is ellentmondó táv­
iratok érkeztek. Az ellentmondás csak a betegség 
súlyos voltára vonatkozik; az, hogy Bismarck 
komolyan beteg, most már kétségbevonhatatlan 
tény. Hamburgból jelenti az egyik táviratunk, 
hogy a herczeg állapota — mint a „Hamb. Corr.* 
Friedriehsruheból jelenti — tegnap óta nem for­
dult rosszabbra, sót némileg javult. Ha nem vol­
nának heves fájdalmai arczán és lábaiban, álla­
pota meglehetősen jónak lenne mondható. Az 
éjét a herczeg igen jól töltötte és elég jól aludt. 
— Kölnből egy másik távirat azt jelenti, hogy 
Bismarck herczeg környezete tudja, bogy 
a helyzet a lehető legkomolyabb. A kanezef- 
lár betegsége olyan, hogy a katasztrófa 
minden pillanatban bekövetkezhető:. Egyelőre 
azonban közvetlen veszedelemtől nem tartanak. 
Fridrichsruhei táviratok megerősítik, hogy a her­
czeg állapota komoly. A veszedelem azonban nem 
közvetlen. Tegnap kielégítő volt az étvágya és 
lelki ereje alig csappant meg. Este 8 órakor tel­
jesen jól érezte magát Kétségtelen, hogy a vál­
ság szerfelett komoly, de azért a jobbrafordulás 
nemcsak hogy nincs kizárva, de valószínű is. Az 
akutroham ezúttal igen heves volt. Az időleges 
bagyadtság is nyugtalanító. Schweninger tanár úgy 
nyilatkozott a Kl. J. munkatársa előtt, hogy a 
herczeg már két hét óta nem aludt oly jól, mint 
a múlt éjjel. A lapok megdagasztották Bismarckot, 
én ledagasztom, mondotta a tanár. Délben többet 
evett a kelletténél és orvosa nem szívesen látta, 
hogy asztalhoz is ült, melyre tiz terítéket tettek, 
mert sok volt a vendég. Schweninger még éjjel 
elutazott Szászországba, a honnan holnap tér 
haza. Bismarck is holnap logadja az északi útjá­
ról hazatérő Crailsheim minisztert, a kivel beszél­
getni akar és a kinek fogadására nézve a dispo- 
zicziókban nem történt semmi változás. — A 
.Hamburger Nachrichten* ma a következőket 
írja: Bismarck herczeg állapota még sok dolgot 
ad ugyan az orvosoknak, de aggodalomra ez idő 
;:ennt nincs ok. A herczegnek ugyan még vannak 
-..jdaimai. de a két legutóbbi éjszakát aránylag 
;,i töltötte. Étvágytalansága már szünőíéiben van 
e? a pipa is kezd már újra izleni neki. Humora 
is visszatért. Mikor tegnap nagyszámú idegen 
tornász jelent meg a kastély kapuja előtt, Bis­
marck herczeg azt mondotta:

— Nem láthatom ugyan őket, de minthogy 
tornászok, mondják meg nekik, hogy már 8 nap 
óta fejen állok.

Az említett lap azt Írja, hogy a herczeg álla­
potára vonatkozó minden igazán fontos fairt azon­
nal nyilvánosságra hoznak.

Hamburgból éjjel jelentik í Bismarck her­
czeg állapota még orvosi kezelést igényel, de 
nyugtalanságra nem ad okot. A betegnek fájdal­
mai még vannak ugyan, de az utolsó két éjét 
aránylag jól töltötte. Étvágya növekvőben van. A 
dohányzás ismét jól esik neki és humora is visz- 
szatér.

— A Ferenesrendlek ünnepe. Augusztus 2-ikán 
lesz Porcziunkula Szent Ferencz ünnepe, a melyet a 
Ferenczrendiek belvárosi templomában istentiszteletekkel 
fognak megölni. Ez a nap tulajdonképen a Ferencziek 
bucsunapja. A főisten tisztelet délelőtt tiz órakor lesz, a 
mely után Baán Sándor házfőnök mond ünnepi szent 
beszédet. Délben a Ferencz-rendiek házában diszebéd 
lesz.

— Persze. Mindenki tudja. Az újság is be­
szélt róla.

— És mit csinál Párisban, ez a kisasszony ?
— Muzsikál.
Márk elsápadt.
— Muzsikál ? — kérdezte ijedten.
— Úgy van, uram. Sőt az hírlik, hogy renge­

teg pénzt szerez a hangszerével. Nagyon szép 
hangszer, egészen aranyos végtöl-végig föl van 
húrozva s talán még nálamnál is nagyobb. A 
minap egy este játszott rajta Molas urnái, a pa- 
tikarusnál és milyen édes, milyen elandalitó 
zene volt! ...

Lehetetlen volt tovább is kételkedni; a kis­
asszony csakugyan hárfa-müvésznő volt.

A 30,000 frank újra megjelent a vadember 
nyugtalan szeme előtt, a ki rémülettel tele hor­
gásztattá mellére a fejét.

— Hozhatok önnek holnap egy kis vesepe­
csenyét? — kérdezte tőle a mészáros; nagyon 
szép porhanyó darab lesz és nem drága. Nem 
kívánja ? Akkor hát gondoljon reám majd a mi­
kor egy Ízes falatot óhajt. Isten önnel uram.

Es a mészáros kocsija tovább robogott a 
bélusi papiak felé.

Mikor egyedül maradt, Márk fújt, mint a
vadállat

— Teremtő Isten! Veszettül drága napot sze­
reztem magamnak! 30,000 frank!

Visszament a mély útra, eloldozta csapdát és 
csákányának egy csapásával összetörte. Azután 
hazatért, bezárkózott a szobájába és a két kézé­
vel a homlokát szorongatta.

Mit fog cselekedni ? Bevárja az eseményeket ? 
Éhez a vadember túlságosan ideges volt. Azonnal 
tudni akarta, hogy mihez kell magát tartania.

Levetette a mindennapi dolgos ruháját, megle­
hetősen tisztességes öltözéket ránczigált magára, 
lapos posztó-sapkát csapott a fejére, a milyet 
a baszkok viselnek és elindult a peyrehoradei 
utón. ... ...

A parasztok, a kik elhaladni látták, tagra me­
resztették a szemüket.

— Mennybéli Isten, mi történhetett ? A vadember 
a városba megy. , ,

Félkilenczkor Márk megérkezett Peyrelioradeba. 
A Gambetta-ulczában valamely ügyvéd lakosa 
után tudakozódott. Goneytes doktorhoz utasítot­
ták a ki fénves pályafutása után Daxban, ebbe 
a városba vonult vissza. Márk elment az ékes­
szólás e mesteréhez.

— a pápa egészségi állapota. Az „Osser- 
vatore Romano“ jelenti, hogy a bibornokok és a 
pápai udvar tisztviselői megkezdték szokásos sza­
badságukat, a mi bizonyára nem történt volna, 
ha csak a legkisebb aggodalom forgott volna is 
fenn Leó pápa egészségi állapota iránt. A pápa 
tényleg igen jól érzi magát.

— Előléptetett igazgató. A király a vallás- és
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Polgár György 
miskolezi katholikus gimnáziumi igazgatót jelenlegi mi­
nőségében a VII. fizetési osztály harmadik fokozatába 
kinevezte.

— Lajos napja. A főváros függetlenségi pol­
gárai az idén is nagy ünnepet ülnek augusztus 
25-én Kossuth Lajos nevenapján. A függetlenségi 
és 48-as polgárok körében már értekezletet is 
tartottak a programra iránt.

— A spanyol régenskirálynéről. A «Béri. Local- 
Anzeiger» a spanyol régenskirálynéről és a spanyol 
udvari életről néhány érdekes dolgot közöl. A régens- 
királyné nagyon takarékos és ezért nem is nép­
szerű Madridban. A bikaviadalt gyűlöli; még azon sem 
jelent meg, melyet az arisztokraczia a hadi költségek 
javára rendezet!. Színházba sem jár. Ellentéte sógor­
asszonya, Izabella infánsnő, gróf Girgenti, szicziliai 
herczeg özvegye, a ki csupa életkedv és oly népszerű, 
hogy szívesen látnák őt régcnskirálynőnek. Soha sem 
hiányzik a bikaviadalról s ő dobja elsőül a győzel­
mes toreadornak a rózsát. A szűküli:üdük számára 
mindig nyitva a pénztárczája, igaz, hogy az többnyire 
üres. A királyné azonban jó barátságban él vele a 
királyi palotában, noha karakterük ellentétes. Krisztina 
régenskirályné erenyes és szigorú asszony s ez sem tet­
szik a spanyoloknak. Az arisztokracziában Sexto her­
czeg nagy ellensége. Ez a herczeg XII. Alfonznak, 
a korán meghalt királynak volt a fűudvarmestere és 
főokozója annak, hogy az ifjú király egészsége oly gyor­
san megrendült. Krisztina királyné egyszer megtudta, 
hogy Sexto herczeg férjét egy szép franczia színésznő­
vel megismertette, a miért az előzékeny küzvelő arczára 
saját kezével csattanói pofont mért. Aztán, mikor 
férje meghalt, első dolga az volt, hogy Sexto herczeg 
főudvarmesternek Útilaput kössön a talpára. A királyné 
most nagyon aggódik fiáért. Attól fél, hogy orgyil­
kosok lappangónak körülötte. Ebéd idején, a 
melyen Izabella infánsnő, a szolgálattevő udvar és az 
őrséget teljesítő tisztek vesznek részt, gyakran felugrik 
az asztaltól és besiet fia szobájába, a hol az leánytest­
véreivel étkezik. A királyné gyakran egész éjjel a fia 
ágyánál virraszt aggódva és imádkozva. — Egy éjjel 
Madridból érkezeit táviratunk szerint a spanyol király 
betegsége normális lefolyású. Komplikáczió nem járult 
hozzá.

— Uj gimnáziumi igazgató. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Szölgyény Ferencz szolnoki állami 
főgimnáziumi rendes tanárt a minőségében a gyöngyösi 
állami gimnáziumhoz áthelyezte és az igazgatói teen­
dőkkel megbízta.

— A lisszaboni nemzetközi sajtókongresszus
központi bizottsága ma küldte meg a Budapesti 
újságírók egyesülete elnökének a kongresszus vég­
leg megállapított napirendjét és külön levélben közölte 
azokat a kedvezményeket, a melyeket a lisszaboni helyi 
bizottság a kongresszus tagjainak biztosit. Ezek a ked­
vezmények az egyesület titkárságánál bármikor megtud, 
hatók. A Budapesti újságírók egyesülete különben 
ma jelentette be, hogy kik fogják az egyesületet a kon­
gresszuson képviselni. Ezek a következük : Bolgár Fe­
rencz, Boross Samu, Jancsá Dezső, Kézdi-Kovách 
László, Low Dezső, dr. Molnár Géza, Neszmély 
Arthur, dr. Vázsonyi Vilmos és Zempléni P. Gyula. 
A kongresszusi igazolványokat, valamint a szükséges 
jegyeket és irományokat az egyesület titkársága augusz­
tus első hetében fogja a résztvevőknek megküldeni.

— Zarándoklat Loretóba. A hires olasz bucsujáró 
helyre, Loretóba, szeptember 10-én magyar zarándoklat 
indul. A zarándokok Fiúméból hajón mennek Anconába 
és onnan vasúton Loretóba. A zarándoklat vezetője 
Gaibl Sándor garamküvesdi esperes-plebános.

— JUocsúrg Lajos beleg. Mocsáry Lajos, az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt volt 
elnöke, mint részvéttel értesülünk, súlyosan meg­
betegedett. Felgyógyulásához alig van remény. 
Betegsége, az orvosok véleménye szerint, bél- 
obstrukezió.

— Névmagyarosítás. Lőw Miksa Alfréd vulgó 
Aladár magyar államvasuti hivatalnok budapesti lakos 
vezetéknevének «Lukács»-ra kért átváltoztatását a bel­
ügyminiszter megengedte.

Kétségbeesett pillantásokat vetett a váro­
siakra ; mindenütt undorító szagokat érzett; a 
rikító czégtáblák, a füszerkereskedők kirakatai, az 
utczák mindkét oldalán szimetrikusan emelkedő 
házaknak unalmasan egyforma homlokzata gyűlö­
letes emlékeket juttatott eszébe; kimondhatatla­
nul ellenszenves volt öt esztendő óta a szabad 
levegőhöz és a magányhoz szokott remete lel­
kének.

Megérkezett Goueyles doktorhoz. Bevezették egy 
szobába, a melyben simili bőrszékek sorakoztak a 
simili tölgyfadeszkázattal borított falak hosszán. 
Egy simili ember jött elébe; ennek a négy láb 
magas gépnek deresedö pofaszakála volt, a hangja 
pedig olyan, mint egy fogatlan színészé. Ám azért 
a vadember nem kevesebb tisztelettel hajolt meg 
a nyugalomba vonult Demosthenes előtt; aláza­
tossá és udvariassá vált; azután egyfolytában, 
ideges mondatokban előterjesztette az esetét.

— Uram, én paraszt vagyok, bélusi paraszt; a 
nevem Tauziéde Márk. Van egy kis birtokom, a 
melyet nagyon szeretek és a melyben a járás- 
kelést meg akartam tiltani a honfitársaimnak. Ez 
önzés volt, rosszul cselekedtem. íme, a mi tör­
tént : Minthogy nem tudtam megszabadulni az 
alkalmatlankodóktól, az az eszmém támadt, hogy 
farkascsapdákat állítok föl körülöttem. Hármat 
helyeztem olyan helyeken, a hol az emberek leg­
szívesebben kószáltak s erről értesítettem a kö­
zönséget. Szerencsétlenségre, nem jutott minden­
kinek tudomására. Egy fiatal leány mcgkoczkáz- 
tatta, hogy a földjeimre jöjjön és megfogatta 
magát az egyik csapdában. Sikoltozott, mint az 
őrült és perrel fenyegetett. Ezt a leányt Vivarin 
kisasszonynak hívják; úgy látszik, hogy hárfázik 
és ez a baleset akadályozhatja a foglalkozása 
gyakorlásában. Világosítson föl uram, van oíom 
tartani valamitől ? Van joguk kártérítést követelni 
tőlem ? Két órával ezelőtt ért ez a baj; azóta
izzó parázson ülök...............Megnyugtathat engem
most mindjárt ? Oh, mennyi hálával tartoznék 
önnek!

A simili ember hosszú, sápadt ujjaival megsi- 
mo^atta a szakálát; azután megkérdezte :

__ Milyen helyen állította ön föl a csapdát ?
— Egy mély utón, mely a templomtól a forrá­

somhoz vezet.
__Nyilvános ut ?
— Nem, uram, csak egy ösvény, mely áthalad 

a birtokomon.
— Ez különben mellékes kérdés; egy forráshoz 

Tezető utat alig lehet eltiltani. Kell lenni valamely

— Nász » Kobnrg-oszládban. Koburg Fülöp 
herczeg tegnap este tiz órakor Bécsbe érkezett s leányá­
val, Dóra herczegnővel a seilerstrassei palotájába hajta­
tott. Ma délután Ebenthalba utaztak. E hó 30-án Ko­
burg Klementina főherczegnő és családja Koburgba 
indulnak, a hol tudvalevőleg augusztus másodikán lesz 
az esküvő. Ugyancsak tegnap este érkezett Bécsbe Dóra 
főherczegnő vőlegénye, Günther Ernő herczeg a nagy- 
nénjével, Amália schleswig-holsteini herczegnővel. — 
Mint a «Búd. Tud.» értesül, József főherczeg Dóra 
herczegnőnek az esküvőjén nem fogja magát képvi­
seltetni.

— Intim dolgok az angol udvarnál. A 
walesi herczeg lábának gyógyulása — mint Lon­
donból írják — normálisan halad, de azért ud­
vari körűkben mégis attól tartanak, hogy a trón­

örökös lába merev marad. Évekkel ezelőtt ugyanis 
a herczeg lábán viszeres csomóban szenvedett. A 
baleset alkalmából Londonból érdekes dolgokat 
imák, a melyek jellemző világításban tüntetik föl 
azt a viszonyt, a mely Viktória királynő és fia, a 
trónörökös között van. A többek közt nagy föl- 
tünést okozott, hogy a kieálynó néhány nap elölt 
Viktória schleswig-holsteini herczegnővel, Vik­
tória Eugenia herczegnővel, továbbá Battenberg 
Lipót és Móricz herczeggcl Wight szigetére Iwltü- 
zütt, a nélkül, kogy betegen fekvő fiát meg­
látogatta volna. Köztudomású, hogy anya és fiú 
már régóta feszült viszonyban vannak egymással. 
A feszültség még Albert herczeg életének utolsó 
éveiben kezdődött, a ki szintén nem volt valami 
gyöngéd viszonyban a fiával. A mikor a herczeg 
(Mordban folytatta tanulmányait, egy Ízben he­
ves jelenet játszódott le apa és fiú között. Mikor 
pedig Albert herczeg meghalt, a trónörökös kísér­
leteit tett, hogy mély gyászban levő édes anyja 
mondjon le a trónról az ő javára. Közmegbotrán­
kozásra, a Times is vezérczikkben pártolta ezt az 
eszmét, a melynek Disraélit is megnyerték. A nagy 
államférfim, egy Ízben, többek előtt igy szólt:

— A királynő úgy testi, mint szellemi tulaj­
donai miatt nem alkalmas az uralkodásra.

Elképzelhető, hogy ez a vakmerő nyilatkozat 
minő hatást keltett a kormánynál és hogy a 
konzervatív vezér e miatt mennyire kegyvesztetté 
lett. Disraeli később mindent elkövetett, hogy ezt 
a viszhatást megszüntesse. Az ö műve, hogy a 
királynő megkapta az „India császárnője“ czimet. 
S végül Beaconsficld lord kegyencze lett az ud­
varnak. A Times czikkét mindenki a walesi her­
czeg környezetéből eredőnek tulajdonította. A 
trónörökös későbbi könnyüvérü életmódja nagy­
ban hozzájárult ahhoz, hogy anya és fim mind­
jobban eltávolodjanak egymástól. Esztendők múl­
tak el a nélkül, hogy egymást látták volna. Sok 
politikai véleménykülőmbség is fordult elő közöt­
tük. Ehhez járult, hogy a herczeg házassága a „dán 
rózsa“-val, melyet Bahnerston mozdított elő, szin­
tén nem tetszett a királynőnek. Mindenki tudja, 
hogy a Battenbergek miatt is mennyi kellemetlen­
ség volt anya és fiú között. Nem titok továbbá, 
hogy a walesi herczeg zavart anyagi viszonyai 
szintén mennyi kellemetlenséget okoztak úgy neki, 
mint a királynőnek. De azért ez mégis feltűnő és 
mindenkit meglepő, hogy a királynő most eluta­
zott a nélkül, hogy beteg fiát meglátogatta volna.

— Egy képviselő rejtélyes halála. Vasárnapról 
hétfőre virradó éjjel Francziaotszagban, Mans állomás 
közelében, Chaulieu-Serviniére képviselőnek borzal­
masan megcsonkított holttestét találták a síneken. A 
holttest annyira össze volt zúzva, hogy a személyazo­
nosságot csak a zsebében talált irományokról lehetett 
megállapítani. Ez ideig nem tudják, hogy a képviselő 
öngyilkosságot követett-e el, véletlenségnek esett-e áldo­
zatni, vagy pedig megölték-e ? Ez utóbbi föltevés ellen 
szól az a körülmény, hogy 1500 frankot találtak nála. 
Noha mindig legkevesebb 15.000 frankot szokott volt 
zsebében tartani. Ismerősei többször figyelmeztették, 
hogy az veszedelmes rossz szokás, de ő csak nevetett 
aggályaikon. A közbecsülésben álló úriembernek, a kit 
mindenki szeretett, semmi oka sem volt az öngyilkos­
ságra. A rejtélyes ügyben szigorú vizsgálatot in­
dítottak.

— A Krivány-féle sikkasztás. A Krivány 
által elsikkasztott összeg — mint Aradról távira- 
tozzák — a rovancsolás szerint 288.0000 forint. 
Vajda Ottó miniszteri tanácsos jelentésére a bel­
ügyminiszter szakértőket küld, kik a megyével 
együtt újabb tüzetes rovancsolást eszközölnek, a 
mely másfél évig eltarthat. Szombaton fogják a 
jegyzőkönyveket aláírni. Meszlényi alügyész leg­
közelebb beterjeszti vádinditványát.

szolgalmi jognak, a mely kötelezi önt, hogy át- 
bocsássa a szomszédokat és az ön ügyét megle­
hetősen komolynak látom. Ha csak közönséges 
parasztleánynyal történik az eset, akkor ön két­
ségkívül olcsón kimenekülne a csávából, de Viva­
rin kisasszony, a kit egy kissé nekem is van sze­
rencsém ismerni, nagy művésznő, párisi mű­
vésznő ; bizonyosan súlyosan megsérült, mert úgy 
hallottam, hogy kocsin kellett haza vinni; ezen­
felül Lahausse barátomnak és tiszteletreméltó 
kartársamnak az unokahuga s Lafabrie mester­
nek, a daxi közjegyzőnek szintén rokona...............
Ügye tehát kitűnő kezekben van és félek, hogy 
ön nagyon is drágán fogja megfizetni a hibája 
következményeit.

— Nagyon drágán ? ejtette sápadozva Márk.
— Tartok tőle.
— Mit ért ön a nagyon drága alatt ? . . . 

A kisasszony cousinja 30.000 frankot emlege­
tett! . De nekem nincs annyim.

— Ön túlságosan szerény.
— Egy garas pénzem sincs, esküszöm önnek!
— Eh! én ismerem önt, Tauziéde ur. Vagy 

legalább híréből ismerem — tette szavaihoz a 
simili-ember egy simili-mosolygás kíséretében — 
és tudom, hogy bélusi birtoka nem megvetendő.

— A birtokom ? nem vonom kétségbe ... De 
mi összefüggés lehet a birtokom és a . . .

— Ugyan, ne adja a naivat. Ha a birtokának 
van értéke, akkor nem lesz nehéz megtalálnia a 
Vivarin kisassony 30.000 frankját.

— Hogyan ? Eladni? El kellene adnom a föld­
jeimet ?

•— Én szivemből óhajtom, hogy ne legyen erre 
a szélsőségre kényszerítve, azonban, ha a pert meg­
indítják és a mint előre látható, önt magas kár­
térítés megfizetésére Ítélik . . .

Márk behunyta a szemét. Szédült a feje. A 
bélusi halmok, a kéklő völgy, a légies hegyek, 
mind ez úgy tetszett neki, mintha forogna kö­
rülié, azután összeelegyedik és eltávozik, ő maga 
pedig egyedül marad vissza a felhők között.

— Eladja a birtokát! Lehetséges volt ez?
— Nem, nem! — mondá Márk hangosan. — 

Ez képtelenség ! nem fog megtörténni! Majd te­
szünk róla!

Ebben a pillanatban lóügetés hallatszott be az 
utczáról. Az ügyvéd és az ügyfele tekintettek az 
ablakon és a gyorsan elhaladó lovasban megis­
merték La hausset. Márk úgy gondolta, hogy a 
hárfamüvésznö eeustója Dpba siet, a hol érte*

kezűi fog Lafabrie közjegyzővel és haladéktalanul 
megindítja a pert.

Ekkor a vadember megijedt. Semmit sem sze­
retett immár a világon, csakis szép kilátását a 
hegyekre. Nem volt sem apja, sem anyja, sem 
hitvese, sem gyermeke. Mind az a szeretet, me­
lyet mások e lények iránt éreznek, az ő szivéből 
a pirénék, a rúnaságok, a messze látóhatár pom­
pái felé szállt és most elfacsaródott a szive, 
mint a férjé, a kinek a neje haldoklik, mint az 
apáé, a ki a fia életéért remeg.

Roskadoztak a térdei, köszönt Goneytesnek, el­
távozott tőle, nem tudva, hogy hova megy. So­
káig bolyongott a szűk utczákon, a terek egye­
netlen kövezetén és a szive csaknem megszakadt 
bánatában.

III.
A kis városban való bodorgásai közben Tauziéde 

egyszerre csak egy uj házhoz jutott el. E ház 
előtt volt egy pad s a pádon egy mályvaszínű 
napernyő.

Márk megállt; a napernyő vonzotta a szemét. 
Mennyire hasonlított a Vivarin kisasszonyéhoz. 
Márk megnézte a házat: tetszetős külsője volt, 
egy ügyvéd nagyon jól ellakhatott benne.

Márk zavarba jött. Talán Vivarin kisasszony 
nézte őt a függönyök mögül. Egy eszméje volt a 
vadembernek. Ha meglátogatná ezt a párisi 
leányt ? Ha szép alázatosan bocsánatot kérne 
tőle s könyörögne, hogy legyen könyörületes ? 
Igen, ezt kellett tennie! Ez lesz helyes; Márk a 
kapuhoz rohant, megzörgette, kinyitották előtte.

— Itt lakik Vivarin kisasszony ?
— Itt, uram.
— Tehetem tiszteletemet nála ?
— Oh nem! ma nem ; a kisasszony gyengél­

kedik.
Öreg ránezos, kifent, kikent arczu asszony 

mondta ezt. Tegnap még, ha ilyen arezot pillant 
mep, Márk egy fél mértföldet is megtesz, csak­
hogy elkerülje. De ma reggel mosolyogni kény­
szerült az öreg asszonyra, hízelkednie kellelt, meg 
kellett őt szelídíteni, jól tartva ezukros mondatok­
kal. Sikert aratott, a cseléd bebocsátotta, kinyi­
tott előtte egy ajtót és a vadember egy fehér 
felhőformát látott maga előtt: Vivarin kisasz- 
szonyt, az áldozatát, a ki csipkés pongyolában 
kecsesen feküdt egy nyugágyon.

Erre a látványra Márk kissé összerezzent; be­
hunyta a szemét, lehpjgasztotta a fejét és bátor­
talanul rebegte:

— Bocsásson meg kisasszony, bocsásson meg. 
a miért ide betolakodtam. Lelki mardosások. erős 
lelki mardosások gyötörnek ma reggel óta. Ér­
zem, mennyire bűnös vagyok önnel szemben és 
bátorkodtam eljönni, hogy kimentsem magamat.

Márk hangja remegett a szégyentől, a feje le- 
Iiorgasztva maradt és kezében a sapkáját forgatta, 
mint a hibán ért gyermek.

Hallotta Vivarin kisasszonynak ridegen adott 
válaszát:

— Ön nagyon kegyes, hogy ide fáradt, uram. 
Szerencsétlenségre, többé nem előttem kell saj­
nálkozását kifejeznie és ügyét védelmeznie; ha 
ékesszólónak tudja magát, tartogassa azt Daxba, 
a bírák számára. Ajánlom magamat, uram.

És a fehér felhő megfordult a nyugágyon, mi­
közben kellemes corylopsis-illat terjedt el kö­
rülötte.

Noha az útja formaszerüen ki volt adva, a 
vadember nem tudta elszánni magát a távo­
zásra.

— Kisasszony — hebegte és csaknem láthatóan 
remegett — a fogadtatásnak, a melyben részesé, 
vissza kellene adnia a méltóságérzetemet; de meg­
engedem magamnak, hogy gyáva legyek, mert 
hiszen kegyetlen voltam és mert ön szenved miat­
tam, én is mindent eltűrök öntől.

Ezek a szavak olyan különösen voltak mondva, 
olyan őszinte megbánás s a mellett olyan szép 
büszkeség csendült meg bennök, hogy a párisi 
leány meg volt lepve. Újra ráemelte tekintetét 
erre a bozontos atlétára és a szeméből több kí­
váncsiság, mint harag sugárzott elé.

Márk észrevette; némileg visszanyerte a biztos­
ságát.

— Kisasszony, — mondá — nem vagyok olyan 
gonosz, a milyennek hisz. A ki ön előtt áll, nem 
tartozik az emberevők közé; csak egyszerű föld­
műves, már megöregedett és elkeseredett paraszt, 
a ki semmiben sem leli örömét, ha csak abban 
nem, hogy szülőföldjének egy zugát művelje. Min­
den bűnöm innen ered. Minthogy nincs ember, a 
kit szeretek, szivem szereiét az engem környezd 
földnek adtam. Képtelen lévén az élő lényeket 
szeretni, szivemet a tárgyak sokaságának ajándé­
koztam : a halmoknak, a foiyóknak, a patakok­
nak, a hegyeknek és egy rendellenes, durva, egé­
szen kezdetleges teremtés lett belőlem, a ki nem 
tud helyesen beszélni többé, csak a szomszédo- 
pirénékkel. Sokáig büszke voltam erre az átala­
kulásra s örültem neki, ma nagyon rosszul esik, 
mert szerettem volna egy kis részvétet gerjesz-
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= Sztrájk a konzervgyárban. A soroksári kon- 

zervgvárban folyó sztrájk ma még terjedt, mert mintegy 
40- 50 munkás ma is beszüntette a munkát. A sztráj­
kolok ma este 7 órakor gyűlést tartottak a Stöhr-íéle 
vendéglőben, minthogy azonban az igazgatóság elhatá­
rozása eddig nem érkezett meg, határozatot ^ nem hoz­
tak. Az igazgatóságtól holnap megérkezendő választól 
teszik függővé, hogy a munkát megkezdik-e. Ha az igaz­
gatóság válasza nem lesz elfogadható, úgy hétfőn a 
gyárban általános sztrájkra készülnek. A ma esti gyű­
lésen különben nemcsak a sztrájkoló asztalosok vettek 
részt, hanem a gyár összes munkásai.

= Eltűnések. Szalay Ludmilla IS esztendős haja­
don szüleinek szövetség-uteza IS. szám alatt levő laká­
sáról napokkal ezelőtt eltűnt s azóta meg nem került. 
A rendőrség keresi. Hasonlóan keres egy vendéglőst is, 
Ernst Lajost és a feleségét. Kettejüknek a Gizella-téren 
volt jövedelmező korcsmájuk. ___________________

— Alkalmas ünnepi ajándék." Egy szép, illő és 
elmés ünrepi ajándék egy életnagyságu arczkép, mely 
egvszermind a legszebb szobadísz és a legszebb és örö­
kös emlék (megboldogultakról is). Ilyen arczképek minden 
beküldött fénykép után elkészíttetnek a már 1879 óta 
fennálló kitüntetett Bodascher Siegfried-ié\e műte­
remben, Bécs 11., Praterstrasse 61. sz. Bővebbet a mai 
hirdetés tartalmaz.

SZÍNHÁZ és művészet.
.— Fővárosi nyári színház. Hosszú pihenő után 

a társulat drámái személyzete ma este Sardou víg­
játék át A jó barátok-al mutatta be összevágó elő­
adásban : Bahnet Aranka Czeczilia szerepében, Dezséri 
Gyula pedig mint Marecat tűnt ki. Kedves volt T. 
Csige Böske egy kis iiu szerepében s különösen sikerült 
neki szerelmes jelenete a szobalánynyal. Berki (Causade), 
Thury (Mauréce), Réthv (orvos), Kovács Mihály 
(Vigneux) és T. Szakáll Róza (Vigneuxné) mindannyian 
megérdemelték azt a sok kihívást, a melyben a zözün- 
ség részes tette őket.

.— Kisfaludy-szinház. Deréki Antal vidéki színész 
Az ördögsziget lakója czimü színmüvének ma este 
volt a bemutató előadása a Kisfaludy-szinházban. ^ A 
darabban a Zola-pör van feldolgozva. Az előadás eiég 
jól sikerült, azonban nem ártott volna, ha néhányan a 
több szereplők közül szerepeiket jobban megtanulták 
volna. A közreműködők közül első sorban Kürtiig 
Sarolta asszony érdemel dicséretet, a többiek közül ki­
váltak : Kiss János. Morvay Antal, Kápolnai/ Irén, 
Kremmer Jenő, Tótié Antal és Szathindry. A kö­
zönség a szerzőt, valamint a lőbb szereplőket zajos 
tapssal tüntette ki.

— A városligeti színkörben holnap A mada­
rász Operette keim színre. Postas Miika szerepét Ger­
gely Gi:a fogja játszani, a ki az Operabál-ban tűnt 
fel nagyon előnyösen és a kinek előkelő képességeitől 
sokat varhat az operette-szinpad.

— Uj komikus a népszínháznál. A népszínház 
igazgatója szerzőuiette Kovács Mihályt, a ki a vidék 
egyik legügyesebb komikusa es a kit a budai színkörből 
a fővárosi közönség is jói ismer. Kovács Mihály virág- 
vasárnaptól kezdve tartozik a népszínház kötelékébe.

— Stransz János, a Walzer-király, néhány hónap 
előtt balletszuvegre hirdetett pályázatot. A határidő lejárt 
és a mester most számozta össze a beérkezett munkaia­
tokat. Összesen íOU balle'szöveget küldtek neki, közöt­
tük olyanokat is, a melyek bicsikli-törtínetekről 
:ZÓlanak.

— Patti Adelina, a ki már számtalanszor hirdeti?’ 
Ducsu-körutjait, a jövő ószszel Amerikába megy, a hol 
37 evvel ezelőtt lépett föl először a nyilvánosság előtt. 
A művésznő, a ki ezidószerint Londonban hangverse­
nyezik, kijelentette, hogy ez a mostani amerikai utazása 
valóban, visszavonhatlan bucsuzás lesz. Patti Adelina 
Londonban, daczára annak, hogy az idő erősen meg­
viselte hangját, még mindig olyan hangversenyeket ren­
dez, a melyeken 2UO0 ember jelenik meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vendéglős és mészáros viszálya. Kellemellen 

pörük támadtak Egervary Géza, a vigadó bérlője és 
Bátort Géza mészáros közt, kitol az előbbi iiusszükscg- 
ietét beszerezte. Misor ugyanis a mészáros bepörülte 
Egerváryt 3900 forint követelésére, ez meg lopás miatt 
jelentette fel Bátorít, előadva, hogy annak elbocsátott 
alkalmazottaitól hallotta, hogy valahányszor lemérték 
részére a húst, abból jó adagot mindig visszaloptak — 
a gazdájuknak. A kihallgatott tanuk azonban kijelentet­
ték. hogy Batori őket sohasem biztatta semminó lo­
pásra, miért is a törvényszék Búk rival szemben meg­
szüntető határozatot hozott. Burghard Frigyes mé- 
szároslegényre rábizenyuit, hogy egyszer a maga részére 
elcsent egy vesepecsenye-darabot s igv öt lop.is vétsé­
géért vád alá fogták. A határozatot most a kir. tábla 
is helybenhagyván, a mészáros jelentette fel Egervárit, 
mert ez szerinte a panaszt rosszhiszeműen emeite volt 
illene, hamis vád, illetőleg rágalmazás czimén.

— Költözködő ügyosztály. A fővárosi tanács tan­
ügyi osztálya a legközelebbi évnegyedkor lakást cserél. 
Kalap-utczai helyiségeiből augusztus elsején a Molnár- 
jtczai 12. szám alá költözik.

leni szomorú helyzetem iránt a kisasszonyban. 
De miért szaporítsam a szót? Megmondok önnek 
mindent egy szóval: szánakozásáért könyörgók. 
Életem öntől függ. Ne legyen túlságosan szigorú. 
Felejtse el helytelen eljárásomat, kisasszony. Nem 
ön ellen volt irányozva. Nem tudhattam, hogy ön 
itt van a közelben, hogy el feg jönni Liéiusbe, 
hogy az én forrásomhoz vezető utón log haladni. 
A véletlen az igazi bűnös. Csapdáim a környék­
beli ostobák valamelyikének voltak szánva, a kik 
minduntalan megzavarták csendes merengéseimet 
a hegyekkel. Ön el sem képzelheti, mennyire 
kedvesek voltak nekem ezek a merengések; hogy 
fogalma lehessen róla, látnia kellene a panorá­
mámat. Ha látná, akkor tálán rögtön megbocsá­
tana. Olyan szép, hogy lehetetlen levennünk róla 
a tekintetünket. Nekem annyira kedves, hogy 
meghalnék, ha megfosztanának tőle. És ön ezzel 
lényegétéit engem, kisasszony. Perrel fenyege- 
getett. Értésemre adta, hogy harminczezer 
irankot fog követelni tőlem . . . Harmincz­
ezer frankot! . . . De nekem nincs annyim. 
Nincsen félannyim, negyedrészannyim, tizedrész- 
annyim se! Mindent el kellene adnom, hogy 
összehozzam ezt az összeget. Meg kellene válnom 
a háztól, a melyben születtem, a földtől, mely 
őseimet látta születni, a halomtól, a melyben 
meggyökereztem. Oh, ön nem lesz annyira köve­
telő, ugyebár kisasszony? Igen, látom a szemé­
ből, megfogja szánni a szegény bolondot, a ki 
most önnel beszél, nem fog tőle lehetetlen jóvá­
tételt követelni. Megelégszik kisebb összeggel is. 
Mindent odaadok, a mit csak adhatok, miután 
eladtam a barmaimat, a boromat, a termésemet; 
és azután is takarékosan fogok élni, Ígérem ön­
nek. Elküldök két cselédemet és magam fogok 
dolgozni helyettük ; soha sem engedem meg többé 
magamnak, hogy vagy két hetet a hegyek között 
töltsék; igyekezni fogok jobban művelni a föld­
jeimet és reményiem, hogy ily módon félretehe­
tek majd pár száz frankot, a melyet évenkint el­
küldök önnek, mindaddig, a mig teljesen meg­
gyógyul, a mig újra játszhatik a hárfáján, csak úgy, 
mint ezelőtt. És ez az idő hamar eljön, ugyebár 
kisasszony? Oh, engedje hinnem. Ön nemsokára 
jobban lesz és semmi sem fogja emlékeztetni 
többé, még csak egy parányi heg sem a gyűlöle­
tes emberre, a ki szívesen oda adná önnek a 
saját vérét annak pótlásául, a melyet ma reggel 
az ő hibája következtében veszített.

Igazi meghatottsággal ejtette Márk az utolsó 
szavakat, Fölemelte a fejét s kényektől elhomá-
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— Razziák a hajléktalanok menhelyein. A
budapesti m. kir. államrendőrség miután előbb a köz- 
igazgatási bizottságnak Julius havi ülésén nagyhangú 
nyilatkozatokban bebizonyítani óh aj tot* a azt, hogy a 
székes főváros közbiztonsági viszonyai, eltekintve a napi­
renden levő utouállások, gyilkosságok, rablások és tol- 
vajlásoktól, a legnagyobb rendben vannak, a hajléktala­
nok menedékhelyeit vette pártfogása alá. Napról-napra 
elküldte legényeit a menhelyekhez és ott «razzia» czira 
alatt befogdostatta az ott éjjeli nyugvóhelyet talált sze­
gény embereket. A rendőrségnek eme felháborító eljá­
rása mindenütt a legnagyobb visszatetszést keltette és 
mindenki megbotránkozott azon a brutális módszeren, a 
melylyel a rendőrség a közbiztonságot nálunk bizto­
sítani óhajtja. A hajléktalanok menhelycit, a melyeket 
napról napra a szegény emberek százai keresték fel, hogy 
éjszakára otthont találjanak, a rendőrség úgy látszik 
prcskribálni akarta, hogy legyen alkalma majd a leg­
közelebbi közigazgatási bizottsági ülésen ismételni a múlt­
kor már hallott nagyhangú frázisait és legyen alkalma 
nagy számokkal bebizonyítani azt, hogy a hajléktalan 
és dologtalan proletároktól meg akarja szabadítani a 
fővárost. Hogy ez eljárása által hány szegény munkást 
fosztott meg mindennapi sovány kenyerétől, hány em­
bernek telte még nehezebbé az élettel való küzdelmet, 
hány embert kényszeritett arra, hogy miután munkát 
nem kaphatott, a rendőrség bölcs intézkedései folytán, 
bűnös utón szerezze meg szükségleteit, azzal nem törő­
dik az államrendőrség főkapitánya. Neki numerus kell 
a havi jelentéshez és ha ez a numerus nincs meg, akkor 
meg kell csinálni. A rendőrségnek e brutális eljárása 
ellen csodálatosképen nem szólalt fel a hajléktalanok me­
nedékhelyeit fentartó egyesület, a mely Darányi Ignácz 
védnöksége és báró Pocimaniezhy Frigyes elnöksége 
alatt működik. Nem volt egyetlen szava az egyesületnek 
az ellen, hogy a rendőrség intézkedéseivel elijeszti a 
szegény és hajléktalan embereket attól, hogy igénybe 
veevék a mcnhelyeket és ez által illuzóriassá teszik azt 
a humánus czélt, a melyet az egyesület maga 
elé kitűzött. Az egyesületnek e sajnálatos indo­
lenciája bírhatta arra a főváros tanácsát, hogy a 
rendőrségnek a közvélemény által elitéit eljárását a 
tanács ülésében szóvá tegye. A tanács hosszan tár 
íxvaiia a rendőrség felháborító dolgait és egyhangúlag 
elhatározta, hogy átiratot intéz a főkapitányhoz, mely­
ben felhívja, hegy csak a gyanús és veszedelmes embe­
reket tartóztassa le és na riaszsza el a szegény elemet 
a hajléktalanok menhelyeitől, a melyek áldásos műkö­
désűkkel nagy mértékben vannak hivatva a szocziális 
kérdés megoldásút elősegíteni. Különösen helyteleníti a 
tanács a rendőrség amaz intézkedéseit, hogy a napi 
munkájúkhoz siető embereket a menhelyekről kijövet 
feltartóztatják és a kerületi kapitánysághoz viszik, a hol 
csak hosszú kihallgatási és igazolási proczesszus után 
bocsátják szabadon. A szegény emberek aznapi munká­
jukhoz már nem térhetnek s sokszor egészen elvesztik 
azt a munkát, a hol veres verejtékkel, de becsületesen 
megkeresik a betevő falatot. Kiváncsiak vagvuuk, hogy 
a közigazgatási tanács jövő havi ülésekor milyen indok­
kal fogja megvédelmezni a főkapitány oktalan rendel­
kezéseit.

— A kerületi betegsegélyzö pénztár bajai. A
kerületi betegsegélyző pénztár ellen, mint említettük, az 
utóbbi időben sok és jogos panasz merült fel. Ezek in­
dították Mezey Lajos V. kerületi elöljárót arra, hogy 
a pénztár ügykezelését szigorú vizsgálat alá vegye. A 
vizsgálat igen szomorú képét mutatta be a pénztár ad- 
minisztrácziójának és az elöljáró indíttatva érezte ma­
gát arra, hogy felhívja a pénztár igazgatóságai, hogy 
jRoihauser Mihály vezérigazgatót állásától függeszsze 
fel és indítsa meg ellene a fegyelmi eljárást. Az elöljá­
rónak e ténye nagy reczenzust keltett és a kötelességét 
teljesítő előij.író sok, méltatlan megtámadásban része­
sült. A pénztár igazgatósága a fegyelmi vizsgálat alatt 
szótöbbséggel kisütötte, hogy minden a legnagyobb rend­
ben van és az igazgató mindent kifogástalanul végzett 
és igy nagy triumfussal vissza is helyezte állásába. A 
határozat ellen az igazgatóság munkástagjai fciebbezték 
a tanácshoz, előtárva nyíltan a bajokat. A tanács mai 
ülésében foglalkozott a dologgal és határozatával fényes 
elégtételt adott Mezey Lajos elöljárónak. A tanács 
részletesen tárgyalta a muukaadók és a munkások elő­
terjesztését és az elöljáróságnak, valamint a vizsgálattal 
megbízott tanácsosnak a jelentését. Egy órai tárgyalás 
után a tanács konstatálta, hogy az elöljáró korrektül 
cselekedett, határozata jogos és igazságos. Ezek­
nek alapján a tanács utasította a lipótvárosi 
elöljárót, hogy határozatait szigorúan hajtsa végre 
és a kerületi betegsegitő pénztárban csináljon 
rendet.

— Miniszteri Jóváhagyások. A belügyminiszter 
ma leiratban értesítette a székes fővárost, hogy a buda­
pesti önkéntes mentőegyesület telepének 55.000 forint 
költséggel való kibővítésére, a fővárosi himlőnyirktermelő 
intézet további fentartására és végre az V. kerületi elöl­
járóságnak uj épületében leendő elhelyezésére vonatkozó 
közgyűlési határozatokat jóváhagyta.

SPORT.
— Mérkőzés a palicsi tóban. A Balaton át úszásá­

nak egy méltó pendantjáról értesítenek ma bennünket. 
Három úszó elhatározta, hogy megkísérli az 5600 mé­
teres palicsi tavat átúszni. Ezt annyival is inkább akar­
ták titokban tartani, mert ismerve a tó erős és fonál- 
vékonyságú hínároktól ellepett vizét, továbbá, mert az 
itt bajnokságot nyert kiváló úszók is csak 3000 méteres 
távolságot tettek eddig meg : féltek a fiaskótól, a mely 
esetleg érheti őket. Jiraszek Ferencz, Pelts János, az 
ismert bicziklista, és Zscdényi Aladár hírlapíró léptek 
a csónakba, hogy annak evezősei őket a Sándor nevű 
puszta alá szállítsák.

Az indulásnál Zvarinyi Dezső úszómester kézen 
tartva 12 éves fiát, oda szólt a csónakban levőkhöz :

— Hát fogadjunk urak, hogy az én «Karikás» fiam 
mind lefőzi magukat. Maguk mind a szónakba fognak 
szallani s ő egyedül érkezik meg a czélhoz.

A fogadást ugyan nem tartotta senki, annyiba nevet­
séges volt előttük az úszómester állítása, de nem vona­
kodtak már a kuriózum kedvéért sem «Karikás»-t társul 
fogadni.

Mialatt a mérkőzőket vivő csónak eltűnt a látha­
táron, Zvarinyi Dezső valószínűleg fia győzelmében el­
bizakodva, táblákat helyezett el a fürdő parkjának 
néhány exponáltabb helyén. E táblák nemzeti zászlóval 
díszítve Palics átuszását hirdette. A titok nyilvánvalóvá 
lett s helyébe nagyfokú érdeklődés lépett.

A park közepén a fürdő «doktor bácsi »-ja épen gyer­
mek-bált tartott, az apró nép kipirult arczczal lejtette a 
tánezot. Este fél 7 .óra körül hirtelen elnémult a Piros 
Józsi bandája és Zvarinyi Dezső harsány hangon el­
kiáltotta magát:

— Jünm k az úszók !
Erre az egész fürdő közönség, mint a raj rohant a 

mólóra. Az úszók csakugyan jöttek. A kis «Karikás» 
vezetett, de a czél előtt száz méterrel Zseclényi előre 
tört és 6 óra 48 perez 4 mperczkor érkezett elsőnek a 
czélhoz. Alig 5 méternyire fújtatott «Karikás». Elképzel­
hető az éljenzés, a mely az apró vizi hőst fogadta.

A verseny lefolyása röviden ez:
Indul: Jiraszek Ferencz, Pelts János, Zsedényi 

Aladár és Zvarinyi Károly.
Indulás délután 4 óva 1 perczkor a Sándor alatti 

öbölből. 6UU méteres táv után Jiraszek, 3800 méteres 
táv után Pelts csónakba szálltak.

Az egész ulon Zvarinyi Károly vezet. A czél előtt 
100 méterrel Zsedényi előre tör s G óra 48 perez 
4 mperczkor elsőnek és Zvarinyi 1 perez és 2 másod- 
p rczczel utána másodiknak érkezett.

A viz 21u R. Időjárás: északnyugatról erős szél.
A mérkőzőket fogadó közönség között voltak : Vermes 

Béla, Js'ayy Mihály és Vojnics Sándor országgyűlési 
képviselők, továbbá Szalay Mátyás, Szabadka város 
rendőrfőkapitánya.

— Elmaradt sportklállitás. Gróf Károlyi Gyula, 
az ismert sportférfi azon fáradozott, hogy augusztus hó­
nap folyamán a fővárosban sportemléktárgyakból kiállí­
tást rendezzen. Most arról értesülünk, hogy a kiállítás 
elmarad s a jövő év májusában tartják meg.

— Kedvezmény a kerékpáros-szövetség tag­
jainak. A M. K. Sz. legközelebb a cs. és kir. szab. 
Duuagőzhajózási társasághoz azon kedvezményért folya­
modott, hogy tagjai a társaság hajóin másodosztályú 
jegygyei az első osztályon utazhassanak. Reméljük, 
hogy a társaság nem fogja a szövetség kérését eluta­
sítani.

— Gerger Ferencz, ki jelenleg a bécsi 100 kilo­
méteres világbajnoki versenyre trainíroz, kedden rekord- 
kísérletet tett, mely fényesen sikerült, a mennyiben 
a harmadik kilométertől felfelé megjavította az üsz- 
szcs közbeeső hazai rekordokat és egy óra alatt 
43*600 kilométert futott be. A rekordkísérlet nagyszámú 
közönség jelenlétében folyt le. Gergert a gráczi kva- 
druplett, egy triplett és egy tandem vezette. Az időt 
Kleindin Hugó, a magyar kerékpáros szövetség hivatalos 
időmérője mérte Biáthy Ottó szövetségi alelnök ellenőr­
zése mellett. Az elért eredmények a következők :

Táv Régi rekord Uj rekord
500 m. — p. 344/5 mp. — p. (38 mp.) 

1000 » 1 » 12 > (1 » 1G >
2000 » 2 » 45 » 2 » 38 V5 »
3000 > 4 » 08 » 3 » 552/s »
4000 » 5 » 32 > 5 » 122/s >
5000 » 6 » 55 » 6 » 362/5 »
6000 > 3 » 20 > 7 » 563/5 »
7000 » 0 » 45 * 9 » 172/5 »
8000 » 11» 10 » 10» 40»
9000 » 12 » 32 » 12 » 592/6 »

10000 <» 13 » 57 > 13 » 20 * »
15 km. 21» — » 20 »11 >
20 » 28 » 02 » 27 » 05 75 >
25 » 35 » 07 * 33 » 514/s >
30 » 42 » 23 » 40 > 462/5 »
35 » — 47 » 54:i/5 *
40 » 56 » 39 » 54 »57 >

1 óra : Ifi kilométer 6‘00 méter.

sen
Első

— A „Magryar uszó-egylet“ mai athletikai és ke­
rékpáros házi mérkőzése nagyszámú versenyző részvétele 
mellett szépen sikerült. A versenybíróság tagjai távol­
létükkel tüntettek, mert a 11 közül csak kettő volt jelen.
A diszkosvetés bajnoksága oly holt bizonyos volt a győz­
tesnek — ki a bécsi versenyeken is első lett ebben az 
athletikai gyakorlatban — hogy majdnem egyedül állott 
volna ki a versenyre, ha legelső távuszónk, a Balaton 
bajnoka és legjobb távfutónk bajtársi szívességből fel 
nem veszik vele a küzdelmet Crettiefl^ek szerencsés 
napja volt, mert a magas ugrás bajnokságát is meg­
nyerte gyenge ellenfeleivel szemben. Legtetszetősebb 
képet nyújtott az 1609 méteres handicap-futás, melyben 
tizenheten vettek részt.

I. 100 yardos futás. Oly futók részére, kik ily ver- 
"yben első dijat még nem nyertek. Első előfutam.

Abaffv (M. U. E.) 12 mp., második Barlay (0. T. 
E.) Második előfutam. Első Betsey L. (M. U. E.) 
II4/ mp., második Pick M. (T. K.) Harmadik elő­
futam. Első Rupp J. (M. E. C.) 117* mp., második 
Strausz (Ó. T. E.)

II. 2000 ni. Nyeretlen kerékpárverseny (orszá­
gos zárt). Oly versenyzők részére, kik pályán első dijat 
még nem nyertek. Első Kayser F. (G. K. E.) 3 p. 
39y5 mp., második Devecis 1. (M. U. E.), harmadik 
Sarkadi J. (C. K. E.)

III. 100 yard. döntő futása. Első Barlai (0. T. 
E.) 112/-, mp, második Stein F. (M. U. E.), harmadik 
Rupp J. (M. T. C.)

IV. B04'/ü ni. futás. Oly futók részére, kik ilyen 
versenyben első dijat nem nyertek. Első Cseh. 0. (M. 
U. E.) 2 p. 14 mp., második Gutlmann A. (B. T. G.), 
harmadik Kovács N. (M. L. E.)

V. Távolugrás földről. Handicap. Első Slrausz Gy. 
(0. T. E.) előny 90 cm. + 575 = CG5 cm., második 
Crcttler P,. (M. U. E.) előny 160 cm. +496= 656 cm., 
harmadik Koppán F. (M. U. E.) előny 90 cm. + 530
— 020 cm. Legnagyobbat Schubert ugrott. 60S cm. t.

VI. Diszkoszdubás. Egyleti bajnokság. Első 
Crettier R. 28’SO m., második Cseh 0. 22 46 m.

VII. 1000 mi. kerékpár handicap. (Országos zárt).
Első Devecis J. (M. U. E.) 100 m. előuynyel 1 p.
232/ä mp., második Hermann J. (M. U. E.) 100 m. 
előnynyel, harmadik Keszler A. (C. K. E.) 0 előnynyel

Vili. 300 yardos futás. Első Schubert E. (M. U. E.) 
36 mp., m; sodik Stein E. (M. U. E.), harmadik Rózsa­
hegyi L. (R. A. C.)

IX. 1003 ni. síkfutás. Handicap. Első Furt B. 
(M. U. E.) 100 m. előnycyel 5 p. ü1/- mp., második 
Révai K. (M. U. E.) SO ni. előnynyel. harmadik Bilek 
N. (M. L. E.) 60 m. előnynyel, negyedik Pennmger G. 
(M. U. E.J 40 m. előnynyel.

X. .Magasugrás. Egyleti bajnokság. Első Crettier 
R. 153 m., második Kovács N. 151 m.

XI ni. gátfutás handicap. Első Cseh Ö.
(M. I . E.) 15 m. hátrány 1 p. 11 mp., második Révai 
R. (M. U. E.) 5 m. hátrány, harmadik Halmay 1. 
(M. U. E.) 5 m. hátrány.

— A kottingtirunni versenyek harmadik napja
— mint nekünk táviratozzak — a következő eredmény­
nyel végződött:

I. Nyeretlenek gátversenye. (20C0 kor. 2400 m.) 
Gróf Esterházy Móricz 3é Zirc igen könnyen 5 hosszal 
első, Tricky második, Billnitz 8 hoszszal harmadik, 
azután Ion, Ex olló, ígéret, Siegosthaler. Totalizator: 
5:17. Helyrefogadások : 1. 25 : 26. 11. 25 ; 26. 111. 25 : 26.

II. Handicap. (2000 kor. 1200 m.j Mr. Janóit 3é. 
Bertha küzdelem után fejhoszszal első, Sonnenberg 
második, Nell 3 hoszszal harmadik, azután Orchef, 
Dogma, Szittya, Leonidas, Dome, Turitari, Jablunka, 
Belle Helene. Totalizator: 5 : 25. Helvrefogadások: 
1. 25:50. II. 25:58. Ill. 25 : 104.

III. Kétévesek nagy haiidicapja. (10 000 kor. 
1000 m.) Tränkei A. száz. Canterbury küzdelem után 
nyakhoszszal első, Magister második, Contrás nyakhosz- 
szal harmadik, Szabász '/, hoszszal negyedik, azután 
Feerie, Soscha, Sitnbach, Illusion, Matura, Nerissa, Gol­
dene Eva, Win some money, Weyer, Bac, Berenice, 
Banda, P. P. C. Totalizator : 5 : 82. Helyrefogadások :
l. 25 : 191. II. 25 : 100. III. 25:163.

IV. Urlovasok gátversenye. (1500 kor. 2400 m.) 
Hcrczeg Taxis 4é Bálványom (lov. tulajdonos) 2‘/2 
hosszal első, Sister Frances második, Kérdés harmadik, 
azután Fratz és Petrarca. Totalizator: 5; 9. Helyre­
fogadások : I. 25 : 25. II. 25 : 26.

V. Eladók akadályversenye. (1SŰ0 kor. 3200
m. ) Gróf Orssicii 4é Eylamour üt hosszal első, Pietro 
második, Gemse két hosszal harmadik, Fejedelem 
negyedik. Totalizator : 5 : U. Helyrefogadasok : I. 25 : 35.
II. 25 : 55.

VI. Tricstingi díj. (3000 kor. 2000 m.) Capt Gas­
ton 5é jMorny könnyen 3/i hosszal első, Cousine má­
sodik, Gaspilleur két hosszal harmadik, azután ílipp 
Hipp Hurrah, L’Eclaireur, Yeloce. Totalizator : 5 : 41. 
Helyrefogadások : 1. 25 : 80. II. 25 : 97.

VII. Kétévesek eladúversenye. (2000 kor. 1300 
m.) Gróf TruuUmansdorfT L. Barnato biztosan fél 
hosszal első, Dumiette második, Brahantine 3/4 hosszal 
harmadik, azután Collision, Rangos, Apollonia, Luczifer. 
Totalizator : 5:17. Helvrefogadások : 1. 25 : 32.11. 25 : 28.
III. 25:33.

_ A postagalamb-ver sonyre, melyet e hó 31-én
rendeznek Przemyslbő! Budapestre, a galambok dr. 
Dirner Lajos zerge-utezai lakásáról ma délután lettek 
végállomásukra elküldve. A versenyben részt vesznek: 
a csősz, és kir. hadügyminisztérium bpesti postagaUmb- 
állomása, a Columbia galambkedvelők köre, Glasel 
Józsefné, dr. Dirner Lajos, dr. Kelényi Imre, Kriszti cs 
Lázár, Partliay Géza, Mikolik Gyula, Maloscliik Ferencz 
és Wagner Hermina, összesen 172 darabbal. A gálám- 
bök Budapestre érkezési idejének megállapító!: Ara- 
nyossy Andor, Benkliard Adolf és a katonai kiküldöttek. 
A versenydijazásokhoz a csősz, és kir. hadügyminisz­
térium 120 frankkal, a Columbia 20 frankkal és több 
magános is hozzájárult. Az ut röpiráuybau 560 kilo­
méter.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Antiszemitasággal vádolt ügyész. Közöltük 

múltkor, hogy dr. Eötvös Bálint ügyvéd Halász 
Lajos kir. ügyész ellen feljelentést tett a főügyésznél, 
mert a védencze érdekében előadott halasztási kére­
lemre azzal válaszolt, hogy nem alkuszik, mert nem 
zsidó, és ennek folytán a kért fogházbüntetés elhalasz­
tására az engedélyt nem adja meg.

A királyi főügyész dr. Eötvös Bálint feljelentésére 
ma a következő választ adta:

Tekintetes Eötvös Bálint ügyvéd urnák 
* Budapesten.

Értesítem ügyvéd urat, hogy a budapesti királyi 
ügyész elutasító határozatának megváltoztatásával a 
közveszéhes cselekmény miatt jogerősen elitéit Varga 
Antalnak, Kovács Istvánnak fogházbüntetésük meg­
kezdésére 11/ napi halasztást engedélyeztem.

A kérvényben előterjesztett másik panaszára pedig 
a szükségesnek talált intézkedést megtettem.

Budapest, 1898 juüus 27.
A budapesti királyi főügyész:

Hammersberg s. k.
Az ügy ezzel elinlézeltnek tekinthető.
— Tóth Kálmán elfogatása. Egy estilap nyomán 

közöltük tegnap azt a szárnyrakapott hirt, hogy Bré­
mában Tóth Kálmán helyett más valakit fogtak el. 
Ezzel szemben arról értesülünk, hogy Wiener vlzs,- 
gálóbiró ma kapott táviratot, hogy Tóth Kálmán és 
felesége jelenleg útban van Magyarország felé és 
már is szükséges, hogy a határon magyar fegyőrök vá­
rakozzanak rájuk. Holnap el is utazik négyjfegyűr March- 
eggbe, hogy ott az osztrák csendőrüktől a két foglyot 
átvegye.

Hogy az elfogaíásnál tévedés történt volna, annak 
ellene szól, hogy Tóth tüstént beismerte, hogy ő a ke­
resett sikkasztó s rögtön át is adott a brémai 
rendőrségnek 05.000 forintot. Mivel a hiány 
89.000 fríot tesz ki, követelték a még hiányzó összeget 
is, mire azzal felelt, hogy a többit már nem adhat,a 
elő. A kutatás alkalmával azonban még 20.000 frtot 
találtak Tóth podgyászaban elrejtve. A sikkasztó 
apósa, P.adics Péter miskolezi magánhivatalnok, a 
napokban a budapesti kir. ügyészségnél járt, intézkedést 
kérve arra, hogy leányát, már mint Tóthnét és a sik­
kasztó két apró gyermekét, a kiket szintén elfogtak 
volt Brémában, az odavaló rendőrség szabadon bo­
csássa. Az ügyészség azonban, mely ma még nem tud­
hatja, nem büntársa-e Tóthné az urának, csak a 
gyermekeket illetőleg teljesíthette a kérést. A 
nagyapa erre rögtön kiutazott Brémába értük.

— A holdkórcs. A budapesti büntető törvényszék 
előtt egy gyári munkás állt ma, a ki egy munkás as.t 
akarta megölni, mert az 20 krajczárral több béri na­
polt, mint ő. Veágh János gépmunkás a Neuschlcssl 
féle fatelepen a körfűrésznél volt alkalmazva 1 forint 
40 krajezür napibérrel. Hosszabb ideje dolgozván mir 
a gyárban, bérjavitást kért, a mit megtagadtak tőle. 
Néhány nappal később egy uj gépmunkást hozatott a 
gyár Galicziából, a kinek 20 krral többet fizetett, mint 
az ugyanazon munkára alkalmazott Veághnak. Az uj 
munkás Ziegler Adum, márczius 10-én érkezett meg s 
Veágh megtudván, hogy az 1 forint 60 krajezár béri 
kap, annyira elkeseredett, hogy este, munka után meg­
leste Zieglert és késével nyukszirten szúrta, úgy, hogy 
ez negyvi n napig feküdt betegen. Szándékú# emberöles 
bűntettének kísérlete miatt a törvényszék vád aki he­
lyezte. A mai tárgyaláson ügyvédje, dr. Fried Vilmos 
hivatkozott arra, hogy Veágh gyermekkora óta holdkó­
ros és epiletikus. Így a többek közt holdtölte idej. n min­
dig nagymérvű ingerültség és izgatottság veit rajta erőt 
s miután márczius 10-ike is holdíüitve volt, kérte a tör­
vényszéket, hogy Veágh elmebeli állapotának íiesza::1::- 
hatósdga felől újabb véleményt kérjen. Ehhez az ügyész 
is hozzájárult s a törvényszék igy a tárgyalást elna­
polta, s a tanuk vallomását pedig az orvosszakertók- 
nek rendelte kiadni, hogy a vádlottat újból megvizs­
gálva szakvéleményüket terjeszszék elő.

lyosodott szemét a nyugágyon pihenő fehér feiliö- 
lórmára irányította.

De ekkor megmozdulni látta a fehér felhőt, 
látta Yivarin kisasszonyt csendesen fölállani csip­
kékkel díszített illatos pongyolájában s észre­
vehető nehézség nélkül járni a szobában. És egy­
idejűleg hallotta a fiatal leány hangját, a ki igy 
szólt hozzá :

— Meggyógyultam vadember ur ! Azok után, a 
miket nekem mondott, nem akarom többé érezni 
a sérülésemet, nincs tehat szükségem, hogy csak 
a legcsekélyebb kártérítést is kívánjam öntől.

— Oh ! igaz ez ? — rcbegte Márk elragadta­
tással. — Igaz, a mit hallok ? Kisasszony, nem 
hiszem, hogy voltam boldogabb valamikor.

Ösztönszerüen meglógta a leány kezét, jó erő­
sen megszorította, hálásan, gyengéden és a mikor 
fölmerte emelni a szemét Yivarin kisasszony ar­
czára, csak a rokonszenv jóságos mosolyát 
látta azon.

— Lám, lám ! — szólt a hárfainüvésznő. Ön 
csak álvadember volt! Nyújtsa a karját, be aka­
rom mutatni a nagynénémnek, Lahaussenénak.

Márk ekkor valami nagyon kellemest érzett az 
oldalán, valami meleget és zavarót, a mi a párisi 
leány testéből jött. Yivarin kisasszony jobb kezét 
az athléta karjára tette és közel, egészen közel 
haladt a lovagja mellett; néha egy kissé rá is 
támaszkodott, kétségkívül a sérülése miatt. És 
Márk őszinte öntudatlanul haladt át a szalonon a 
fiatal leány vezetése mellett, a kinek a kőzelléte 
olyan édes forrongásba hozta a vérét. Kissé szé­
dült a feje. A reggel ijedtségei után ez a várat­
lan nagy öröm sajátságos hatással volt agyára. 
Márk mosolygott, mosolygott szótlanul, zavartan, 
mint a gyermek, a kinek mindent oda kínálnak, 
a mire vágyik.

A párisi leány a szalonból átvezette egy másik 
tágas szobába, a hol fehér térítővel letakart kis 
asztal mellett egy öreg asszony pápaszemmel az 
orrán, újságot olvasott.

.— Nénikém, itt van a gonosztevő! — szólt 
Yivarin kisasszony bemutatva a kolosszust, a ki­
nek a karján jelent meg.

Az öreg fölállt, hogy köszönjön. Villogó szemű 
asszony volt, jóságos kifejezéssel széles arczán, a 
ki pirult, mint egy serdülő lányka.

— A bélusi vadember, nénikém. Tudja, az az 
emberevő, a kiről olyan sokat beszélt nekem, a 
bandita, a ki majd hogy össze nem zuzatta a 
lábomat ma reggel, ü az! De egy cseppet sem 
ijesztő, ugyebár?

Leültették Tauziéde Márkot a legkényelmesebb 
zsöllére, ö pedig tovább is mosolygott a kél nő 
között, ebben a tágas ebédlőben, a hol már meg 
volt terítve az asztal és a melybe a nap, verő­
fényes áprilisi nap, tündöklő világosságot ontott.

Yivarin kisasszony beszélt neki egyről-másról, 
de ö nem igen latszolt megérteni, csak rövid 
mondatokkal, jelentéktelen szavakkal válaszolt.

Egyébiránt miért igyekezett volna udvariasan 
társalogni, szellemesnek, vagy csak illedelmesnek 
is tűnni föl ? Nem hódolt többé az ilyen világi 
megállapodásoknak. Mikor a pirénék szabadon 
fejlődlek ki a látóhatáron, nem gondolt arra, 
hogy divatos madrigálokat zengjen hozzájok, 
ugyebár ? Beérte azzal, hogy az elragadtatás né­
hány sóhajtását küldje feléjök és áhitatosan cso­
dálja őket örömtől sugárzó szemével.

Yivarin kisasszony számára talán lettek volna 
épp olyan lírikus sóhajtásai, mint a milyenek a 
Midi de Bigore hegycsúcs számára voltak, de, 
hogy áhitatosan csodálja, az már más dolog volt. 
Nem igen tudott hosszasabban nézni bájos szom- 
szédnüjére, ösztönszerüen lesütődőlt a szeme előtte. 
Volt rajta valami megfélemlítő, a mit Márk a leg- 
remekebb hegylánezon sem talált. Az arcza, a 
haja, gömbölyű válla ? Márk nem tudta megmon­
dani, nem volt hozzászokva többé a hasonló lát­
ványokhoz és nyugtalannak érezte magát előtte, 
mint egy pápuái az egyiptomi piramisokkal 
szemben.

Más ember az ö helyén figyelmesen szemügyre 
vette volna a fiatal leányt; hamar észreveszi, 
hogy huszonöt esztendősnek látszik és hogy vilá­
goskék szemében olykor szomorúság jelenik meg, 
daczára a vidám szavaknak, melyeket ajkai 
ejtettek.

Márk talán mindezt kitalálta, de nem a pontos 
vizsgálódásnak köszönhette, mikor a részletekbe 
merülünk el, az egészet nem igen látjuk.

Azonban a perczek múltak. Az órák mindenütt 
elütötték a delet, hol gyorsabban, hol lassabban, 
hol hangosabban, halkabban. Márk nem mozdult. 
Valószínűleg jól érezte magát ebben a derült, 
verőfényes szobában s nem ügyelt a cselédre, a 
ki már másodszor dugta be fejét az ajtón, hogy 
lássa, nem-e hozhatja még a reggelit.

De Yivarin kisasszony fölállt, még egy terítéket 
tett a fehér abroszra, azután a nélkül, hogy a 
vadember beleegyezését kikérné, rászólt a cse­
lédre :

— Tálaljon, Jeanette J A vendégünk velünk 
reggelizik.

E szavakra Tauziéde Márk összerezzent. Fölállt 
és búcsúzni akart. De olyan szelíd volt a kéz, 
mely az asztal felé húzta, olyan szelíd volt a 
hang, a mely kérte, hogy vegyen részt a szerény 
családi reggelin.

— Maradnia kell, uram, követelem! Immár 
csak ezt az egyetlen jóvátevést kívánom öntől... 
Mégis csak furcsa eset! Ha meggondoljuk, hogy 
ina reggel még egy kanál vízben is megfojtottuk 
volna egymást. A cousinom fog majd nagy sze­
meket mereszteni, ha hazajön Daxból.

— Tehát csakugyan oda ment ? — kérdezte 
Márk, mialatt szétvette a szalvétáját.

— Oda bizony! E perezben egyszerűen a bé­
lyeges papirosok árját készül önre zúdítani . . . 
Oh, legyen nyugodt! Nem indítok pert ellene, 
csak ha visszautasítja ezt a Gaveban fogott piszt­
rángot.

És Márk nem utasította vissza a Gavebcn fo­
gott pisztrángot. Sőt kettőt is elfogadott, hogy 
bebizonyítsa vágyát a békülésre; ép úgy megtisz­
telte a reggeli többi fogásait is.

(Folytatása következik.)

fí A villamos család. Ilyenkor, a nyári hó­
napokban nemcsak az európai lapok gyakorolják 
a kacsák világra repülésének sportját, hanem az 
amerikai lapok is remekelnek ebben. Hogy milyen 
szépen kifejlődött példányokkal gyönyörködtetik 
az olvasót, arra nézve álljon itt a következő rege, 
melyet a .Cincinnati Morning-Post", mint való­
ságot tálal olvasói elé. Egy becsületes svéd — 
írja az^ amerikai újság — családjával együtt 
Upper Yakima-ban akart letelepedni. Választott is 
magának egy kedves helyet és hozzákezdett lakó­
házának építéséhez. Mikor azonban az első czö- 
löp számára lyukat ásott, a nyíláson vastag su­
gárban jéghideg és üdítő vasas viz szökött elő. 
A svéd valamivel odább építette házát, a forrás 
pedig ivóvízül szolgált neki" és házanépének, a kik 
vele együtt úgy gyarapodtak, a hogy csak a vasas 
víznél lehet gyarapodni. Történt nemrég, hogy 
egy éjjeli zivatar alkalmával beütött a svéd lakó­
házába a villám ; de nem tett kárt senkiben sem. 
Másnap reggel azonban az asszony tüzet akart 
rakni, ámde a mikor hozzáért a piszkálóvashoz, 
nem tudta többé elereszteni, a vas odaragadt a 
kezéhez. Ijedt kiabálására odajött a férje, de az 
ő ujjai is ragadtak a vashoz. Nagy nehezen 
mégis megszabadult tőle és kezét ruhába gön- 
gyölgetve, megszabadította az asszonyt is. Ugyanez 
a jelenet ismétlődött később, mikor az asszony

a kávéskannához nyúlt és mikor a gyermekek a 
pléhcsészéket ajkukhoz vitték, azok ott függve 
maradtak . . . Szóval, a villámcsapás a vassal 
szaturált családot mindmegannyi kitűnő mágne­
sekké változtatta.

fi A mait. Ebéd után, szivar mellett két ui 
tárgyalja egymás ügyes-bajos dolgait:

— Hiszen ha gazdagon akarsz házasodni — 
szól az egyik — itt van Edit kisasszony. Miért 
nem kéred meg?

— Megkérném; de a múltja hátráltat.
— Múltja? Azt hittem, hogy nincs is múltja!
— Persze, hogy nincs; de ép e miatt roppan! 

rátarti . . .
*

lí Húr ez a dohányzás ellen. Tudósok és 
laikusok egyaránt vajmi sokszor felemelték mai 
szavukat a dohányzás ellen; de eredménytelenül. 
Az emberek meghallgatták az okos intelmeket és 
beismerték, hogy a dohány kártékony az egész­
ségre, de azért a dohányzók száma a helyett, 
hogy apadt volna, inkább még növekedett. Radi­
kális orvossággal áll elő azonban két amerikai 
állam : Jowa és Tencssee. Itt egyszerűen betiltot­
ták a dohány és a szivar elárusitását, úgy, hogy 
a kik a keserű palánta hívei, ezúttal a csempé­
szetre vannak utalva, mi pedig sokkal terhesebb 
dolog, semhogy apránktnt le ne tennének szenve­
délyűkről. A két állam példáját kissé követi C?i 
kágo is. a hol azzal kezdik a dohányzás kiirtását 
hogy betiltották az oly czigaretták elárusitását, 
melyekben opium, belladonna vagy ezukor van.

*

fí Egy vegetáriánus végrendelete. A berni 
egyetem nem rég elhunyt jogtanára : Baron Gyula 
egész vagyonát Berlin városára hagyta, de azzal 
a kikötéssel, hogy e vagyont tőkésítsék és a ka­
matokból elárvult és elhagyott gyermekek részere 
szolgáló menházat tartsanak fen, a hol azonban 
a gyermekeket szigorúan a Vegetarianismus tanai 
szerint táplálják. A menliázból tehát száműzve 
lesz minden oly táplálék, mely holt állatból való: 
hús, zsír, stb., és a gyermekek csak növényi táp­
lálékokat valamint olyanokat kaphatnak, melye­
ket élő állattól nyernek : tehát tejei, vajat, tojást, 
túrót, stb. Báron kikötötte, hogy alapítványa min­
dig külön kezeltessék és három tagú végrehajtó 
bizottság őrködjön a kezelés helyessége fölött. Ér­
dekes, hogy Baron megtiltja, hogy a három bi­
zottsági tag közé orvost is beválaszszanak.

>y •>.-i+V’l

Hazaáruló
törvényszéknél md 
JMnhr járásbiró parj 
Nngv szenzácziót 
bírónak az a vallói 
eljárásával a házáét 
és a lakosságnak M 
Lzzel a bizonyító el 
tést szombatra tüztl

— Késedelmi kői
bank, Horn Mór tall 
Sára a magy. kir. ál 
(leköt tett le. A szálli| 
óvadékbcli értékpapird 
23.716 frt 5 krban f<J 
igényére nézve kielúg 
5 kr. kiadása iránt a| 
vita tárgyát képezte 
késedelmi kötbér 
telj csitt s fentariáM 
pesti kir. keresk. és 
pesti kir. ítélőtábla 
betűjének álláspontján 
kötbér követelhetése j 
teljesítése fentarlás cl 
kúria 99/898. sz. döJ 
bíró előadása alapján! 
setével egészben ely 
kereskedelmi törvény - 
idénynek fentartása 4 
kötbérigény érvéi 
szükséges, ha a felek| 
bó! ellenkező nem k i 
szállító közt létrejött 
a késedelem esetére J 
fizetendő birsf.güsszeJ 
a bírságösszeg a szerf 
kezdésével a kése-deld 
késsé vállván, a vasú 
vésbbé volt feltételed 
fejezett jogfentartástól 
273. g-a értelmi b n 1 
időben való teljesítési 
bért, a teljesítés mtl|

— Gyilkosság
felmentő Ítéletet hozd 
Andor einüklése mell 
előtt néhány fuvaros! 
Révről Kisbérre. Az í 
Plettner Kálmán bj 
néhány száz lépéssel! 
lassan döczögtek ut,| 
lovai megbokrosodtál 
leszállt, hogy megnő 
nagy meglepetésére 
A gyilkosság gyanú | 
Dózsára irányult, s 
hogy ő verte agy\ 
len embert. E valil 
előtt, mint a végtárj 
hogy csak azért tett. 
csendőrök kinoztq 
hálták rajta a kínzás 
s az igazságügyi or J 
hogy Plettner KáiinT 
ülések okoztak, de íj 
halántékon levő sebl 
kezmtnye. A ieszp] 
ki azzal védekezett, 
közben esett le a kd 
győri kir. Ítélőtábla 
emberölés büntettél 
sújtotta. A k r. kur: 
ma a tö: vénysz k fi

— A vaspályái
magyar általános L. 
államvasutak elleni! 
iránti perében közöli 
törvényszék ítéletét, 
lezettségét a mozdon 
megállapította, mertl 
nala, daczára a df 
igy az okozatos üss 
következett kár küzif 
gél tartozik.

A budapesti kir. 
ittlétével az első b:l 
per.st keresetevei J 
is volna helyezve, ti 
[éjit szikrák által kj 
akkor sem volna 
lehető legjobb karba 
fogóval volt ellátva I 
bárminemű szabályi 
adat sem merült fe] 
eljárás során. Ha 
ciuit füstben sziki 
távlaton kívül üllő ] 
annak tulajdonúba! 
orkánszerü északi 
Sággal kapta cl a 
híre, hogy a s: .z 
gyújtó képességükéi! 
hették, az igy 
nem felelős.

G"
Lovag dr. Ditl

ma reggel — rr.lr.tl 
villájában meghalt.]

Hosszú, munkás] 
férfit ragadva cl, a] 
küzdött ellene 
monumentális alkol 
nitő reászolgált azl 
ban érte utol. A| 
május 15-én. Kü 
Erűimben elvégezv| 
orvosnövendék. S 
mig megszerezte al 
szükség hosszú idu 
az egyetemtől k| 
közeit. Jó időig 
b;n, és csak 
Umre, hivatására] 
gyorsan emclkedlid 
k.nhaus 3-ik sebéi 
nyilvános rendklvij 
három évtizedig n] 
gaszkodasálól és ti 
ben udvari tanács 
más uralkodók is 
nyugalomba vouu 
Utóbbi időkig nenJ 
mái baj okozta, ma 
évek óta tisztában 
tadta kihozni fiiod

Kinevezések.
Puszter J.,nos ej 
fizetési osztály 
iskolai segédtanító 
brassói állami léi] 
internátushoz a 
rendelte, Kintnel 
tónőt a csáktorny 
fizetési osztály 
nevezte ki, — a 
Lajos avircgyliáza 
czeui kir. iteioíáb 
cokká, — a ke;-.
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— Jfasaámlő járásbiró. A karánsebesi 
törvényszéknél ma tárgyalták" folytatólagosan 
V ' í járásbiró panaszát Szabó főszolgabíró ellen. 
Nagy szenzácziót keltett Féczély Géza főszolga­
bírónak az a vallomása, hogy Mahr járásbiró 
eljárásával a liazaellems konspirácziót támogatja 
t's a titkosságnak hazafias érzelmeit elnyomja. — 
Ezzel a bizonyító eljárás véget ért. Az Ítélethirde­
tést szombatra tűzték ki.

— Késedelmi kötbér. A pesti magyar kereskedelmi 
bank, Horn Mór talpfaszállitási szerződésének biztosítá­
sára a magy. kir. államvasutaknál 28.000 frtnyi óva­
dékot tett le. A szállító késedelembe esvén, a vasút az 
óvadékbeli értékpapírokat eladta és a vételárból magát 
23.716 írt 5 krban felmerült késedelmi kötbér iránti 
kényére nézve kielégítette. Erre a bank a 23.716 forint 
5 kr. kéal.isa iránt a vasút ellen pert indított. A perben 
vita tárgyát képezte az az elvi jelentőségű kérdés, hogy 
késedelmi kötbér követelhető-e, ha az elkésett 
teljesítés fentartás nélkül elfogadtatott. A buda- 
p-s i kir. kérést, és váltótörvényszék, valamint a buda­
pesti kir. Ítélőtábla a .kérést, törvény 275. § a rideg 
1.lá tnék álláspontjára helyezkedve, kimondotta, hogy a 
kötbér követelhetése ki van zárva, ha a szerződés 
t: fsi'ése fvntariás nélkül elfogadtatott. Ellenben a kir. 
kúria 99. >--■ ez. döntésével, Fabinyi Ferencz kúriai 
k : I előadása alapján, a kereskedelmi bankot kere­
setével evészben elutasította és kimondotta, hogy a 
kereskedelmi törvény 275. §-a értelmében is, a kötbér-

r.vnck fectartása a teljesítés elfogadásánál, nyit a 
kötbérigény érvenyesithetésének felvétele csak akkor

és . -. ha a feleknek szerződésszerű megállapodásá- 
t é.rk.'zö nem következik ; már pedig a vasút és a 
c; ..".I i ... őzt létrejött szerződésben előre meghatározták 
a kt?’-vi l m esetere minden egyes napra büntetésképen 
e . :,:iőó birsé,"összeget. A büntetés jellegével is bíró a: 
a bírságösszeg a szerződés kikötése, a késedelem meg­

ével a késedelem időtartamáig naponkint csedé- 
vallván. a vasútnak ahoz való igenve annál ke- 

v—i á veit feltételezve az átvételkor kinyilvánítandó ki- 
f. ■: ,refer,tartástól, miután a kereskedelmi törvény 
27,'.. í-.i ért irnebrn a hitelező a szerződésnek nem kellő 

v.öv í illésénél az erre az esetre kikötött köt- 
i íés mellett követelni jogosítva van.

— Gyilkosság vádja alól felmentre. Érdekes
f. : ;st tel hozott ma a kir. kúria dr. Paiss 
Andor eirükiese mellett. Az eset a következő: Pár év 
p : : / íuvaros igyekezett kocsin a veszpréo:megyei 
1; 1 E s. rre. Az első kocsin Dózsa Daniel üit
Jé e év er K-.lmán barátjával. Az éj sötétjében Dózsa

kezdi
késsé

Győző végzett joghallgatót a kolozsvári kir. ítélőtábla 
kerületébe segélydijas joggyakornokká, — a kolozsvári 
törvényszék elnöke Podhorszky Ferencz törvényszéki 
és Bührer András kolozsvár-városi kir. járásbirósági 
másodfokozatu hivatalszolgákat az elsőfokozatba és 
Nagy András törvényszéki, Varga János kolozsvár- 
városi s Gombos Károly hidalmási járásbirósági har­
madosztályú hivatalszolgákat a második fokozatba, — a 
máramaros-szigeti törvényszék elnöke Hegedűs Meny­
hért téesői járásbirósági 11-od oszt. hivatalszolgát 1-ső, 
Nagy János máramaros-szigeti törvényszéki, Kóczi 
Gyula máramaros-szigeti és Biró János huszti járás­
birósági Ill-ad oszt. hivatalszolgát 11-od osztályú szol­
gákká kinevezte.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Fogaras vár­
megyében az alső-árpási anyakönyvi kerületbe Boér 
György járási Írnokot, a jaásiba pedig Ganea Simon 
körjegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá az alsó-árpásiba 
Magdó János Írnokot anyakönyvvezető-lielyettessé, 
Gömör-Kishont vármegyében a kraszn ah or ka-váraljai 
anyakönyvi kerületbe Adorján Béla körjegyzőt, a réd- 
ovaiba pedig Klekner Károly közjegyzőt anyakönyv­
vezetőkké, továbbá a harkaiba Madarassy László he­
lyettes jegyzőt anyakönvvvezető-helyettessé, Bars vár­
megyében anyakünyvvezető-helyettesekké a dobó- berek­
aljai kerületbe Bába Bálint s.-jegyzőt a kis-tapolcsányi 
kerületbe pedig Licora Gyula s.-jegyzőt, nevezte ki és 
ezek közül a kis-tapolcsányi anyakönyvvezető-helyettest, 
Trencsén vármegyében a zákopcsen anyakönyvi kerüle­
tet megszüntetve, Zákopcsa községet a rakovai anya­
könyvi kerületbe osztotta be. Egyúttal a rovnei anya­
könyvi kerületbe Friedel Lambert helyettes-segédjegyzőt, 
a beczkóiba pedig Tadlánek János segédjegyzőt anya- 
könyvvezető-helyettesekké nevezte ki és utóbbit a házas­
sági anyakönyv vezetésénél és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.

5Z..Z
r.ssan

v m

esel elli; ayta a többi kocsit, a melyek 
k utána. Egyszerre a következő kocsi 
scdlak és feireugrottak. Az egyik ember 
negn—ze, mi sütetük a ló lába előtt s 
sőre Plettner Kálmán holttestére talált.

- g gyanúja mindjárt a véle egy kocsin utazó 
,ra irányúit, s ez a csendőrök előtt be is vallotta.

- rí verte, agyon csákánynyál a szerencsét- 
len embert. E vallomását azonban úgy a vizsgálóbíró 
e...mint a xég'.urgyaláscn visszavonta, azt állítva, 
ho_*v csak azért tette a beismerő vallomást, mert a 
c-,,’,, rvk kínozták. Az orvosok tényleg meg is ta- 

a ra;ia a kínzások nyomait. A törvényszéki orvosok 
s a: igazságügyi orvosi tanács valószínűnek mondotta,
: i'e.ttner Kálmán halálát a halántékára irányítóit

-I.k okozták, de nem mondotta kizártnak azt, hogy a 
a levő seb a kocsiról való lezuhanás küvet- 

,Lnye. A veszprémi kir. törvényszék a vádlottat, 
kezelt, hogy Plettner valószínűleg alvás­
ié a kocsiról, felmentette a vád alól. A 

. labia bűnösnek mondotta ki szándékos 
bűntettében Dózsát és hét évi fegyházzal 
.. . kúria Bolgár Emil előadása alapján 
-.ysz k felmentő Ítéletét hagyta helyben.

Ital okozott tűzkárok. Az első
laii.nos 1 iztositó társaságnak a magyar királyi 

... 28.186 frt ló kr. tűzkár megtérítése 
■ben közöltük annak idején a budapesti kir. 
.e ítéletét, mely a vaspályának kártérítési köte- 
a mozdonyból kihulló szikrák okozta tűzkárért 

vita. mert a vasútnak a tűzvészt előidéző vo- 
:ára a düh ngött sz Biharnak, kúzle&cdcU s 
z ,i;s összefüggés a vcsut cselekvése és a be- 

I tar közüli feníorogván, a vaspálya felelősség­

ei az első
keresetivel c

— A vas-j al'

követi

ítél Őt álila es:i3 0S. szám alatt hozott
- itt* t l megváltozóitta é5 fel­

\L clutCLSHatta , mert ha Ív_lsége ír felül
, hO-'Y ű -tüz a mozdony fiiisijével kire-
keletkézett, a vaspálya fel.ilósséj:e meg
megáll:ipi!;va. A mozdony ugyj nis a

irányában is, a ki a korona ragyogásával oly csodás 
tehetség dicssugarait egyesíti. .Üdvözöljük a trónörökös* 
is, a kit a császári udvarhoz családi kötelékek fűznek 
és a ki Oroszorsaágban tett korábbi látogatása alkal­
mával oly nagy rokonszenvet tudott mjga iránt ébresz­
teni. Nem kételkedünk abban, hogy a czár fejedelmi 
vendégei a szives fogadtatásban, a melyben a főváros 
népe részesíti őket, újabb bizonyságát fogják látni 
azoknak az érzelmeknek, a melyek az orosz nemzetet 
áthatják és szívesen hiszszük, hogy kellemes emléket 
visznek magukkal látogatásukról.

Pétervár, jul. 28. Miklós czár kinevezte a 
román királyt a 18. vologdai gyalogezred tulaj­
donosává, a mely ezred 1877-ben a román csa­
patok oldala mellett Plevna előtt harczolt.

A közönség köréből.
ifiBOT

^Savanyúkút

A „Reichsanzeiger“ közli, 
a gyémántokkal diszilett

Berlin, julius 28. 
hogy Vilmos császár 
fekete sasrer.det adományozta a khinai császárnak.

Konsís-ntinápoly, jul. 28. Az orosz-bolgár 
katonai egyezmény hire a porta köreiben nagy 
nyugtalanságot keltett; a legutóbbi miniszter- 
tanács elhatározta, hogy a bolgár határon össz­
pontosított csapatokat nem vonják vissza, sót 
azokat még csak szaporítani fogják.

A hadsereg köréből.
Becs, jul. 28. A hadsereg rendeleti közlönye 

jelenti: Ő felsége báró Pitner Miksa tengernagynak 
saját kérelmére történt nyugdíjaztatása alkalmából a 
a Ferencz József-rend nagykeresztjét, Blaschek József 
altabornagynak 50 éves szolgálata alkalmából pedig a 
Lipót-rend középkeresztjét, az utóbbinak díjmentesen ado­
mányozta ; elbenbrucki Wachtel József ellentengernagyot, 
a cs. és kir. hadügyminisztérium haditengerészeti osz­
tálya II. ügycsoportjának főnökét ezen állása alól való 
felmentése mellett a tengerészeti ellenőrző hivatal főnö­
kévé, Görtz Szilárd sorhajókapitányt a II. ügycsoport 
főnökévé és lovag Jedine Lipőt sorhajókapitányt a 
haditengerészeti osztály munkálati irodájának főnökévé 
nevezte ki.

Felfüggesztett egyetemi tanár.
Paris, julius 28. (Havas.) Stapf ért, a bor- 

deaux-i egyetem filozófiai fakultásának doyenjét, 
a ki e hó 23-án Couardnalt, az ottani egyetem 
rektorának temetésén a hadsereget sértő beszédet 
mondott, Bourgeois közoktatásügyi miniszter ren­
deletére hat hónapi tartamra felfüggesztették hi­
vatalától.

A ssku.pstina megalakulásai.
Belgrad, jul. 28. A szkupstinl megalakult. 

Az eddigi elnökség megmaradt. Elnök Nesztorovics, 
alclnök Bajcvics.

A bolgár fejedelem Péterhofban.
Pétervár, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.)

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, julius 28. Az osztrák-magyar 

kötvénybirtokosok megbízottja, Jankó, azt kívánja, 
hogy a megállapított hadikárpótlási hátralékok kifizeté­
sének a dettés publiqucs utján .való garantálása alkal­
mából a rendezkcdésnél vegyék tekintetbe Ausztria- 
Magvarország óhajtását is a török sorsjegyeket illetőleg, 
mert különben kénytelen volna megtagadni hozzájárulá­
sát. Valószínűleg a csütörtökön tartandó ülésen fognak 
dönteni ez ügyben.

Rio de Janeiro, julius 28. (Reuter.) A pénzügy- 
miniszter jelentése szerint a deficzit az 1897. évben 
41.256 conto reisre rúg. A miniszter 12°/u-os, aranyban 
fizetendő értékvámok szedését és jövedelmi adó behoza­
talát javasolja.

Newyork, julius 28. Liszt 3.75. Búza jú­
liusra 73‘/2, augusztusra 70'/s, szeptemberre 70, 
lengeri szeptemberre 39’/s.

Chikágó, julius 28. Búza szeptemberre G53/s, 
Tengeri szeptemberre 35.

bb karban tartott amerikai szerkezetű szskra- 
.. vi it e..-.íva s arra, Logy a vasút alkalmazottjai 

:;:ü szat Myeiienességet elkövettek volna, semmi 
-..■m merült lel sem a t űntető, sem a polgári peres 
? ; -an. Ha tehát a gőzmozdony kéményén Ütő­

iben szikrák repültek volna is ki s azok a tüz- 
« .. álló >j ületet felgyújtottak is, az egyedül 

ik tuia dotálható, hogy az akkor épen dühöngött 
■ rü vsz .k, szél oiy rendkívüli erővel és gyorsa- 

. kapta cl a gőzkazán füstjét s csapta le az épü- 
.v a s. sratugó daczara kiröppenhetett szikrák 

két a tüztávlaton beiül el nem veszit- 
. v keletkezett tűzkárért pedig a vaspálya

felelős.

GYÁSZ ROVAT.
Lovag dr. Bittel Lipőt, a bécsi egyetem tanára 

ma reggel — mint Becsből táviratozzak — neuwaldeggi 

villájában meghalt.
Hosszú, munkás életet zárt le ezúttal a halál, oly 

férfi: ragadva cl, a ki mások érdekében az elsők között 
L.lsjiu ellene és a ki, ha nem is iiágy maga mögött 

:.'..lis alkotást, mint nagy sebész és kitűnő ta­
tdó reuszolgált az elismerésre. A halál 83 éves korá­
im érte utol. A sziléziai Fuinerbcn született 1815 
m is 15-én. Középiskolai tanulmányait Troppauban és 
Er finnben elvégezve, a bécsi egyetemre került mint 
ervosnövendék. Sok nélkülözéssel kellett megküzdenie, 
míg megszerezte a doktori diplomát, de még akkor is a 
szükség hosszú időn át arra kényszeritette, hogy távol 
az e. etemtől keresse meg önfen tartásainak esz- 
; ,zcit. Jó ideig fürdőorvos volt Trencsén-Teplitz- 
b.-n, és csak " 1853-ban került vissza az egye- 
: ::,re, hivatásának igazi helyére. Pályája ettől 
I in emeikedhetik. 1861-ben az Allgemeine 
k ni.aus 3-ik sebészeti osztályának a főnöke, 
rrnivános rendkívüli tanár. Ebben az állásban közel 
bárom évtizedig működött, környezve tanítványainak ra- 
giszkodásától és kiérdemelve betegeinek háláját. 1899- 
l-.n udvari tanácsosi czimmcl tüntette ki a kirulv, de 
más uralkodók is elhatározták kitüntetésekkel. 1896-ban 
nyuzaiomba vonult, de tudománya iránt egész 
utóbbi időkig nem szűnt meg érdeklődni, 
májbaj okozta, melynek természetével már ö maga is 
évek óta tisztában volt, de a meiy egész haláláig 
t idta kihozni filozófusi nyugalmából.

fogva 
Kran- 

1866-ban

leg. 
Betegségét

nem

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Bus.ter J mos okleveles polgári iskolai tanítót a A . 
fizet -i osztály harmadik fokozatába állami polgári 
iskolai segédtanítóvá nevezte ki és szolgálattételre a 
brassói állami felső kereskedelmi iskolával_ kapcsolatos 
.nternatushoz a nevelői és felügyelői teendők ellátásává 
renuelte, Kintner Róza okleveles polgári iskolai taní­
tónőt a Csáktornyái állami polgári leányiskolához a Al.
: zetési osztály harmadik fokozatába segédtanitónové 
nevezte ki —" a debrrczeni Ítélőtábla elnöke Kovács 
Lajos ári/egyházai .. os végzett joghallgatót a debre- 
t-.'ni kir Ítélőtábla kvrüleu-oe segélydijas joggyakor- 
to1 ká — a kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke Forutiu

Pol. Cur. A bolgár fejedelemnek legutóbbi láto­
gatása a czárnál Peterhofban az udvari étiké* 
szempontjából teljes eredménynyel járt, de ha 
politikai szempontból vizsgáljuk a látogatás hord­
erejűt, óvakodnunk kell, nehogy túlbecsüljük azt. 
Az a remény, melyet Komarov lapja a „Szvjet“ 
kif jez, hogy Bulgária egy Balkán-szövetség vagy 
oly mozgalom csomópontjává tétetnék, melynek 
éle Németország, Ausztria-Magyarország vagy Tö­
rökország ellen irányulna, semmi alappal sem 
bir. Az azonban valószínű, hogy Bulgária ezen­
túl nagyobb hajlandóságot fog mutatni arra, hogy 
Oroszország tanácsait kövesse, mint eddig. Az 
orosz kabinet ennélfogva inkább lesz abban a 
helyzetben, mint eddig, hogy Bulgáriát, ha valami 
kalandos vállalatba, például a nyugtalanító ma- 
czedóniai kérdésbe bocsátkoznék, ettől vissza­
tartsa s rábírja, hogy a békét ne zavarja. Orosz­
ország a látogatás eredményéül azt óhajtja, hogy 
az orosz befolyás megszilárduljon Bulgáriában oly 
czéiból, hogy ez által biztosítsa a békét a Bal­
kánon s közvetve Európában.

A román király Oroszországban.
Péterhof, julius 28. Károly román király és 

Ferdinand trónörökös délelőtt 11 órakor érkeztek 
ide. Fogadásukra megjelent Miklós czár az összes 
nagyherczegekkel és a polgári és katonai fő mél­
tóságokkal. Miklós czár a legszivélyesebben üd­
vözölte a királyt és a trónörököst. Nikolajevics 
Mihály rfagyherczeg megölelte a királyt. Gróf 
Muraviev külügyminiszter igen szívélyesen üdvö­
zölte Stardza román miniszterelnököt. A pálya­
udvartól Alexandrádig testurkozákok állottak sor­
falat. A czár Károly királylyal, a trónörökös 
Alexandrovics Mihály nagylierczeggel, gróf Mura­
viev külügyminiszter Sturdza miniszterelnökkel ült 
egy kocsiban. A palotába érkezve, a király és a 
trónörökös meglátogatták Alexandra Fcodorovna 
czárnét és Mária Fcodorovna özvegy czárnét. A 
családi reggeli után, a melyen a két czárnén kí­
vül a görög királyné, András görög herczeg, a 
sziámi herczeg és az összes nagyherczegek és 
nagyherczegnők részt vettek, a román király és a 
trónörökös látogatást tettek a nagyherczegeknél 
és nagylierczegnőknél. Este szükkörü ebéd lesz.

Pétervár, julius 28. A román király és a 
trónörökös látogatása alkalmából a „Journal de 
St. Petersbourg“ a következőket Írja:

Üdvözöljük az uralkodót, a ki több mint 30 év óta 
oly nagy bölcsességgel intézi a sorsát egy szomszédos 
népnek, a mely baráti viszonyban áll velünk s a melyet 
a történet s a vallás és a hagyományok közös­
sége fáz össze az orosz néppel. Szivünk parancsolja, 
hogy hódolatunkhoz, a melyet ma I. Károly királynak 
bemutatunk, csatoljuk hódolatunkat Erzsébet királyné

Az osztrák iparügyi és mezőgaz­
dasági tanács.

Bécs, julius 28.
Az iparügyi és mezőgazdasági tanács mezőgazdasági, 

erdészeti és bányászati osztályának alakuló ülésén báró 
Kast füldmivelésügyi miniszter beszédet mondott, a 
melyben első sorban a jelenvolt kereskedelmi minisztert 
üdvözölte, a ki az ipari és mezőgazdasági tanács meg' 
alkotásának munkálataiban kiváló részt vett. A mező 
gazdasági tanács feladata az, hogy az egyes or­
szágokban a koronaországok összességének általá­
nos gazdasági érdekeit képviselje és viszont, min" 
den ország gazdaságát egy magasabb gazda­
sági egység organikus részeként kezelje. A me­
zőgazdasági tanácsnak tág tere fog nyílni a tevékeny­
ségre, különösen a mező- és erdőgazdaság emelését 
ezélzó szubvenczióknál, a mely működésénél határozol 
programmszerü eljárás és az eszközök tervszerű felhasz­
nálása lesz szükséges, megfelelő ellenőrzés mellett. Tág 
tere lesz a tevékenységre az állattenyésztés terén is, he­
lyes tenyésztési elvek alkalmazása czéljából. Törekvé­
sünk — monda a miniszter — arra fog irányulni, 
hogy a nyugati piaczokat a meglehetősen jo. 
gosulatlanul emelt nehézségek daczára megtart­
suk. (Élénk helyeslés.) A miniszter a czélirányos marha- 
biztositástól a marhatenyésztés lényeges előmozdítását 
várja és a mezőgazdasági tanács közreműködésével 
hozzá szándékozik látni e kérdés megoldásához. Első 
sorban a jégkárbiztosilás aktuális kérdését óhajtja ren­
dezni. A természeti erők intenzivebb kihasználását tartja 
szükségesnek, nevezetesen a vizét és hangsúlyozza a 
vizjug reformjának szükségességét, az eljárásnak leg­
messzebbmenő egyszerűsítését (Helyeslés.) és a szabály­
zatok jóindulatú kezelését a hatóságok részéről.

A miniszter kiemeli a mezőgazdák és erdészek tech­
nikai kiképzésének jelentőségét, valamint az idevágó 
szakoktatás kiépítését, tekintettel az egyes országok vi­
szonyaira és hangsúlyozza az intézkedések szükségessé­
gét az agrár- és szoczialpolitikai téren, nevezetesen a 
mezőgazdasági munkáskérdés, a betegségi és baleseti 
biztosítás, az aggokról való gondoskodás és a munka­
közvetítés rendezése tekintetében és erre nézve ankét 
tartását kezdeményezi.

Az erdészet* terén folytatni kell a már megkezdett or­
szágos erdészeti törvényhozás, valamint a fönnálló erdő­
rendőri szabályzatok építését.

E föladatokat teljesítvén a mezőgazdasági tanács lesz 
a csúcspontja a mező- és erdőgazdasági képviseletnek, a 
mely organizmust még ezután kell megalkotni. A mi­
niszter rámutat a mezőgazdasági szakszövetkezetekre vo­
natkozó javaslatokra és a mezőgazdasági szövetkezeti 
ügy elmozdítását sürgeti.

Fönn kell tartani a súlyos viszonyokkal küzdő bányá­
szat versenyképességét, gondosan szem előtt tartva e 
mellett a bányamunkások , érdekeit és helyes felfogást 
tanúsítva a kor nagy szocziálpolitikai kérdései iránt, a 
szakértők és a bányamunkásság meghallgatásával. A kor­
mány kívánatosnak tartja a bányakárok kérdésének törvény 
utján való rendezését, valamint a bányamunkások bizto­
sítási ügyének tovább fejlesztését, a társládákról szóló 
törvény végrehajtása után, e társládáknak lehetőleg 
szövetkezetekké való egyesítésével. A miniszter a mun­
kások megfelelő közreműködését óhajtja a bányafel­
ügyeletnél, továbbá kívánatosnak tartja a tíz órai mun­
kaidő leszállítását, a női- és gyermek-munka korlátozá­
sát és a fiatal bányamunkások megfelelő kiképzését.

A kereskedelmi szerződéseknek 1903-ban bekövetkező 
lejárta arra utalja a mezőgazdasági tanácsot, hogy fog­
lalkozzék az adatok beszerzésével és feldolgozásával, az 
eddigi kereskedelmi politika hatásával, valamint a jö­
vendő kereskedelmi követelményeinek megállapításával; 
összefügg ezzel a mezőgazdasági tanács közreműködése 
az autonóm vámtarifa előkészítésénél. Ehhez az ipar­
ügyi tanácscsal való oly megegyezés szükséges, a mely 
mind a két félt kielégíti. Köztudomása dolog, hogy a 
kiegyezési javaslatokat előterjesztették, valamint köz­
tudomásúak azok az okok is, a melyek a gazdasági kü­
lönválás kérdésének felvetésére vezettek. Az iparügyi és 
mezőgazdasági tanácsnak hozzá kell járulnia ahhoz, hogy 
el legyünk készülve a legszélső eshetőségre is. De remélhető" 
leg sikerülni fog elhárítani a fenyegető válságos fordulatot, 
a monarchia gazdasági életében. Ausztria agrár-érdekei­
nek képviselete szempontjából sincs döntő ok, a mely 
kívánatosnak mutatná a fennálló gazdasági egység meg­
szüntetését és ez elismerése ennek, erről az oldalról 

, hangoztatva, bizonyára sokat nyom a latban. Van ugyan

bizonyos ellentét az agrár érdekek között, de ez az el­
lentét áthidalható. A két fél szükségleteinek helyes és 
jóindulatú felfogása az egységes gazdasági területen belül 
létrehozhatja "az agrár érdekeknek kielégítő kiegyenlíté­
sét, a mély nem annyira a szövetségnek írott szavaitól, 
mint inkább a végrehajtás szellemétől függ. Számítunk 
az ily. kiegyezés létrejövetelére. (Élénk tetszés és taps.)

Pirks (az alsó-ausztriai tartományi bizottság tagja) 
köszönetét mond a miniszternek fejtegetéseiért.

Kölbl a csehországi földmivelési tanács német osz­
tályának elnöke kifogásolja a mezőgazdasági tanács 
összeállítását és azt, hogy Csehország német mezőgazdáit 
csekély figyelembe vették, de nem akar a nemzetiségi 
kérdés felelt vitatkozni. Az országos földmivelési tanács 
német osztályának nevében szóló azt indítványozza, 
hogy reformálják a mezőgazdasági tanácsot szabad 
agrárius alapon, a Lajtán inneni mezőgazdaság élet- 
feltételeinek megfelelően és az egyes királyságok és 
országok mezőgazdasági és erdészeti erejének figyelembe­
vételével. Erre vonatkozólag kötelező Ígéretet kér a kor­
mánytól, mert ellenkező esetben kénytelenek volnának 
a tárgyalásoktól távolmaradni.

Gróf Schönborn (a csehországi tartományi bizottság 
tagja) köszönetét mond a kormánynak a mezőgazdaság' 
tanács egybehivásáért és szintén elvárja, hogy a cseh 
mezőgazdaság képviselőinek kívánságait és panaszait 
figyelembe veszi 1) és azt indítványozza, hogy utasítsák 
Kölbl indítványát az ügyrendi szakosztályhoz, hogy 
összhang megzavarása kikerültessék.

Báró Kast földmivelésügyi miniszter hangsúlyozza, 
hogy az ideiglenes ügyrend értelmében ez indítvány 
meg nem engedhető, egyébként pedig helyesli Schön- 
born indítványát. Az alapszabályok esetleges hiányainak 
pótlását megengedhetőnek tartja. (Tetszés.)

Sand megczáfolja Kölbl aggályait és reméli, hogy a 
nagybirtokosság a mi kicsiny mezőgazdaságunk további 
szétdarabolása ellen fel fog lépni; a mezőgazdasági 
tanács nevében felkéri a minisztert, hogy fejezze ki 
6 felsége előtt hódolatukat, készségüket a feladatok 
megoldására és köszönetüket a tanács egybehivásáért. 
(Élénk tetszés)

Az indítványt elfogadták.
Lemisch hangsúlyozta a testületnek feltétlenül nem 

politikai jellegét.
Potocki és Fiscali köszönetét mondanak az egybe- 

hivásért.
Jeiteles, az északi vasút vezérigazgatója czélszerü bá­

nyászati törvényhozást kíván.
Marciiét Kölbl fejtegetéseit czáfolja meg.
Ezután megalakították az osztályt és az albizottságot. 

A miniszter köszönetét mondott a tagoknak, mire az 
ülés véget ért.

1898-ban 1897-ben
millió bushelekben

Január havában volt a készlet 132-43 156-66
Február > > > » 127-72 148‘60
Márczius > > > > 12006 133-68
Április > > > > 114-27 122-38
Május > > > > 100-89 107-20
Junius » y » > 9946 94-70
Julius > > > > 79-60 78-50
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Kolin 

Salamon kereskedő Hornomul, Wächter Gyula keres 
kedö S.-A.-Ujhely, Heininger Ferencz vegyesárukeres- 
kedő Bécs, Roxler Ferencz kereskedő Fogaras, Steiner 
és Freund ruha- és fehérnemükereskedő N.-Rauchnitz, 
Schick Ignácz posztókereskedő Brünn, Kugler János 
keztyükészitő Linz, Singer Károly divatárukereskedő 
Brünn.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A magyar államvasutak bevételi fölöslegei,

magy. kir. államvasutak igazgatósága e hó 20-án 204.042 
frtot szállított be az állampénztárba, mint pénztári fe, 
lesleget. Az államvasutak ez évi összes fölösleg beszál 
litása 6,350.000 frlot tesz ki.

I Német-osztrák-magyar tengeri kikötői köte 
lék. E kötelékben 1893. évi október hó 15-től érvényes 
díjszabási II. rész 3. füzethez folyó évi szeptember hó 
l-ével a X. pótlék lép életbe, mely a kilométermutató 
kiegészítését, uj állomásoknak a díjszabásba való főivé' 
telét s egy kivételes díjszabás újból érvénybelépését tar 
talmazza. A pótlék a magy. kir. államvasutak díjszabás 
elárusító hivatalában 10 fillérért kapható.

I A Slmplon-alagut. Bernből táviratozzák : Puffy 
szövetségi elnök és az olasz követ ma délelőtt 11 óra­
kor cserélték ki a szövetségi palotában azokat a ratifi­
káló okmányokat, a melyek a Simplon-alagut tekinteté­
ben Olaszország és Svájcz között kötött szerződésre vo­
natkoznak.

I Bxenetrondniódosltás a tótmegyer-privlgyobaj- 
móczi és nagy-surány-kíatapolosányt vonalakon.
Ez évi augusztus hó 10-étől kezdve a Privigye-Bajmócz- 
rói jelenleg délután 12 óra 5 perczkor induló 4211. 
számú vegyes- és az ennek folytatásaképen Nagy Bélicz- 
ről Tótmegyer felé tovább közlekedő 4205. számú sze­
mélyvonat, csatlakozás elérése végett Sarluska-Vzbéghen, 
az onnan délután 4 óra 7 perczkor Lipótvár felé induld 
4412. számú vegyesvonalhoz, a privigye bajmócz-nyitrai 
vonalon korábban fognak közlekedni, és pedig: a 4211. 
sz. vonat indul Privigye-Bajmóczról délelőtt 11 ó. 35 p., 
érkezik Nagy-Béliczre délután 1 ó. 38 p.; a 4205. sz. 
vonat indul Nagy-Béliczről délután 1 ó. 53 p., érkezik 
Sarluska-Üzbéghre délután 4 órakor, indul Sarluska- 
Üzbéghről délután 4 ó. 10 p„ érkezik Nyitrára 4 óra 
30 perczkor. Nyitrától Nagy-Surányig a 4205. számú 
vonat menetrendje változatlan marad, Nagy-Suránynál 
azonban az indulás este 6 óra 32 perczkor történik, az 
érkezés Tót-Megyerre pedig este 6 óra 52 perczkor. A 
nagysurány-kistapolcsányi vonalon ugyancsak ez évi 
augusztus hó 10-ikélől kezdve a jelenlegi 4314. és 4315. 
számú vegyesvonatoknak egyidejű megszüntetése mellett, 
4301. és 4302. szám alatt két uj személyvonat helyez­
tetik forgalomba. A 4301. számú vonat indul Kis- 
Tapolcsányról délután 4 ó. 41 p., érkezik Nagy-Surányra 
este 6 ó. 27 p.; a 4302. számú vonat indul Nagy- 
Surányrúl délután 4 ó. 42 p., érkezik Kis-Tapolcsányra 
este 6 óra 35 perczkor.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. mcteorologiai intézet jelentése e 

hó 2S-án: Magyarországban az idő meleg s állandóan 
száraz, tegnap csak a délkeleti határszéleken és Csák­
tornya vidékén voltak jelentéktelen esők: Botfaluban 4 
mm., Trenkován és Csáktornyán 1 — 1 miliméter. A hő­
mérséklet emelkedőben van. Ma reggel nyugaton az ég 
gyengén felhős. A szelek többnyire délkeletiek.

* Fagy. A földmivelésügyi minisztériumhoz a gazda­
sági tudósítóktól beérkezett jelentések szerint Szepes 
vármegye sz.-szombati járásában e hó 21., 22. és 27-én 
éjjel fagy volt, mely a burgonyában és borsóban telt 
nagyobb kárt

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* A világ búzakészletet. Londonból Írják a 

következőket : Az angolok és amerikaiak a világ búza­
készletét julius hó folyamán 79-60 millió bushelre 'be­
csülték ; ez a mennyiség a junius hó elején publikált 
készletekkel szemben kerek 20 millió bushelnyi csökke­
nést mutat, daczára azon figyelmen kívül nem hagy­
ható körülménynek, hogy már ekkor a tengerentúli 
államok uj termése is nagy részben forgalomban volt, 
illetve mint úszó áru raktározva volt a kereskedelmi 
hajókon és dockokban. Az amerikai Egyesült-Államok 
ellenőrizhető raktárkészletei kitettek julius hó elején 21 
millió bushelt, és igy a készletek az ezt megelőző 10 
évi kampányban a leggyengébbek. 1889. év óta nem 
volt oly kevés búza az amerikai elevátorokban, mint 
az idén. Az európai raktárak is kongnak az üresség­
től ; az angol piaczok készletei ugyan nagyobbak, 
mint a múlt évben voltak, ennek oka azonban 
az, hogy a francziák nagyon rászorultak az uj ter­
mésig, idegen gabonaféleségekre. Németországban, Orosz- 

1 országban, Ausztria és Magyarországban, valamint a 
keleti államokban 50—60 százalékkal kevesebb búza 
van már készletben, mint volt a múlt évben megfelelő 
időszakban. A folyó évben január hő óta a raktári 
készletek a világon a következőleg változtak, havi össze­
gekben, viszonyítva a múlt évi állapothoz:

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 28. —

Gabonatőzsde.
A készáruban beállott kedvezőbb fordulat ma tar­

tósnak bizonyult és a búzát magasabb árakon vásárol­
ták. A kínálat mérsékelt volt, melylyel szemben kezdet­
ben jó kereslet mutatkozott, minélfogva az üzlet elején 
szilárd irányzat mutatkozott, míg később kissé lohadt az 
érdeklődés. Az árak finom minőségeknél 5 krajczárral 
emelkedtek, egyebeknél pedig változatlanok maradtak 
mintegy 18.000 métermázsa forgalom mellett. A mai 
legmagasabb eladási ár 9.05 írt volt 81 kilós tiszavi- 
déki búzáért, mig a legalacsonyabban, 8.15 írton. 
75-5 kilós dunavidéki kelt el három hónapra. Rozs a 
helyi fogyasztás részéről jobban volt keresve, minélfogva 
az árak ugyancsak néhány krral magasabbak és fizet­
ték helyben vagy itteni fuvarparitásban minőség szerint 
7—7.10 forinton. Árpa változatlan, fizettek takarmány- 
áruért 5.60—5.80 frtot helyben, mig állomáson még 
nem fejlődött rendes üzlet. Zab jó kínálat és ugyanoly 
vételkedv mellett változatlan, ó-árut ma 6.60 forintig 
fizettek, mig uj áru 5.65- 6.— frtig kelt el szín
és tisztaság szerint. Tengeri csendes irányzatú, fizet­
tek 5.15 — 5.20 forintot helyben. Állomáson kevés a 
kínálat.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 9.05
frton, 300 mm. 81-5 k., 300 mm. 80 k. és 100 mm. 
79 5 k. 9.— frton, 300 mm. 80 k. 9.— frton, 400 
mm. 80 k. 9.— frton, 100 mm. 80 k. 8.95 frton. 
200 mm. SO’5 k. 9.— frton, 100 mm. 78 k. 8.60 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidélci: 100 mm. 81*5 k. 9.10 frton, 300 mm. 
81 k. 8.97 */2 frton, 150 mm. 80-5 k. 8.70 frton, 200
mm. 80 k. 8.50 frton, 200 mm. 80"5 k. 8.95 frton.
1400 mm. 79 k. 8.65 frton, 200 n.m. 78"5 k. 8.75 frton, 
200 mm. 78 k. 8.70 frton, 100 mm. 78 k. és 100 
mm. 77 k. 8.60 frton, 200 mm. 76-5 k. 8.40 frton, 
mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 79 k. és 100 mm. 75 2 k. 
8.90 frton, 100 mm. 76-4 k. 8.40 frton, mind három 
hónapra.

Hansági : 300 mm. 79É5 k. 8.60 írton, 600 mm. 79 5 
k. 8.75 frton, 300 mm. 78‘5 k. 8.65 frton, 300 mm. 
79 k. 8.70 frton, 500 mm. 77 k. 8.52'/a frton, mind 
három hónapra.

Felső-tiszai: 100 mm. 80'5 k. 8.75 frton, 500
mm. 80 k. 8.70 frton, 200 mm. 80 k. 8.65 frton, 
100 mm. 81 k. 8.85 frton, 200 mm. 79 k., 100 mm. 
78'5 k. és 100 mm. 78 k. 8.80 frton, mind három 
hónapra.

Dunavidéki: 1200 mm. 78"5 k. 8.60 frton, 100 
mm. 77 k. 8.40 frton, 500 mm. 75 5 k. 8.15 frton, 
1900 mm. 75 3 k. 8.50 frton, 200 mm. 77 k., 200 
mm. 75-6 k., 100 mm. 74-5 k. és 100 mm. 74 5 k. 
8.40 frton, mind három hónapra.

Zab (uj): 100 mm. 6.— frton, 100 mm. 5.70 frton, 
ICO mm. 5.C5 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól frtig

But bánsági ó . 74—8C klg.
tiszavidéki ó 74—7S —.—---- .—

— uj 76—80 8.40— 8.90
— pestvidéki ó 74—79 ------—
—

fehérm.
uj .............. 76—S0 

74. 79 » 8.35— 8.85

— uj 76-SO 8.40— 8ÍS0
— bácskai ó 74—80 -- .-----
— román ó 75——
— szerb ó 75----- -------- .--
— bolgár ó 77----- --.----- ,---

Rozs elsőrendű Uj 70-72 7 10—7.15
— másodr. uj -- .--- 6.35—7.—

Árpa takarmány uj 60—62 5 30—5.75
— égetni való uj 62—64 -- .----- .--
— sörfőzdéi uj 64—66

Zab — 39—41 --.------.--
Tengeri bánsági ó -- 5.35—5.40

másnemű ó ... ... -- . — 5210—5.35
Repcze káposzta uj ... Ili ... 11.75-12.25

— bánsági uj --.-- --.-------- .--
Köles uj „ —.-------- -

Határidöüzlet. Az amerikai lanyhaság ma sem 
volt hatással a mi tőzsdéinken, mert azt üzéreink már 
jó előre látták és hetekkel ezelőtt eskomptálták, Ma a 
készáruüzlet menete dirigálja az üzletet és minthogy a 
malmok naponta magasabb árakon váltják magukhoz a 
gyengülő mérvben kínált készárut, annálfogva a spe- 
kuláczió elérkezettnek látja az időt, hogy fedezésekhez 
folyamodjon. Ezen fedezési vételek tetemes árjavulást 
idéztek elő, úgy, hogy az esti zárlatjegyzések mintegy 
5 krral fölülmúlják a tegnapiakat. Egyedül a tengeri 
maradt meg alacsony nívóján, mert a tengerihozatalok 
az utóbbi napokban erősen felszaporodtak és a felmon­
dások nyomják az árakat. A forgalom nem öltött na­
gyobb arányokat. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza szeptemberre mintegy 100.000 mm. 

7.93, 7.96, 7.98, 7.97, 7.95, 7.96, 7.97, 7.98, 7.99, 
8.-, 7.99, 7.97, 7.96, 7.95, 7.94, 7.95, 7.97, 7.98, 
7.99, 8.—, 8.01 frton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm. 
8.15, 8.14, 8.15, 8.13, S.14, 8.16, 8.17, 8.18, 8.17, 
8.19 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegv 30.000 mm. 
6.35, 6.34, 6.36, 6.37, 6.38, 6.39, 6.38, 6.37, 6.38, 
6.40 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.03, 5.02, 5.01, 5.—.forinton.

Tengert szeptemberre mintegy 15.000 mm. 5.03, 
5.04, 5.02, 5—, 5.01 frton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.26, 4.27, 
4.26, 4.25, 4.26, 4.27, 4.28 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
5.34, 5.33, 5.35, 5.36, 5.37 forinton.

Hivatalosan felmondatott 2000 mm. tengeri aug. 
2-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén élénk forgalom mellett szilárd volt 

az irányzat, mert Cseh- és Németországból esőhirek ér­
keztek, a mi a spekulácziót fedezésekre ösztönözte. — 
Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm. 
8.—, 8.01, 8.02, 9.03, 8.02 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 25.000 mm. 8.19, 
8.20, 8.19, 8.18 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
6.40, 6.41, 6.42, 6.43, 6.44 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.01, 
5.02, 5.03 forinton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.26, 4 27, 
4.28, 4.29 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra.................... frt 8.18— 8.20
Szokványbuza szeptemberre... .................. frt 8.— — 8.02
Szokványrozs szeptemberre ...
Tengeri júliusra ....................
Tengeri augusztusra ..............
Tengeri 1899 májusra ........
Szokványzab szeptemberre ...
Káposztarepeze augusztusra. ..

.........frt
........ frt
......... frt
_... frt...... frt
.........frt
.........frt

6.41— 6.43
5.----- 5.C3
5.----- 5.03
4.27— 4.29 
5.35- 6.38 

rt 12.40—1Í.60



6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUHUS29?
Délutáni forgalom.

A külföldről érkezett szilárd jelentések jobb vélelked- 
vet idéztek elő, mignem a párisi baisse-jelentés a han­
gulatot lecsenditette, úgy, hogy még az árak a meg­
nyitási árfolyamon alul zárulnak. A forgalom élénk 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000
8 04 S.05, 8.06, S.07, 8.0G, S.07, 8.08, 8.09,
S.09. S.OS, 8.06, 8.05, 8.04, S.03, 8.04, 8.05,
8.03, S.02, 8.01, S.0-2 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 
8.23, 8.24, 8.25, 8.26, 8.27, 8.25, 8.24, 
rinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
6.48, 6.50. 0.49, 6.48, 6.47, 6.45, 6.44 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 8.000 mm. 
5.03, 5.04, 5.05, 5.02, 5.— forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.04, 
5.05, 5.03, 5.02, 6.01 forinton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.28, 4.29, 
4.28, 4.26, 4.27, 4.26, 4.25 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.38, 5.40, 5.39, 5.37 forinton.

mm.
8.10,
8.04,

mm. 
8.22 fo-

Déiután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre..

_ ' márcziusra.......
Szokványrozs szeptemberre .. 
Tengeri juiíus—augusztusra ..

_ szeptemberre .......
Tengeri 1899. májusra .......
Szokvanyzab szeptemberre .. 
Káposztarepcze augusztusra ..

8.C1-
S.20-
6.43-

S.02
S.íl
6.45
5.01
5.G3
4.16

0-12 56

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlcttelen volt. Az árak 

változatlanok,
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtoL

Értéktőzsde.

A tőzsde irányzata ma némileg szilárdabbnak mutat­
kozott. A béketárgyalások komolyabb menete, főleg 
pedig a külföldi tőzsdék biztató jelentései voltak némi 
ösztönző behatással. Az árfolyamokban azonban ez nem 
igen juthatott kifejezésre. S csakis a magyar hitelbank 
> • t mintegy másfél forintnyi számbavehető előnyre 
szert. Magyar bankok közül a lesz.'-mitolóbank iránt nyil­
vánult némi keresleti érdeklődés. A helyi piaczon pedig 
a közúti vasút részvényei favorizálhattak. X aluták és 
érczváltók előző ármagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlata daczára y 

béketárgyalások komolyabb megindulása, szilárdabbá 
tette az előtőzsde hangulatát s az üzérkedés! értékek is 
pár tized forintnyi árjavulásban részesüllek. Élénkebb 
volt az érdeklődés a leszámítoló bank s a közúti vasút 
részvényei iránt: ez utóbbiak három forintnyi árelőnyre 
tettek szert. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.60 
—35S.S0-ig, magyar hitelbank 393.50—393.75-ig, ma- 
cvar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50—262.25-ig,
osztrák-magyar álíamvasut 358.----- 358.50-ig, közúti
vasút 388.25—389.—ig.

II éra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 358.80—358.90, magyar hitelbank 393.75—394.—, 
osztrák-magyar álíamvasut 35S.30—358.50.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat szilárdabbra fordult s a 

két hitelrészvény pár tized forinttal javult. Magyar ban­
kok emelkedtek. A helyi piaczon a közúti vasút részvé- 
r. vei részesültek élénkebb figyelemben. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 358.60—359.30-ig, magyar hitelbank
393.25— 396.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
261.75—262.50-ig, magyar ipar és kereskedelmi bann
103.50— 103.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
249.25— 249.50-ig, osztrák-magyar álíamvasut 357.90—
: 58.40-ig, déli Vasút 77.——77.25-íg, rimamurányi 
vasmű 252.25—252.50-ig, magyar koronajáradék
í 9.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.85—120.90-ig,
kö.uti vasút 389.----- 391.25-ig, budapesti villamos
városi vasút 261.75—262.50-ig. — Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: Xhktörla malom 137 —
137.50, ezukeripar elsőbbségi kötvények 151.—151.50.

I óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 359.10—359.30-ig, magyar hitelbank 394.----- -
394.25— ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 262.---
262.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 103.75— 
lói.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 249.50 
—249.75-ig, osztrák-magyar álíamvasut 358.25—
355.50- ig, déli vasút 77.---77.25-íg, rimamurányi
vasmű 252.50—252.75-ig, magyar koronajáradék
09.-----99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.85 —120.90-ig,
közúti vasút 390.75—391.—ig, budapesti villamos városi 
vasút 261.75—262.—ig.

Prámlumütlet. Osztrák hilelrészvény holnapra 1.—
— 1.50 írt, nyoicz napra 3.50—4.50 frt, augusztus
hó végére 6.----- 7.— frt.

Utótözide.
Az uiótőzsdén a nyugoti placzok szilárd jelentései 

ösztönöztek. Azonban csakis a magyar hitelbank más­
fél forintnyi áremelkedése figyelemreméltó. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 359.10—359.30-ig, ma­
gyar hitelbank 394.----- 395.25, magyar leszámitoló-
L-s pénzváltóbank 262.——262.25-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 103.75—104.—ig, magyar jelzá- 
Icghitelbank ü. kib. 249.50—249.75-ig, osztrák-magyar
áilaravasut 358.25—358.60-ig, déli vasul 77.----- 77.25-ig,
rimamuranyi vasmű 252.50—252.75-ig, magyar koro- 
najáradtk 99.——S9.05-íg, magyar aranyjáradék 120.85
— 120.90-ig, közúti vasút 390.75—391.—ig, buda­
pesti villamos városi vasút 261.75-262.-—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.30 
—359.40, magyar biteibank 395.25—395.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262 ------262.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.75—104.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75, 
osztrák-magyar allamvasut 358.60—358.80, déli vasút
'7.----- 77.25, rimamurányi vasmű 252.50—252.75,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany-
járadék 120.85—120.90, közúti vasul 390.75—391.—, 
budapesti villamos városi vasút 261.75—262.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 28. A) Hízott sertés-árak: I. Magyai 
elsőrendű : 1. Or eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (púrontmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
i páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59—59% kr. 
4. Fiatal közép (páronkmt 251— 320 ílgr. súlyban) 59 — 
59'/i kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60—60'/, kr. II. Magyar szedett: 6. 
.Nehez fpáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. ill. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron- 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
fpáronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.___ ...
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suiv- 
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kigrammon felüli súlyban; 59-59% 15. Küzép(oáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) * 59-60 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
59—60'/, ír.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoiásszerú levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárukbac értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 Ugr. vonandó la 
A sértéséi: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év julius 26. napján volt kész­
let 44.196 drb, julius 27. napján feihajtatott 565, julius 
27. napján elszállittatott 89 drb, julius 28. napjára 
maradt készletben 44.672 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata. változatlan.

Budapesti konamn-sertésvásár.
Budapest, julius 27. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásir árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
J3 $
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, julius 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde üzlettelen volt, az árfolyamok azonban tartot­
tak maradtak. Némi vételkedv mutatkozott a cseh kö- 
szénbányarészvények iránt. X’aluták üzlettelenek és 
változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.75, 
magyar hitelbank 393.—, anglo-bank 157,50, unionbank 
295.—, bankpgyesület 265.50, Länderbank 225.50, osz­
trák-magyar álíamvasut 358.25, déli vasút 76.50, alpesi 
bányarészvények 164.50, májusi járadék 101.90, török 
sorsjegy 59.25, német birodalmi márka 58.82.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején is pangott az üzlet. — Jegyeznek: 

Osztrák hitelrészvény 358.75, magyar hitelbank 393.—, 
Länderbank 225.50, union-bank 295, anglo-bank 157.25, 
bankegyesület 265.50, Tramway-részvények 513, osztrák' 
magyar álíamvasut 358.12, déli vasút 76.50, elba- 
völgyi vasút 202.50, északnyugoti vasút 247.—, dohány- 
részvény 135.50, alpesi bányarészvények 164.50, 
rimamurányi vasmű 252.—, prágai vasipar 739.—, 
májusi járadék 101.90, magyar koronajáradék 99.—, 
török sorsjegyek 59.10, német birodalmi márka 58.82.

Később a kedvező berlini jelentések a spekulácziót 
némi tevékenységre ösztönözték.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
359.12, magyar hitelbank 394.—, anglo-bank 157.50, 
union-bank 294.50, Liinderbank 225.25, bankegyesiilet
265.50, osztrák-magyar álíamvasut 358.37, déli vasút
76.50, elbavölgyi vasút 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 4S5. —, alpesi bányarészvények 164.50, májusi 
járadék 101.85, osztrák koronajáradék 101.25, török 
sorsjegy 59.30, magyar koronajáradék 98.95, nemet 
birodalmi márka 58.82. Csendes és szilárd.

Becs, julius 28. (Magyar értékek zárlata.) V/^-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és szegedi kölcs-'insorsjegy 
139.—.magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveoy 261.75, magyar kereskedelmi bank 
1436.—.magyar koronajárad. 98.95, 4%-os magy. fold- 
teheroientesitési kütv. 96.60, magyar hitelbank-részvenrek 
303 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, tassa- 
oderbergi vasuí-r. 189 25, rimamurányi vasmű 252.—.

Becs, jul. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papir-járadék 101.85, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121 55, 1860. sorsjegy 141 35, osztrák hitetsorsiegy
203.50, angol-osztrák bank 157 65, bécsi Bankverein 
265 50, osztrák-magyar bank 90S.—, déli vasút rész­
vény 76 50, dunagőzhajózási társulat 483.—, dohány- 
rászvenv 135.25, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.80, 4-2%-os ezüstjáradék 101 65, osztrák 
koronajáradék 101 20, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 359.13, union-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 225 50, osztrák-magyar álíamvasut
358.25, elbavölgyi vasút 263.—, alpesi részvények 164.50, 
-0 frankos arany 9.53, londoni váltóőr 120.—, 
bécsi Tramway 513.—. Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, julius 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.25, ma­
gyar hitelbank 394.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 265.50, union-bank 295.—, Länder­
bank 225.50, osztrák-magyar álíamvasut 358.62, déli 
vasút 76.50, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugati vasút 
247.—, török dobányrészvény 137.—, rimamuranyi 
vasmű 262.50, alpesi bányarészvények 164.50, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajaradék 99.—, török 
sorsjegy 59.40, német birodalmi márka készpénzen 
58.83, ultimora 58.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 28. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A készáruüzlet javulása következtében a bágyadt kül­
földi jelentésekre nem voltak figyelemmel és az irányzat 
egészben véve szilárdabb volt. Csak tengeri volt bágyadt. 
Jegyeznek : búza őszre 8.02, 8.05 írton, rozs őszre 6-68, 
6.72 írton, zab őszre 5.71 frton, tengeri julius—augusz­
tusra 5.32, 5.30 frton, tengeri szeptember—októberre 
5.31, 5.29, 5.28 frton, repeze augusztus—szeptemberre 
12.70, 12.80 frton.

Délután az irányzat még jobban megszilárdult, mi­
után a készáruüzletben is kedvező maradt a hangulat. 

Köttetett: búza őszre 8.14, 8.15, 8.12, 8.14 frton, 
rozs őszre 6.75, 6.78, 6.77 frton, zab őszre 5.75 frton, 
tengeri julius—augusztusra 5.30, 5.31 frton.

Szesz ma is teljesen üzlettelen volt. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 19.50—19.80 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, julius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) A bányapiaczon ma heves haussemozgalom volt, 
mely végül a bankrészvényekre is kiterjedt. Spanyol já­
radék kedvező a békekilátásokra. Egyebekben az üzlet 
csendes volt és változatlan. — Jegyeznek: Osztrák hi- 
telrészvény 225.30, Disconto-Commandit 199.50, darm- 
stadti bank 153.—, Deutsche Bank 199.25, drezdai 
bank 161.62, Handelsgesellschaft 166.75, nemzeti bank
146.10, osztrák-magyar álíamvasut 152.37, osztrák déli 
vasút 33.25, bustiehradi vasút 305.75. Svájczi vasutak 
nyugodtak. Olasz vasutak: meridional vasút 132.62, 
középtengeri vasul 97.50. Német vasutak nyugod­
tak. — Olasz járadék 92.60, török sorsjegy 113.75, 
mexikói 98.80. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó
206.25, dortmundi 101.75 bochumi 236.25, gelsen- 
kireheni 191.90, harpeni 180.75, Hibernia 193.12, 
Trust 173.25, északnémet Lloyd-részvények 110.10, 
hamburg-amerikai csomagfiajózási részvények 122.—. 
Magánkamatáb 3'/8%—3'/aVo-

Berlin, julius 28. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény
225.10, osztrák-magyar álíamvasut 152.46, osztrák déli 
vasút 33.20. Szilárd.

Frankfurt, julius 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 304.87, osztrák-magyar álíamvasut 303.75, 
osztrák déli vasút 68%. Szilárd.

Hamburg, julius 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.65, osztrák aranyjáradék 102.75, osztrák ezüstjá­
radék 86.—, osztrák hitelrészvény 304.75, osztrák- 
magyar álíamvasut 757.—, osztrák déli vasút 161.—, 
olasz járadék 92.25. Szilárd.

Hamburg, julius 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 304.90. Szilárd.

Pária, julius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde várakozó álláspontot foglalt el. Az 
irány inkább kedvezőtlen volt. Az árfolyamok nem igen 
változtak. Spanyol járadék 22 centimemal magasabb. 
Franczia járadékok tartva voltak. Török értékek szilár­
dak. C 26.47, D 22.57. Bankokban nem volt üzlet. A 
zárlat javult. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék

1.19, 3*/2°/0-osjáradék 107.05, Banque de France 
3575.—, Crédit Foncier 700, Szuez-részvények 3710, 
egyiptomi kölcsön 104.90, spanyol külső járadék 39.42,

magyar aranyjáradék 102.25, olasz járadék 92.20, 
orosz 103.15, uj 3%-os orosz kölcsön 97.20, portugál 
3%-os kölcsön 18.25, Ottoman bank 547.—, osztrák- 
magyar álíamvasut 760, Rio-Tinto rézbánya 693.

3 óra 40 percekor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.17, 3%%-os járadék 107.05, magyar
aranyjáradék 102.25, osztrák aranyjáradék 103.85, 
olasz járadék 92.20, alpesi bányatársaság 350. 
török dohány-részvény 293.—, Banque de Paris 946. 
ottomán bank 547. Szilárd.

London, julius 28. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
HO'3/,«.

London, julius 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101 '/a» osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27%, 2%%-o; 
angol consol 110%, uj spanyol járadék 39%, olasz jára 
dék 91%, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific-vasut 36% 
Magánkamatláb 1%%. Bécsi váltóár 12,5/1G. Szilárd.

Külföld! értekozsd*
az árfolyamok as illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióyagy 
ultimora értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a raedióra M-mely 
az ultimora U-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költsógek, továbbá a medió- és ultimó- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-télelek 
is számításba veendők. A *-<ral jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 mátka vista = 58 írt iO cr.

100 trank vista = 47 frt 65 kr

Julius 28. Ar-
! folyam

Buda-
oesti

egyenlő

Különbözet ai
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeztr. értékben

FÁBI3
Osztrák-magyar álíamvasut _ _ M
Osztrák déli vasút ____ ___  _ „ M
Magyar 4%-os aranyjáradék _ _ U
Osztrák aranyjáradék_ __ __ _

108 26 ISO 89
103 85 182.- - OJt

BERLIN.
101.63Osztrák 4"!%-09 papirjáradék ... „.K 101.50

„ 4-2%-os eziístjáradók____ K 101 60 101.73
„ 4%-os aranvjaradék ____ K 163.10

Magyar 4° „-os aranyjaradék ... K 112.SO 121 80
, 4%-os koronajaradék _ _U 99.40 99 53 — 010

•Elbavölgyi vasút........... .... ... _ U
Osztrák hitelrészvény ... ... _U 286 20 359.88 + 1 46
Üsztrak-magyar allamvasut _ U 158 20 358 25
Osztrák déli vasút ... _ _U 33 20 76 95 - g.47
•Károly-Laios vasút _ _ _ _ U
Kassa-uderbergi vasút   _. _  K
•Orosz bankjegy____ ____ _ _ 216 10
Váltó becsi piaczra_____  _ _ _ 169 80 53 82 — e ot

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ „,K

„ 4-2%-os ezüst járadék._   K 86 2d 101 87
„ 4%-os aranyjáradék ____ K 102 10 101.66 — 0 06

Magvar 4%-os aranyjáradék _ U 102.65 itl 10 — e óé
, 4%-os koronajáradék _ _ü 99 55 99 68

Osztrák hitelrészvény____ ___  _ U
Oszt rák-magvar bank ... _ _ __K

304.50 359 58
ITS.- 910 96 — <1.59

Osztrak-magyar allamvasut _ U 303 25 359.47 - 0 44
•Károlx--Lajos vasút ____  U
Osztrák deli vasút ____  _ __ U 68 25 77 63
Váltó bécsi piaczra... _ _ _ 169.77 58.32
Unionbank____ ___ ___  _ _
Villamossági részvény _ __ _ _0 136.50
Alpesi bányatat saság _ _ _ K 139 50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 28. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.52 frt, október—deczemberre 12.45 frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 28. A czuTcorpiacz változatlan, cen- 
trifugal-pilé készáru 13%—14% frt, október—deczem­
berre vagy január—márcziusra 13% frt. — Kávé 
Rio 35—49 frt, Santos 36—49 frt. Szesz júliusra 13.— 
frt. Bors (singaporei) 57.----- 58.— frt.

Hamburg, julius 28. Kávé deczemberre 30%, 
márcziusra 31%, májusra 31 fillér fontonkinf.

Hamburg, jul. 28. Petroleum nyugodt, helyben 6.20 
márka.

Antwerpen, julius 27. Petroleum szilárd 17.37 
frank.

Berlin, julius 28. Szesz 54.90.
Stettin, julius 28. Szesz 54.40.
Köln, julius 28. Olaj 56.—.
Pária, jul. 27. Nyersczukor (88°) készáru 28.------

28.50 frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 29.12-5 
frank, augusztusra 29.25 frank, októbertől négy hó­
napra 30 frank, a négy első hónapra 30.62-5 frank. 
Finomított készáru 102.50—103 frank.

Pária, julius 28. Búza, liszt lanyha, olaj nyugodt, 
szesz enyhe. Idő: szép.

Bréma, jul. 28. Petroleum helyben 6.35 frank.
Havre, jul. 28. Kávé júliusra vagy négy hónapra 

36% frank.
Külföldi árutőzsdék adriai».

Számítási árfolyam német plaezokra 100 márka vista = $8 fit 90 kr 
100 tre vista = 47 frt 55 kr.

Julius 28. Roda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó sár lat- 

fa oz képest 
oeetr. értékben

fAbxs.
Busa folyó hóra_ _ . 88.45 10.66 Ő19

— augusztusra _ _ 11 - 10.- • 07
— szeptember—októberre 80.40 9.71 0 17
— 4 utolsó hóra____ 80 45 9.78 0.06

Liest folyó hóra_ _ _ 58.05 15.50 •.49
— augusztusra _ _ 47J5 14 38 0.81
— szeptember—októberre™. 44 CO 13 57
— 4 utolsó hóra _ _ 44.6 Ö 13 57 4- {0.04

Olaj folyó hóra _ _ 53.50 85 19 4- 0.24
— augusztusra _ 53.» 84.95
— 4 utolsó hóra — * 53.50 25.18
— 4 első hóra __ _ 53 75 25.30 0 12

Bsees folyó hóra __ — 50.75 86 75 013
— augusztusra _ _ 51.- 26.38
— 4 utolsó hóra— — 45.50 24 02
— 4 első hóra — * — — — 45.25 22.85

B0B08ZL&
Basa helyben _ _ __ 19.50 11.71 o.ts
Barsa busa helyben — — — — 19 80 11 65 0.12
Rozs helyben _ _ _ 14.30 8.72 • 12
Zab helyben — _ _ _ _ 16.30 9.60
Bepoze helyben — — 81 59 12 54
gzesz (60-es) júliusra — 73*90 43 53 + • 18
Szesz (70-es) juhusra — 55.90 31.75 0.18
Tengeri (100 kilónkint)— 18.- 7.C6

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárost vásárcsarnok árjegyzései.
Napi" jelentét a központi vásárcsarnokban nagyban fen grot) 

eladón élelmiankkek árairól.
Budapest, julius 28. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
élénk, árak csökkentek. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szi­
lárdak. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Hús: marhahús hátulja I. oszt 54—58, 11. oszt. 
48—54, 111. oszt. 36—44, marhahús eleje I. oszt 
bO 52, IL oszt. 48—50, ül. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—60, ff. oszt. 52—56, borjú­
hús eleje I. oszt. 52—56, II. oszt. 46—50. borjú 
nyuzallan budapesti 46—58, vidéki 44—50, birkahús 
hátulja I. oszt 42—44. 11. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. 11. oszt. 32—36, birka egészben 
36—40 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—62, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—64, 
b) vidéki 46—56 sonka nyers SO—1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10-1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 60—90, vidéki füstölt
hús 60— 80 kr (kg.-kint), dzalonna sózott 60.------
63.—, füstölt 64------68.—, sertészsír hordóval 65.------
6®- 1 hordó nélkül 63.-----64.— frt métermázsánkint,
kolbász füstölt 60 -80, szalámi belföldi 1.70-1.80 frt 
klgrkint.

Baromfi: a) éló ; tyuk 1.10—1.30, csirke 55-1.20 
szerb csirke 60-90, récze hízott 1.60—2.40, réczeso- 
vány 90-1.30, lúd hízott 3.50- 6.50, lúd sovány 1.80 
—-3.—, pulyka sovány idei 2—3 frt páronkint. —
Tisztított: csirke 30—60, récze hízott 1..-----1.50,
récze félkövér 90—1.20, lúd hízott 2.80—3.50 frt dara- 

fizott 68—75 kr kilogrammonkint, lúd
félkövér 1.50—2.—, pulyka bízott idei 2.------2.20, lud-
máj 10—80 kr darabonkint, ludmáj 1.20—1.50, ludzsir 
1.——1.20 klgr.-kint.
„ j ‘ Szarvas egészben 30—60, őzbak egészben 70—

o/T1,lszn(* -5—80 kr kilogrammcnkint, vadrécze 50 
—80 kr darabonkint.

Hal: a) (16harcsa80—1.—,csuka 60-1 20,ponty, 
dunai aoró 40-50, n$gj 80-1,20, máma 50—60,

ezompó 60—70, apró kevert 20—30 kr kilónkint, rák 
2—15 kr drbonkint, tengeri 1.60—1.80 frt kilogram- 
monkint, teknős béka folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem (16) harcsa 40—50, csuka 20—30, 
ponty kisebb 20 —30, ponty nagy 30—40, sülő kisebb 
40—50. nagy 1-1.20, viza 80—1.—. kecsege 1.—1.40, 
fajtok 80—1.—, ezompó 20—25, apró kevert 16— 
16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80— 
1.—, 1. rendű 75—80, 11. rendű 60—70, tehénvaj", 
olvasztott 60—6C, tehéntúró 4—16, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10-1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48-48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemib: monori fehér kenyér 14—14, barna 
12—12, rozs 12—12, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13-14, helybeli fehér pék kenyér 17—20, 
barna 13—15, fehérvári barna 12—12, fehér 14—14 
kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar 6—13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7- 11, bab fehér nagy S—12, színes 8—13, sárga 
kása 10.— frt mmkmt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 29.50—30.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.50—29.50, apró tojás (1680 
drb) 27—28, teatojás (100 drb) 2.30-2.50 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ila 
50—80 kr 100 kötés; petrezselyem la idei 1.—4.50, 
petrezselyem Ha 60—80, zeller la 50—60, zeller Ila 
40—50 kr 100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kala- 
rábé Ha 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
I. -----2.50, vöröshagyma 11a 50— 80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 5—8 frt, foghagyma la 8—16, fog­
hagyma Ha 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 9 —10 frt 
1 q. vörösrépa 50—80, fejeskáposztala 2—7, kelká­
poszta la idei 1 — 1.40, kelkáposzta Ha 40—80, vörös 
káposzta la 4—G, fejes saláta la50.— 1.— frt drbkint, 
burgonya rózsa l-a 1.S0—2.50, burgonya idei 3—3.50, 
burgonya fehér 1.90—2.10, burgonya kifli 5—6 frt, 1 q 
fekete retek 0.60—1.—, uborkanagy salátának való 2—3, 
uborka savanyítani való 20—60, savanyított 70—0.S0, 
zöld paprika 0.25—0.80, tök, főzőla 7—8, tök, főző Ha 
4—6, gomba sampignon 2—5 frt 100 darab, zöld 
tengeri 0.60—1.— frt 100 drb, zöldborsó fejtett 10—20 
kr klgkint, karfiol 4—6, torma nürnbergi I. 10—12 
frt 100 darab, torma magyar 16 frt 1 q., zöld bab
magyar 3—6, paradicsom 6—8 kr klgkint.

Gyümölcs: Közönséges alma la 12—18, Ila 6—12, 
fajkörte 20—28, közönséges körte la 10—15, Ha 6—10, 
szilva, ringlóta 8—20, szilva közönséges 6 —16 frt 1 q., 
cseresnye faj magyar 12—16, málna 10—25, eg 
res 4 —10, megygy közönséges 18—0.20, baraczk őszi 
olasz 40—60, őszi magyar 25—60, kajszin magyar 
18—35, ribiszke 18—0.24 kr kilókint, szőliö 60—80 
kr kilókint, dinnye görög nagy 0.50—0.80, dinnye 
görög kicsi 15 — 30, sárga 0 15—0.30 krajezár dara 
bonkint, dió (faj, papirhéju 35—50, dió (küzüns.) 
25—30 kr kilókint, zöld 10—25 kr 100 db, mogyoró 
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, czitrom 0.80—1.50, 
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q. 
zöld füge 16—18 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola' 
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi különl. 80—1.—, mák 
38—40 frt 1 q., méz csurgatott 25—45 kr klgkint, 
szappan szin 20—25 fit 1 q., fehérbor asztali paiáczk 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

Marhavásár.
Budapest, julius 28. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 623, magyar tehén 480, szerbiai ökör 1498, szerbiai 
tehén 422, bosnyák ökör 116, bosnyák tehén 13, bika 
124, bivaly 229, összesen 3505 vágómarha és 155 

jármos és bekötési czélokra alkalmas ökör. Miután 
kevés idegen vevő vett részt a vásárlásban, a felhajtás 
ma több volt, mint a mennyi a heti szükségletnek meg­
felelt volna; ennélfogva az üzlet általában lanyha irány­
zat mellett folyt le. — Következő árakat jegyeztünk : 

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrükért 28 írttól 31 írtig 
Küzépminőségü magyar ökrökért .25 > 27
Alárendelt min. magyar ökrökért .22 * 23
Tehenekért (tarka)......................... 23 » 28
Jómin. szerbiai ökrükért .... 25 » 30
Alárendelt min. ökrökért ... 20 » 24
Bikákért................................................24 »30
Bivalyokért...........................................17 » 21

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jnhvásár.
Budapest, julius 25. (Braun József és fia jelen­

tése az Egyetértés számára.) Feihajtatott 3058 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Követ­
kező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18— 
22 frtig. Jó minőségű (anya) birkákért 15—17 frtig, 
páronkint. Jó minőségű (ürü) birkákért 21—24 krig. 
Közép minőségű (ürü) birkákért 17—20 krajezárig 
kilogrammonkint, elevensuly-mérték szerint.

Bécs (St.-Marx), julius 28. (Távirat.) Felhajtatott 
1221 birka. A hangulat vevők hiányában kedvtelen. — 
Jegyeznek : kiviteli birkák 23—25 kron, selejtesek 20— 
22 kron keltek kilónkint élő súlyért.

Sxurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), julius 28. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2304 borjú, 805 élő sertés, 498 leszúrt 
sertés, 307 leszúrt birka és 125 bárány. A gyengébb 
felhozatal következtében a forgalom élénkebb veit. Ser­
tések ára emelkedett, borjuk ára a régi maradt. — Je­
gyeztek : leszúrt borjuk 28—54 kr, élő borjuk 26—36 
kr, elsőrendüek 38—48 kr, legjobbak 48—50 kr, le­
szúrt nehéz sertések 60—66 kr, legjobb malaczok 52— 
60 kr, leszúrt birkák 26—38 kr kilónkint. Bárányok 
4—11 frt páronkint.

Napirend: 189 8. Julius 29.
Kaptárt Péntek, Julius 29. Róm. fcath. Beatrix vt. — 

Prot. Márta. — Görög-orosz: (julius 17.) Marina. — 
Zsidó: Ab 10. — Nap Kél: 4 óra 19 p., nyugszik 7

óra 21 perczkor. Hold kél: 4 óra 29 perczkor délután, 
nyugszik: 11 óva 54 perczkor délelőtt.

A horvát mininter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A mészáros ipartestttlet rendkívüli közgyűlése,
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának illése 

d. u. tél 5 órakor a régi városházán.
A nemzeti mnienm : régiségtára nyitva d. e. 9-Í3I 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekintiietök 50 ír. dij 
mellett

A nemzeti múzeum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 

u. 1-ig.
Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauioleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Aa 1848 49-iki asabadeagharozl emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mazenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

M. kir. gazdasági mnzeum. X"árosliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. é. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffön egész napon zárva 
van. A muze-im látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme- 
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
30. sz., I. em. d. e. 9—12-ig éa d. u. 3—6-ig.

Kivouat a hiv. lap julius 28. számából.
Árverések » fővárosban. Wallenfeld János 

354 frtra becs. ingós. julius 29. VII. kér. akáczfa-utcza 
49. sz. Welliseh Zsiga 318 frtra becs. ingós. julius 
29. 1. kér. alagut-uteza 1. sz. Hipsch Adolf 444 frtra 
becs. ingós. julius 29. VI. kér. Lázár-utcza 20. szám. 
Csepreghy István 421 frtra becs. ingós. julius 30. VI. 
kér. Lázár-utcza 18. sz. Lészay Kálmánná 516 frtra 
becs. ingós. julius 30. X. kér. Álmos-utcza 18. szám. 
Legmann Alajosné 649 frtra becs. ingós. julius 30. 
IV. kér. papnövelde-utcza 30. sz. Globotschnia Ernő

611 frtra becs. ingós. augusztus 1. V. kér. kük
váczi-ut 106. sz. Dr. Dobrin Tivadar 959 frtra becs 
ingós. augusztus 1. IV. kér. ujvilág-utcza 2. szá^ 
Deutsch Manó 3006 frtra becs. ingós. augusztus f 
X. kér. Gergely-utcza 14. szám. Wechsler 597 (+' 
becs. ingós. julius 29. VI. kér. király-uteza 98. sz. Gróf 
Pestetich Benőné 120.000 frtra becs. ingatl. szeptem. 
bér 7. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Gersich Ferencz 2019 
forintra becs. ingós. augusztus 4. Pécs. Sütő Pét«roí 
9150 frtra becs. ingatl. augusztus 13. Nagy-Várad 
Szikszay Gyula 9991 frtra becs. ingós. auguszlui 
16. Debreczen. Báró Bodich szül. Theodory Agatha 
14.282 frtra becs. ingatl. szeptember 6. Lugos. Ke 
viczky Dániel 3936 frtra becs. ingós. julius 30. D,_ 
ménd. (Ipolyság.) Spicz Mihály 3900 frtra becs. inoat! 
szeptember 11. Nagy-várad. Ligeti Sámuel 14°00() 
frtra becs. ingatl. augusztus 30. Szeged. Szeitl Adám 
2000 frtra becs. ingatl. augusztus 24. Püspök-Lat 
Popp Blagu 500 írtra becs. ingatl. augusztus l-T 
M.-Radna. Bieder Lajosáé 5000 forintra becs. ineatl” 
augusztus 24. Nagy-Sitke. (Sárvár.) Glaub János 4955 
frtra becs. ingatl. augusztus 22. Pécs. Szilágyi jjno. 
1000 frtra becs. ingatl. szeptember 17. N.-Mizdó. (Kör* 
mend.) Kandel Mór 2183 frtra becs. ingós. aumisztii 
4. Geszteréd. (Nagy-Kállő.) Stelkovics László G'öj 
forintra becs. ingós. Alsó-Hangos. (Rimaszécs.)

Csödmegnyttás. Az uj-gradiskal kir. törvényszék 
részéről Petrovits M. uj-gradiskai kereskedő ellen 
Csődbiztosul Mászáris Iván kir. bírósági segéd, csg,j‘ 
gondnokul dr. Poszilovits Mihály uj-gradiskai ’ügyvéd" 
helyetteséül Blondics Miklós uj-gradiskai lakos nev=-’ 
tettek ki. Bejelentési határidő augusztus 4. — A na»-' 
kanizsai kir. törvényszék részéről Nagy József keret" 
kedő ellen. Csődbiztosul Knorr Kálmán törvényszéki 
bíró, tümeggondnokul Zsubory István, helyetteséül dr 
Fábián Zsigmond nagykanizsai ügyvédek neveztette'" 
ki. Bejelentési határidő ugusztus 31. — A nagyíanizsai 
kir. törvényszék részéről Reich ignácz nagykanizsai 
lakos ellen. Csődbiztosul Knorr Kálmán türvénvszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Ollop Mór, helyettesül Zsu- 
bory István nagykanizsai ügyvédek neveztettek ki. Bej-, 
leütési határidő szeptember 10. — A kaposvári kir 
törvényszék részéről Guth Herman bélavári lakos ellen’ 
Csődbiztosul Havas Jenő törvényszéki biró, tömeggondi 
nőkul dr. Noszlapy Gáspár, helyetteséül dr. Orcsz’Endre 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptem. 
bér 7. — A budapesti kir. törvényszék részéről 1 Vise 
nyey Gyuláné budapesti lakos ellen. Csődbiztosul 
Lautier Gyula kir. törvényszéki biró, tümeggondnokul 
dr. Burger Árpád, helyetteséül dr. Burger Sándor ügv. 
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő szept. 23. "

Csödmegsztintetés. Az eperjesi kir. törvénvszét 
részéről Moskovits Manó eperjesi kereskedő ellen a 
csőd megszüntettetett.

1898

Szerkesztői üzenetek.
70.182.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. julius 28-án reggel 7 órakor.
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számú előfizető. Szokványbuza alatt azt a 
középminöséget értik, a melyből egy hektoliter 7G kilő 
súlyú.

Kaposvár. Fiume. Küldje be a közleményt s majd akkor 
megadjuk a kívánt felvilágosítást.

Máj lát hfalva. A belügyminiszter minden csütörtökön 
délután 4—5 ig ad kihallgatást, tizt különben megtalálja 
lapunk napirend czimü rovatában is, a G-dik vazv '3 
7-dik lapon.

Tanító. A folyamodványt a vallásügyi miniszteriumhor 
nyújtsa be.

V. M. Meglepően jól van írva, helyesen eltalált hangon’ 
mindvégi? érdekesen. A befejezéssel azonban tönkretette a: 
egészet. Évekig tartó szerelmi viszony nein szokott felbo­
molni azért, mert a leány megtagad* egy bucsucsókot uZ 
elutazó fiatal embertől. Százegy ok mond ennek ellent > 
ezek között első helyen az áll, * hogy a leányok az ilyen 
csókot nem is tagadják meg. Továbbá az sem valószínű, 
hogy olyan ifjúkori szerelmesek még csak az első csuk kö­
rül tartanának. Nincs az az eszményien szigorú nevelés, 
mely attól visszatartsa a szerelmeseket, hogy mikor már sz 
egész város jegyeseknek tartja őket. ők még" az első csókon 
se legyenek túl. Mindezekből tehát az következik, hogy 
ezek, ha csakugyan úgy tettek, a mint un írja, nem is sze­
rették egymást, de akkor meg mire volt leírni a történetü­
ket*? Ha más befejezést tudna kigondolni hozzá, illetőleg 
másképen tudná indokolni a szakítást (ami nem leheleden, 
szívesen kiadnók. Mindenesetre kérjük, hogy máskor is ke­
ressen fel bennünket.

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S ^ ’
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 töaa* 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire imrui:.
0 — egészen borult, Q = eső, hó, " s köd.
R zivatar.

A légnyomás maximuma Küzép-Európa felül keletre .hu* 
zódott s ma Közép-Európát meglehetősen egyenletes, arány­
lag magas nyomású levegőréteg borítja, melyben megvan 
a lokális depressziók képződésére való hajlandóság. I-:e‘ 
nek már is mutatkoznak a genuai és a fiumei öböl táján. 
Az uj maximum nyugaton tartózkodik.

Közép-Európa nyugati felén helyenkint bő esők voltak, 
az idő általában felhősebb lett, a* hőmérséklet nem válto­
zott lényegesen.

Hazánkban csupán Erdély legdélibb részén volt számba­
vehető eső, az idő túlnyomóan derült, a hőmérséklet a nor­
mális körül.

Helyenkint zivataros esők várhatók, jelentékeny hőválto*
zás nélkül.
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IDEGENEK NÉVSORA
Faaronia szálloda. H kseh I.. Losonc?. — Ronczy I., Péczel. Ilm 
, - ger. — Sárkány Gy., Czegléd. — Ikosa Z.,

■■ 3 Sa ba i. — Rank meh A., Szabadka, 
i . — ~ • .. K resztor, — Békeív K.. M.-Szt-János.
- . . - . hvmp-.t. — í «pn F.. Kolozsvár. — Tiller F., Kalocsa. Helmerry 
[., 5:a‘ ... — váitf L , Zágráb. — Dr. Svertner A , Tree csen. — ButU

A., Lagos. — Reich K., Becs. — Klein I., Szikszó. — Ruzsvánszky B. 
Koloj.svárz — Eyseu E , Budapest. — Dr. Varga E , Debreczen. — Dr. 
Detsenyi G., Kanizsa.

Hungária szálloda. Hg Ghika F., neje és kísérete. Pária. Exc 
Haitmann H., csal. es kísérete. Berlin. — Exc gr. Wodzicky C, és kísérete* 
Sztanhtidó. — tír. Reimer H., neje és kísérete. Berlin. — Gr. Mérin 
d’Haussonville H., neje ■és kísérete. Paris. — Gr. Zech M. és kísérete, 
Landau. — Gr. Reuther C.. Landau. — Br. Gatigmo F., neje es kísérete, 
Róma. — Br. Nyary A-. Tolna. — Porakoff A., neje es kísérete. Paris. 
Trotter M. XV.t Melbourne. — Bornstedt E. és kiserete, Stockholm. — Me 
Cotmiot I., Paris. -- Peterson M. es neje, Hamburg. — Jovaheere P., 
Hollandia. — Tűk H., Christiania. — Mansinovitch X. és csal.. Kiew. 
Wohlauvr I., Berlin. — ltyde B. és csal.. Drogheda. — Stavens M. H., 
Honolulu. — Martinetti B. éa csal., Malta. — Hamburger F. és neje, 
Stuttgart. — Nádor B. és neje. Pancsova. — Kmetenyi E. es neje, Szeged, 
Beetz' W. és csal., Berlin. — Perczel M. és neje, Debreczen. — Hoffmann 
M. es leánya, Sztaniszló. — Ürts H. es neje. Lincz. — Szájbély P. es neje, 
l'ngvár. — Gebhardt E.. Eszcn. — Foegl R., Zára. — Pazzani A., Budapest. 
Roz S.. Nagyvárad. — Szalkay 1., M.-Szalka. — Jolesch I., Rosenberg. 
Petro vies M., Uj-Gradiska. — Tarsaidze S., Tiflis. — Pincas M. S., 
Rusztsuck. — Dr. Dajkovich I., Versecz. — Ruckdeschel F.. Kolin. 
Missonland D., New-York. — Foerster M , Drezda. — Putnoky B., Czegled. 
Kowald H.. Prága. — Steinert M., Passzau. — Danyomc A., Belgrad. 
Selzer S., Becs. — Volpini A., Bécs. — Zisarsky E., Becs. — Zobel F., 
Becs. — bn-chnitz M.. Becs. — Kaminker H., Bécs. — Brückner A., 
Bécs. — Ross A., Bécs. — Herzner M.. Bécs. — Kugelberg C„ Bécs. 
Steiner F.. Becs. — Juch F., Bécs. — Árpássy B., Becs. — Braun A., 
Bécs. - Hess F.. Bécs. — Strasser C.. Becs. - Reitzer H., Bécs. 
Kraus* M., Becs. — Mirkus F., Becs. — Stangler A., Becs.

Palkóvic» Angol királyné szálloda. Gr. Pergen G., és kísérete
P.-A pang. - tír. Rothkirch P., Becs. - Br. V.ariá^sy E.. Pozsony. - 
Br tíroeiler Ph.. München. — Grooller H. br.-uö es kiserete, Eünehen. 
— R-. itay 1.. N.-Becskerek. — Ricke A., Grittau bcb. — Be-ncha 1., 
Belgrad. — Bondy 0., tírünhut L., Lühner E., Schlier» B., Intzberg H., 
Goi.ieinger J.. Színe;y 0.. Szeiden V., Bécs. — Dr. Nedeljkovlts T., 
Zimony. — Ansperger R., Pellberg. — Tillmann T., Bréma. — Mahiborg. 
K.. Prága. — Klaiber A., P,rünn. — Lowy 1 S., Berlin — Aschers B., 
Zoptan. — Schmidt C. H., London. — Nerzow L.. London. — Ventonni 
I.. Milánó. — Saiteny E.. Sestan G., Comó. — Kaiser H., Prága. — Fehér 
M . Szolnok. — Leers B., Asspang. — Klion M.t E-»zek. — Pivis E., 
Zombor.

Royal szaliodp.a. Exc gr. Krozieowsky, neje és kísérete. Szt-Pétervár.
Exc Comte vt Comtesse Parfcini és k'serete, Milano. — Marki Cambaroi és 
kísérete. Paris. — Exc gr. Delibes, Cherburg. — Durant F. és neje. Lyon. 
Obiyaux H.f Brüsszel. — Svap* E.. Aliién. — Fernando 1. és csaladja, 
Lissabon. — Wal ace P. és neje. London. — Wollenberg S es csal.. Berlin. 
Eiicsui A. és neje. Crnjova. — Andrescu T.. Crajova. — Goldenkal M. A., 
P>ukar-'S»t. — Winter A., Arad. — Hr. Klein es csal.. N.-Becskerek. 
K'.op k.. Titel. — tirosz F„ iKolozstár — Bürger A., Marosvásárhely. 
Kulcsár G.. X inkoveze. — Mosesev A.. Románia. — Rcisz L., Kalocsa. 
Dr. Szörényi I... Budapest. Özv. Dubsz Francisca, Gracz. — Dubsz M., 
Gracz. — Richard J . Urasai — Mestics M. és neje. Marosvásárhely. 
Wighart C.. B -Gyula. — Lipocsári M., Sziget, — Wotitzky 1.. N.-Kikinda. 
Weber F.. N.-Szt-Miklós. — ifj. Mestics, Marosvásárhely. — Alima S. L., 
Becs. — Michner A.. Bécs. — Bodiczky fJ. M., I,.-Szt-Miklós. — Drach I., 
Becs. — Barber S.. Budapest. — Fisztiller W.. Bécs.

Union szálloda. .Végei Gv., Gürlicz. — Bohme 0., Görlitz. Martinok 
F.. Görlitz. — Jungwirth 1., Sanoff. — Forgács Helen. Bées.

Páris szálloda. Wollenberger S. és neje. Berlin. - Dr. Winternic* 
M. és leánya. Farkasd. - Ginther K., Danzig. - Männer R., Miskolcz. 
Deutsch I. és neje. Nagy-Várad. - Rosenberg N., Schutt. - Rózsa I.,r~t 1. _ □ Trtrrta — V , r -i r> 12,. I umAawAw _ k lain

Pozsony. — bviu.«..- --—Q
és neje, Bécs. — Schwarcz L. és neje. Becs.

Brlsztol szálloda. Br. Inkey P . Iharosberény. - Dr. Hubay E., 
Losonc*. — Farkasházy-Fischer £.. Herrend. - Dr. Baver 0.. Bautzen. 
Koos J., Miskolcz. - Mayer K., Jemesvár. - Hoffmann A., Becs. 
Neucoff P., Plevn«. — Lausé V., 1 neszt. — Strassburger C., Vadkert. 
Steru S.,"’Becs. — Baranyay A.. F.-Bánya. — Szelmtzki H., Brood. 
North A.V New-York. — Non th B. V., New-York. — «ersieh J., Feldbach. 
Lewenso'n J„ Frankfurt. - Burne J. és neje, Hamburg. — Altmann K„ 
Würzburg. — Baranyay A., Veszprém. - Zelmska J. és csal.. Kassa, 
Eichen L., Bozen. - Ingersoll K., London. — Cresby L., Liwerpool. 
Schmuck S., N iGvadiska. — Pineies M Becs.

Holstein testvérek Wádor szálloda. Wanke L.. Neutitschem. 
Halden F„ Pettau. — Balázs J.. Sz -Püspöki. — Angyelkovits S.. Palánka. 
Militsevits B., Karansebes. — Weinnger A. Bécsújhely. — 'fschintz L., 
Brünn. — Kaiser A., Bécs. — Wolff S.. N.-Várad. - Handl P.. Biala. 
Markovits K . Anahida. - Strauss J . Debreczen. - Nagy M., Kolozsvár. 
Bal la tiy., Torda. — Baráthy J-. N.-Varad. — Szűcs M., Kecskemét. 
Wiener S., Barcs. — Glauber E., Kaposvár.

Fehér hattyú szálloda. Hirschmann E.. N.-Várad. — Weisz M., 
Apostag. — Ferencz 1.. Tornallya. — Szende B., Sz -Fehérvár. — Roth 
Szarvas. — Nagy L., Csongrad. — Kohn M.. Temesvár. — Reich L„ 
Győr. — Neumann S.. Becs — Steiner L., Szeged. — Kutasi L., Szolnok. 
Tuicsik V.. Seibersdorf. — Kést S., Szarvas. — Bleier A.. T.-SUly.

Orient szálloda. Dr. Rust E.. Berlin — Dr. Lutzmann E., Berlin. 
Zombory A.. Szeged — Csizmadia D.. Nagy-Szombat — Bücking J., 
München. — Halaezy J.-né. Tapai-Szent-Márton. — Gebey D., Kassa. 
Wiedmann V.. Pancsove. — Frailer J., Gyula. — Lohser K., Arad. 
ZiegemayerJJE.. Rathenow. — Deutsch S., Lincz. - Freud M., Becs. 
Neumann B.. Szegzard. — Bernstein M., B.-Sebes.

Vadászkürt szálloda. Jankovich B. E., Teresovácz. — Rates L. ős 
neje. Újvidék. -- Herren A. és neje, Aachen. — Szűcs A.. Székesfehérvár. 
Vajda 0., Zircz. — Mosinszky A., Zágráb. — Lindner M„ Becs. — Ja ross
5.. Téth. — Ban V. A , London. — Peck A., Hamburg. — Linebaum K., 
Bajor-Ország. - Friedrich J., Milánó.

Adria szálloda. Szathmáry Gy , Szikszó. — Sipos S„ Kecskemét 
Dr. Farnek L., Csáktornya. — Dr. Forstinger O., Abelova. — Franck A., 
M.- Beretye. — Feitler M., Becá. — Brüll B.. Bécs. — Allerhand A., 
Becs. —" Herczfcld I.. Gyulafehérvár. — Jago üy., Sator-Alja-üjhely. 
Rauscher M., Szombathely. — Kilfner A., Scholschätz. — Bencsy 1.. 
Esztergom. — Galamb Z., Újvidék. — Guttmann A.. Miskolcz. — Schvarz
5., Kassa. — Ertler 1., Becs. — Klein k., Becs. — Németby R., Szabadka. 
Molnár F., Nyerő.

Kérni szálloda Málnássy F., Kolozsvár. — Morvay I., M.-Körmend. 
Pisco I.. Becs. — Poliak I., Komárom — Sedely S.. Popnya. — Szöllösy 
1. Arad. — Wellner T., Veszprém. — Morgenstein L., Nagy-Kalló.

" - 1 ' ” *' ''voratsek R.,Révész M„ Újvidék. — Fleischer L., Nagy-Várad.
Kokova. _

Holzwarth Contlnentál szálloda. Hildebrandt A.. Brünn. 
Liudfors 0.. Helsingfors. — Dr. Székely M„ Budapest. — Weisz R., 
Temesvár. — Breuer M., Pécs. — Schnürer L., Freiberg. — Czinner 
Zágráb. — Klein N., G.-Szt-Koreszt. - Gatti R.. Milano. — Mayer U., 
Hamburg. — Lauterbach 1.. Plauen. — Kruschke K., München.

Elhaltak névsora 1898» jul# 28-án»
Hozlár Teréz. 3 é. VI. Gömb-n. 1681.
Szenkó A.cné. 78 é. VII. Fecske-u. 31.
Andre J. 41 é. IX. Vioia-u. 3.
Balogh sz. Nagy M. 59 é. II. Margit körút 8.
Fotáli Zsuzsanna, 74 é. II. Fö-ut 43.
Stimpfel sz. Kakas E. 77 é. VII. Szegény hás.
Mohacsek B. 36 é- Vili. N.-Fuvaros-u. 20.
Fehér F. 41 é. Vili. Népszinház-u. 16.
Fischer sz. Koffer F. 61 ó. Vili. Teleky-tér 29.
Winkler Anna, 3 é. Vili. Cólya-u. 28.
Adamek N 67 e. Vili. Koszoru-u. 24.
Soús D. 3 6. Útról.
Jisa sz. tíavoa M. 50 ó. IX. Ferer.cz-d.Jll«
Rarteieder I. 54 é. VIII. Tömő-u. 38.
Unger M. 46 é. X. Bánya-u. 11.
Forgács J.. 55 é. Útról.
Német Mari, 2 ó. VI. Szaboles-u. 24.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
H. KIR. OPERAHAZ.
lbi9S. évi junius 1 -tol szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VIG-SZÍNHAZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1898. julius 29-én.
A nílusi varázsló.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 29-én.
A madarász.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1898. julius 29-én.
Az ördög sziget lakója.

Színmű 7 képben. 
Kezdete 7V2 órakor.

EMLÉKEK.
7 eredeti magyar dal énekhangra zongorakisérettel.

Irta:
EllSOŐ!S ARM A1V B».

Szövegét irta: PAP ZOLTÁN.

Kapható az „ Egyetértés “ kiadóhivatala utján 
Ára 80 kr.

iMIE-ezirkusza
»2B állatkeirtlöeii.

IUP“ Ma és mindennap esti 72 8 órakor.

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

V28 órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

hűkgarTk ”a es,:.M “r.Raencs Béla
2080

to a ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 őrekor.

budapesti arii- és értéktőzsde hivatalos 

1888. julius 28.
árjegyzése láb

P » r
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tételéi Budapestre.

EsactD kr

Pancsova _ _ _ _ 21-23
Újvidék____ __  — — 18-2U
B ez dán____ __  — — 13 —14

12-13
Dun aföldvár _ _ _ 11 — 12

Szentes_____________ 27—28

Ttsz.
22—24

Zinta _____ *1-23
Titel_______________ 19-21

Bzí.vil 1 Mitrovi«* _____ -

Bég. { Temesvár _ _ _ _ 31—S3
Nagy-Becskerek *1-23

Győrbe » fuvardíj tétel 10 krral 
ubb a budapestinél.

“**

4 */.*

A hajódijtételek 1W) kilogrammoakint, aeil- 
htaai adóval ee a biztosítási díjjal ér-

A Bega-állomssokról a bnresellazAst baléért ve

B) Értéktő zsde.
W/e

k papírod
j l;ota0 ^toiyam | Kamat- 
| pénz | ara | lac

I Allaaiadóeeás.

e Kayya-r Állam a dóé sag.

Aracyj. 100. 500.1000 frt nevert. dr bókban, adom.
. 1U.0« V frt nevert. carabcKnao. adom. —

KoronaertciC járadék, adómentes--------------------

I 1876. keietí vasúti államk. aranjb., adótov. 10*/, 
j 18- •. évi a,. am vasúti nranykulceoo, aaomeottid—

v, j - ezüstkölcaön —-------—
5 ’ .tu vask.czélj. arany adum..íoO K. névért.
— j I1-':. évi r.yeremenykvlcsön, 100 írtos úaran

’ j j v ~yar repaie-kárt. kötvény, anómeotes-------
, r.orv.it-szlavoa • •

- , r i ..iteh^mentes.tesi kötvény, aaomen.es
* , Horvat-atijvon , » •

, Tii*zai » = ezegedi nyereménykölcsöc — — — —
. , E arcs ;eiz. föidv. kötv. adOiev.^y^^

ci . -wies»*:

120.50 121.—
120 50 121.-
98 80 93 2C
85 <C SC 20

*2?» — 121.-
119.50 12G. —
iOC.— 101.-
£8.50 29. -

153 - 159.—
157.50 15? 50
10C 75 101 50
101.- 102.-
37 - 98.-
97.75 98.75

135.25 140 25

£ r t é k p

b) Osztrák Allamaddssag.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 

e e e május—november—
Egyesített járadék ezüstben januax—juhus-------

. e . apnlis—október —
Aranyjaradék. adumentos — —--------------- —
KorocaeríékG jaradek ---------------------------------
Atlamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20e/e

, I860. , 600 . o. e. , •
, 1860. . 190 , . . • •
, 1864. , 100,,. ----------------
, 1864. , 50 „ . , ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár allamvasuü zalogiölcsőn ----------- — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 trank ar---------------------

. . 100 . . (osztr. íelüib.

II. Más kösköiceönök.
Botnyák-herczegovmai orsz. Kölcsön 1885. évből 
Budapest lóvaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
buűapest székes-fövaros kölcsöne adómentes — 
Temes-bfgavuigyi vizszaii. társ. Kölcsöne-------

Utolsó arfolyan

P.BZ Osztalék

101.70 10? 2
101 7C 102.2 8.—
101.50 102.- 6.50
101 50 102.- 10 -
12:.5C 122.- 5.60
121.— 101.5 5-
163 ÍC 164.5 50.—
142 - 143 - 6.—
161.25 162.2 —
192 SC 193 5
192.50 193.5 15.-

5.50
18.-

11C.- 111.- 6.-
35.50 36.5 ír.24.—
35.— 37.-

14 - 
27.50

97.75 98.7 17.-
1C0.- 101.- 38.60
98 98 5 70.-
52 75 99.2 16.-

III. Záloglevelek és köloeönkötv 
a) Bndapentl Intézetek klboosátáeaL

Belvárosi takarékpenztar r.-t.-----------------—
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár____ —
... . koronáért.

Ganz és társa vasönt. s gépgyár r. t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint--------------—

. . . 50*,'tévrekoronaer.
, , . 50* , évre________

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért.
. „ „ . járadékjegy visszafiz. 102°/o .
Magyar földhitelintézet papírban---------------- —

* * koronaértékben 50 évre
. . koroaaértékben 63 évre
. , szabály, es talajjav. —

Magyar helyiért, vasutak kötv. 50*/, évre-------
. . . s 50 evre kor. ért
, . . »60 evre 105°/,

Magyar jelzáloghitelbank----------------------------

* e 60 évre korona ért.____
. , köt», k. 50 é.. vf. 110 trt.
- e köre. kőtv. 50 évre____
e . köts. kőtv. 60 évre _ —
e # nyer.-kötv. —__________
. e . osztr. felülb__
. e nyer.-jegy--------------------
. . , coxtr. felQlb. —
. , nyw.-lött. , . _

Magyar országos k5rp. takarékpénztár-----------
, , , , kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarékpénzt, fcötp. jelzálogé, kor. ért.

* , , , kőzs. k.

Ősit rák-magyar bank 401/, évre — — — — —
. . 50 evre____ _____ —

Peet hazai eted takaiékp. köze. kőtv._ _ _
, , , , zalogi. kor. ért. _

Peel m. kereit bank--------------- — — _

* * , . köts. k. viasz. 110 frt .
e • • köze. k. viasz *10 k. __

t Vidék és kftlfOldl int. kibeesMeol

Albina takarék- es hitelintézet _ —__—
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — —-------

. . . 40 é. vieezaflz. 110 frt.

. , .40 évre_ ___  _ —
A rád megyei takarékpénztár _ —---------------
Boanyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Dobreczeni első takarékpénztár__________ —
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre-------— —

, . .40 evre visszafiz. —
Horvat-sxiavon országos jeLálogbank_______

. , . , közs. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. 31’/« é., vissz. 110 frt — 

. . . 40 evre, vise*. 106 írt —

. , , 40 evre HI. tub. _ — —

. , , 35 evre IV. kib.      
Nagyszebeni földhitehotezet — — — — — —

. . VI. kib._____
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv-----------------

. , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpenztar-----------—__

IV Elefibbségl kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — — 
Budapeet-pecai vasút — —--------------- — —

Eiső cs. Kir. szab. dunagőzhajózasi tára. — — 
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst-----------—

. , 1889, arany____ — —
, . 1691, ezüst ________ _
, , 1891, arany---------------
. e (oszt. van.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — — 
Magyar-gácaorezagi vasútól, kib---------------- —

Magyar ny. v. (székesf.-győr-graczi vonal) —
. , , 1874. kib.----------------------------

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883.____ — —

, , X. kib. 1885 ____
Torontáli helyiérdekű vasutak ___  — — —

Osztalék 
18a7-re

Ertékpapt

100.25 
100.— 

97 SC
102Í-
102.50 
100.- 
S8. —
99.75 

1CO -
97 7
97.50 
89 75
96.75
99
94.50
98 50 

100.'- 
100 -
98.75

100.- 
98 25

100 
121 

*122 -
19
20 ' 

103 — 
100.25 
100.25
98.25 

100 75 
98.25 

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.30 
98.50 

100.—
98 25 

105 -
99 —

101.25 
101 —
98.50

Í04Í- 
103 - 
ICt.- 

99 - 
100.75 
101 -
98 7
d8 £0
90.25
97.75 

100 — 
95 sr
99.50 

102.
100 50
99 75

100.50
99.25

101 
122 - 
123 —

2C. — 
21.- 

104. 
101 25
101.25 
99.-

101.25 
99.25 

túl
95.50 

<01 20 
101.2C
57
93.!

101.-
99.25

106.
100 -

6 - 
7 - 
5 — 
lí.-
60 - 
18.— 
40.— 

400

101.-
100.-
101. 
100.-
98.50

99.
ICC.

98-50
100.50 
100.-
102. — 
102.- 
101-75 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
IOC 2A 
120 75

100.- 
99 25

102.-
100.50

10050
99.50

99 50 
101 - 

99-50 
101 
1CC.SC

14.- 
13.— 

160.— 
5.- 
5.- 
6 — 
6 — 

70,-

20.- 
20.— 
30.— 
12 — 
9.— 

32.— 
10.—

6.-
15.—
5.—
8.—
5.50
5. -

7.-
f50.-
35.—
6. — 

15.-
5.—

si­
lk.— 
0 —

3* — 
14,—

8.- 
16 -

100 —

12 —
6.-

V. Bankok réesvényeL
Angol osztrák bank____ — —   —. 1*0
Budapesti oankegyesQlet----- ----- -- — 100
Első magyar iparbank — — — — — — 160
F-uroei hitelbank — ----— — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság-------— 100
Budapesti giro- es penztar-egylet _ *000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag------  200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt. 200 K.
Horvat kereskedelmi bank---------------- 240 K.
Horvat ieszamiUló bank--------------------  400 K.
H orvat-sziavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar altalános hitelbank ------------  200
Magyal mar- es kereskedelmi bank_ _ 100
Magyar jelzaloghitelbauk, — — — — lOO ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.-------- 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet-------— — — — — 160
Osztidk-magyar bank-----------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank----------------500
Unionbanfc -- ---------- —----------------- -00

1578— 
107.- 
173 - 
104 5C 
82.-

111*- 
120.- 
130 -

2CC.—
503*.-
910!-

1432 - 
254 -

102.25 is —
101.25
105.-

14’—

101*25 80 -
121.75

101.— 10.—
100 - bo.-

30 —
101.se
99.4.
99.5
97 5 _

4.—
182*.- 2<i —
100 -
121.- 12Í —
10C.-
121.-
10C.5 0 5.-.
101.
109.5 1™:Z
109.5
SS.5 ____

109 5
109.5 18.’ —
12C.5

t7.-
t®.- 
111 —
6.50
6.50

tl6—

r.50

VI. Talcarélrpénstárak róeevónyeL
Belvárosi takárékoénztár___________     100
Bndapest III. kerületi takarékpénztár — 50
Búdapest-enaébetvárosi takarékuénxtár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és omz. zálogir. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár 100
Magyar országos központi takarék pénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VH. Bictoaltó-táreaeágok résav.
Bécsi biztosító társaság____ _____ _ _ 200
Bécsi élet- ée járadék-biztosító intézet _ 200
Első magyar altalános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset ée munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszoníbiztosító utéxet________ 300

Vm. Gőzmalmok réeevényeL
Concordia-gőzmalom r.-t.___________  <00

, , , elsőbbe, reszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.__________$|
Erzsébet-gőzmalom-társ____ ______ __  _
Lujza-gőzmalom r.-t__________ __ __  _
Pesti hengermalom-társ.____ __  _ _
Pefrti molnárok óe sütők gőzmalom r.-t.
Pc«ti Viítória-gözmajom ______ __ __ _

IX. Bányák és téglagyárak sesiv.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ 200
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _ _
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.____
Északra, egyesült kőszénb. es iparv. _ __ 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
let van te gl agyar r.-t. ___ ________ _
Kassa-soraodi kőszónbánva r.-t. id. elism.
Kis-sebesi granilbanyák*r.-t._______ 200
Kőbányai gőztéglagyár r.-t____ __ _____
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _ _ _,
Lechner rák ősi téglagyár r.-t._
Magyar asphalt r -t.____________
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.__________

* » , , 1898. kib.
Magy. gőztégla-, czem.- és gypazgy. r.-L
Magyar kerámiái gyár r.-t____
Péterhegyi téglaipar r.-t.         806
Salgótarjáni kőszénbánya ______ __
Újlaki tégla- ée meszegető r.-L _ _ _

X. Vasművek ée gépgyárak re érv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____
.Danubiut“ m. haió- es gepgjrar r.-t. 20C
Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár____
Magyar belga femipargvár r.-t. elsőbbs. 20(
Nadragi vasi par társulat____ __ ________
,Nicholson“-gepgyár reszv.-társ.____ 20(
R:mamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 
Schlick-féle vasöntöde" es gépgyár_______

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum- irodalmi es nyomdai r.-t__IC
Frankíin-társulat_______________ __  _ u
„Kosmos* raüintózet_______ __ _ _ 11
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L _ _ Sí
Pesti könyvnyomda r.-L _____ ó<

XII. Különféle vállalatok régsv.
Altalanos waggonkölcaönző-társolat _ <00 1
.Apollo* kőolajfinouiitó-gyár r.-L _ _ 200 1
Bantbn-fele vegyi gyárak r.-L_______500
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._ _ _ __ 200 !
Brassói cellulose gyár r.-t.  _______ 20O
Budapesti általános villamossági r.-t. 200
Első magyar betűöntődé r.-t. _ ______ 1
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t, 2
Első magyar részvény seriőzóde____ __ 3
Első magyar sertdehizlaló r. -t._____ 2
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ __ 2
Első magyar ezalloda r.-t.______ _
Első pesti spodium és csontliszt gyár __ 1
Fiumei 1 izshantoió- es nzsKemenyitő gyár 5
Gachwmdt-féie szeszgyár___________  2
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _ 1
Jordan Yikíor-téle bőrgyár r.-t._____  1

. « • • . els. részv li
Kábelgyár részvénytársaság-------------- a
Kőbányái király serföző r.-t-------------- 200
Kőbanyai polgári seríőző reazveny-társ. *00
Magyar czukoripar r.-t. A. *or. _ _ _ 1

. B. -------------------- ,
Magyar fém- es lámp&aru-gyár r.-L _ _ 1 
Magyar ruggyantaárugyár r.-L _ _ _ 1
.Magyar vasúti forgalmi r. t. _ _____ 200
Magyar villamossági r.-L _ _ _ _ 300
Nagyszebeni vilamusmü r.-t. — _ _ _ 5
Nemzetközi villamossági társaság_ _ _ 2 
Nemzetközi waggonkolesőnső r.-L_ _ 400

Utoiso árfolyam q.
peuz 1 áru í®

103.- 104.—
120 - 125.-
o4.— 85 -

219.- 220 -
1165.— 1 170.—
310 — 315 -
793 - 20C.-

8135 - 8 175 '
1

245 - 1
250.- 1

23 >.— 29r -
35jO - 600.-
115.— 12C.-
P3.- 85 -
79.— 80 -

140 - 142.-
1G4C - 050 -

318.- 120. -
400.—
710.- 715.- 7
287.- 29ü -
170 - 17?.-
610.— 6 i 5. — 9
235.- 258.-
137- 139 - 9

109.- 112 -
263 - 268."

35 - se -
140.' 142.- fr
112.- 114.- 9

76- — 79.-
22.- 24.- -

1C3 - 105.- N
740.— 745 -
885 - 89C -
1C6.- 108 —
223 - 225 -
55.- 96 -
83.- 90.

i 85.— 90.-
i 159.- 160 -

85 - 87 -
I 628 - 630 -

255 - 258 -

16C - 165.-
96 - 97 -

) 2255.- 2260.-

107*- 11C*-
) —.—
0 220. ~ 221 -
. 13C, — 135.-
- 238 - 210.-

1® 385.- 39C.-
0 257.- 260 -

K> 90.- ss.H
K) 195.- 210 -
» 15CC, - 1550.-

í. 655.- 660.-
K «el- 47C!~

í: ms - 125 -
$. 119.- 12 -

152.-
42C -

00 123a - 1345.-
00 ^6° — 265.-
00 1 40. — 150. —
80 235.— 240.-
00 135 - 14C. —
OO 1509 - 1550 -
00 4 65 - 475.-

00 20 ' 25*-
K> 45--
0 310 - 520 -
K 48.- •50.-
L' 85 - 88 -
üö 112.- 112.50
09 151 - 151 25
10 133 - :35.-
0 159.
v. Í7C -
í. 137'- 138 -
0 490.- 5-0 -
M 322.- 325 —

eíc - 625.-

Ezt ékpepi
Utelsó árfalyaa

Quarnero részvénytársaság — .----------
Royal nagjrszálloaa részvénytársaság— *00 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.   — — — *®0
Sziszeki tárházak r.-t._______ — — — *6®
Telefon-Hírmondó r.-L____ •- — — 1®® {*•
Tőrökbirodalmi dohinyegyedárusági r.-L *09 fr.

______ 100 —. —
42.-

23f\-

XIII. Köslekedóei válL résiv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L-------1®9
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L-------— tOT
Barcs-pakráezi vasút— — — — — — — *®®
Budapesti közúti vaspálya--------------- — ^

. id. részj. _ — 100
; , , . élv. jegy--------

Budapesti villamos városi vasút------ ----
. élv. jegy — 

Budapeet-szentZlőrinczi h. é. vasút — — J®® 
... els. részv. 100 

Bpest-ojoest-rtkosn. viU.köz. vasat r.-L 200 \L
Debreczen-hajdanánási vasút------------------10®

134 -

2Í7 
112 — 
205.-

275 - 
251,75 
i?S.~

70 - 
102.-

Déli vasút — .

5
6

100
40
40

Első «a. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
GBInictvölgyi vasat r.-t. elsőbbe, részv.—30UE.
Kassai közúti vasút---------------------------- *®®
Kassa-oderbergi vasút------ — — :--------
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2ini 
Magyar föl vám- es tengerhajózási r.-t. 200
Magyar-gácsországi vasat -------------------
Magyar hehi érdekű vasutak r. t. — —
Magyar nyugoti vasút —-------— —
Mára mar ősi eó vasút els. reszv. —- — —
M áram áros. só vasút törzsrészvényei — —
Máramarosi sóvasut B. részvényei-------
Marosvásárh.-szaszreg. vasút els. reszv. - 
««ykikind.-nagyhecster. v^ut elk. r. - ™ 
Onentr m.gy. tengeri hajoxajt r.-t. _ lM»k-
Oettrti-n,agyar ----------------------------- ™ "•
Pecs-Larcs: vasút--------------- ------------* — __
Szlavóniai h. é. vasat els. reszv--------■-

200
200
200
100
100
100
100
103

425. 
:0C -

: 193Í- 
197.50
213*-

' 210. 
96. - 
62.- 
62.- 

ÍCO.- 
100.-

221. —

*5 L. 
25 L.

100
40p.p.

kamat!.

XTV. SopejeRyelc.
Bakiuk, -t*«ry---!üTD6r?,^,r I ~

, , nyereraénv-iegy—------ - — —
Bé*svárosi nyereménvkölcsöa 1874. évről — —
Bnd.rtr.et «^,5,--, Z Z

•*6 e^eS6,et- ’°™ríyo^rfüUM7e£
Uagyar vCrüAereazt .orajegy — — — — — 

. , oiztr. felalbílvegl.
* f , , nyeremény-jegy

Olasz -vörös-kereszt sorsjegy-------rr “*,r*
e e . . osztr. felülbelyegx.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — — — —■ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------- • —
PáJffy sorsjegy----------------— — — — — —

XV. Pénsnemek
Arany, es. ée kir. vert-----------— — _ — —

. „ . . . kör.--------------- --------

. osztrák vagy magyar 8 írtos — — — —

. 20 frankos------ —-------- — — — — —
, 20 márkás------------------------------------- —
, törők aranyiira-----------— — — —

Német bircd. vagy egyénért, bankj. (100 márcaj
Franczia bankjegy (100 frank)----------- — —
Olasz bankjegy (100 lira)----------- —-------- —
Papirrubel darabonként— — — — — — — — 
Román bankjegy (100 lei)— — — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) - - - -

48 - 
2SC.-

218 - 
114 — 
2C9. —

280 - 
262 25 
130.-

75.- 
103. -

191.- 
198.50
214*.

212* 
96.- 
67 - 
67.- 

101.- 
101.-

222.-
175.-

2
4
6Vs

XVI. Váltók árfolyama ffátrA).
100 hollandi írtért — — 
100 frankért — — — — 
10 sterlingért — — —

Amsterdam _ _ _
Brüssel---------------
London __________
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris-------------------
Svájcai bankpiaczok 
Szentpétervár------ -

6 30 
6 75
1.70 

170.-
62 - 
63
3.70 
3.90 
8.—

IC.50 
2.6C 

11 - 
11.85 
20 — 

202.5C 
66.50

5.66
5.63
9.51
9.51

11.76

5&T30 
47.50 
44 20

1.2 e*/4

6 9C 
7.25 
2.— 

«72.- 
63.-
€4Í10 I 

4 15 
8.50 

11. - 
3 -

11.50 
12.35 
20 SC

2C4.5Ö
67.50

5.71 
5.C8 
9.54 
9.54 

11 80

59--
47.70
44.40

1.27* *

ICO -

in bieiiiu««.-----------
108 márkáért---------------
100 líráért-----------—
100 frankért---------- ■ — K7.52J» 47 67^1
100 ,---------- - —
100 rubelért — — — —

XVK Határidőre kötött érték*
Augusztus hó közepére.

Magyar aranyjaradék----------------- —
Magyar korcnajáradók — — — — — — — —
Magyar általános hitelbank-----------— — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------------—
Magyar jelzaloghitelbanfc — — -------------------*
Magyar leszámítoló és pénzváltó Dank-----------•
Rimamuranyi vasmű------------------- - —------ *
Budapesti közúti vaspálya-tarsasug------ ■ — —

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet------------------------- —
Déli vasút--------------------— — — -
Qsztrak-magyar allamvasut---------

99 60 

119 95

47.40
126.50

120-50 
98 SO 

393 50 
103 7: 
249 50 
262 
252. - 
290 75

. - 359.10

. — :| 77 —

. — 358.30

47.55
127.50

12C 75 
99 10 

394 - 
104 25 
243 75 
262 50 
252 50 
391 25

359.30 
77 SC 

.353 50

• ló 4 r isi 7a * e k.

117.-

205.-
5C8Í

915. 
1437. 
295. -

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintér*t----------- ------------
Magyar aranyjarac ík----------- --------
Magyar koronajáradók--------------- —
Magyar ipar- es keresk. bank _ —
Magyar jelzálogbank-----------— —
Magyar penzv. es lesz. bank _ _ —
Rima-Muracyi vasmű r.-t.-----------
0 ezt.-magyar állam vasút _ — — — 
Budapesti takp. és zálogkÖL — — —
Molnárok és sütők gózrn......... .............
Magvar keresk. reszv. társ.-----------
Pesti m. kezest, bank--------------- —

393 - 
359 - 
120.75 
99.- 

104.— 
249.— 
262 - 
251 - 
358.-

üjlaki tégla és mészégotő-----------
Salgó-Taijáni kőszén h__ _ _ _ —
Buaapesti villamossági r.-t _ — —
Hazai bank r.-t--------------------- --------
Ganz féle vasöntöde— _ — — —
Magyar kerámiái gyár — — — — — 
.Danubius* m. hajógyár — — — — 
Jég- es viszontbiztosító részv.-társ _ 
Magyar ált. kőszénbányardszv.-tars. 
Mag>-c.r czukoripar r.-t. B sor. — _
Déli vasat-------------- — — — — —
Egyes, tégla- óe czementgyár _ _ _ 
Bp- Erzsébetv. takarekp-nztár...-------

255.- 
629 —

Athenaeum könyvnyomda r.-t. _ — | 387 ‘ 
Budapest banicegyesület _ _ — — 107
Egyes. főv. takp—_ _____ —
Kőbanyai kira!ysörfőzőr.-t. ______ _
Concordia gőzmalom —------- — _
Belvárosi takarékpénztár — _ _ _
Schlik-féle vasőnt. ás gépgyár _ —
Magyar asphalt r.-L _ _ — _ —
Pesti Victoria guzmalom ___  _ _
Budapesti közúti vasút—   _ _ _ 390 —
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_
Budapesti vili. városi vasút _
Eszakmagy. kőszenbanya r.-t.

Kamatozó kincstári utalvány kamatüma (6 hó)_ — —--------------- *B/o
Az üsztrak-Magyar bank kamatlaba valtdleszauntoiasnal----------- * l9

Jarauekok es banKzalogieveieK eizalogositasan±i— 
Mas értékpapírok elzálogosításánál---------------■ —

262 - 
145 —

— — — — — *V»7e 
■-------------------- * */«

710
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Párisi gmnnii cziltliea
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%

Becs, VI. Mariahilferstrasse 1QQ) 
Wcbgas?e sarkán *

Próbátüldcmény 1, 2, 3, 4. 5, 6, 7 é. 8 forintért.J

12
Ol lékjegyeire.

Hirdetések
fölvétetnek sl kiftdohivfttftlbftB

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8

tsm
A budapesti es becsi katonakoruaz folytán ezen 
számos ke.tonaezredaél nyert b ot ap asz .ad - yw»

orvostudor 14»^elegebben ajánlható.---- . —

Titkos betegségeket,
hagyc.6folyA.okat, sebeket. “S’?*11’1” .tltéV ntó-
elpyengrült férfiéról, magomleseget, ont , *

ja Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság 4
A visszafizetés a névértéknek 102 százalékával történik. Kamatozás és visszafizetés minden levonástól mentes.

Ezen iáradékieevek 200 2000 és 10.000 korona névértékű darabokban állíttatnak ki, előmutatóra szólnak es kibocsátásuk napjától a 
I fizetésre nfegálla^lott napig február 1-én, május 1-én, augusztus 1-én és november 1-én utólagosan esedékes negyede« resztetekben évi négy eo

százalékkal kamatoznak.

vissza- 
és fél

>. <at. a .^-cakauahb bőrbetegségeket, “ jiép létrejött
következtében beállott Heg- e, ennet atekovribezmenyeMP J
bátgertnozbéj.k.t R'ory,t 15 er, .zemtt *Upo,ao
orvosi tapasztalat után. a legrujabb gyogrymód szerint, v

ee biztos sikerrel

V. OS. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet ;»ae^"0^.ZÍ-k5n,t L,!™i

i déM5",.»4 ÄS iÄ’ÄgSi
vn.„n be- e. I.jara ^ ^ sondoskod„ leM.

A 4V »/-os járadékjeeyekért a Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság egész vagyonával szajatol és 
a m. ktptnzü^iiÄe^k 1898. évi április hó 13-án 30.760 sz. alatt kelt rendelet« értelmeken a pénzügyigaz­
gatás összes ágazataiban üzleti biztosítókul és bánatpénzül elfogadtatnak.

1 SK 1 ms ^ ^ ^‘l* ^ ^ ^ ^ J. o k s
1. Az aláírási ár 200 korona nóvórtókenkónt o. é. 99 frt 60 krban állapittatik meg, hozzáadva a f. é. augusztus hó 1-étöl az

atvetel napjáig j^ro^i biztositékul az aláirt névérték 5%-a teendő le készpénzben vagy értékpapírokban.

3 Az átengedés az aláíróknak értesítése mellett lehetőleg rövid idő alatt megtörténik.

előbbi határnapok előtt is átvehessék. ... . 3416I
A letett biztosíték a teljes átvétel megtörténte után szamoltatik el, illetve adatik vissza.
El8jC0yséseket eredeti feltételek mellett. elfogad a

bank- és váltóüzlet rém-társaság Bndapest, Y, Dorottya-ntcza 12.

Magyar királyi államvasutai't.

66989/C. IV. szám. lHf

Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.
Az utazó közönség figyelmeztetik, hogy BudapestrŐl-Rohitsdirr 

legolcsóbban Zágráb-Krapinán át lehet utazni, mely útirányt)! 
át Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára és vissza 
60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki következő 
árakon:
Gyorsvonattal: I. oszt. 22 frt 20 kr., II. oszt. 16 írt. 40 kr
Személyvonattal: I. „ 19 * — „ II. „ 14 „ — „

III. oszt. 9 frt 50 kr.
Rohitsch fürdőbe való utazásra azonkívül Budapest-Dombo 

vár-Zágráb- Krapina- Pöltschach- Pragerhof-Kanizsa- Székesfehér 
vár-Budapesten át szóló körutazási jegyek állíthatók össze 
melyek árai az I. osztályban 47 márka 10 fillér (körülbelö 
27 frt SO kr.) a II. osztályban 23 márka 30 fillér (krbl. 19 ff 
70 kr.) és a III. osztályban 20 márka 30 fillér (krbl. 12 frt)-b: 
kerülnek és melyek 45 napig és a gyorsvonatokon is érvényesek

A fent említett menettérti jegyek Budapest keleti pályaudvai 
állomáson és a városi menetjegy irodában (Hungária szálloda 
a körutazási jegyek pedig ugyancsak a városi menetjegy iroda 
ban, valamint a Cook-féle utazási irodában kaphatók.

Különösen kiemeltetik, hogy Zágrábon át a kényelmes vonat 
csatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapesiről 7 óra IC 
perczkor reggel induló gyorsvonat használata esetén az uta 
ugyanazon napon 6 óra 21 perczkor este érkezik Krapinára 
illetve ha 5 óra 22 perczkor reggel indul Krapináról, akko 
8 óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy hogy Zágráb 
ban meghálni nem kell.

Krapináról Rohitschra vagy vissza, egy négyüléses kocsi 
mely a krapinai állomás főnöknél is megrendelhető, 6 frtb' 
kerül.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menetjegy irodáhai 
(Hungária szálloda) kapható, a hol a fürdőre vonatkozó leirá 
sok és egyéb prospektusok is díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1898. évi julius hó 16-án.
Az igazgatóság

—-—-



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 29i 1898

Bzen hirdetési rovatban minden 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ss 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eMő. 
tett hirdetések minden közlése ut*t 
még 30 kr. bólyegllletók Is fizetendő

7ÉLEFÖN 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap

Kis hirdetéseket

beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

elfogad az Egyetértés számára 
a központ; hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtr-zsdé'e VI. kér., Teréz- 

" köret 54. szám.
Burger Vilmosné

dohánjtözsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtezsdéje József-körut 

50. sz.i (Baross-utcza sarkán.)
Nemccsek A.

dohánvtőzsdéie IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fö-utcza 2. szám. 
ralamint minden hirdet«) 

iroda-

Fiatal
szőke intelligens asszony leve- 
le zni óhajt szelleme* uriem- 
1 errel Levelet a kiadóhivatalba 
i,r rek „Ábránd 19.“ jel alatt.

110IV

Eladás.
Hassnált él uj

pénz-szekrények
rendkívüli ölest) áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31SS5

Importált
angol apától és tisztavérü 
erdélyi anyától származó 5—3 
hónapos kopó kölykök dara­
bonként ti írtért eladók. A 
középnagyságú szülék úgy vad­
disznóra mint kis vadakra 
páratlanul jók. Czirn a kiadó­
hivatalban. ___________ 0685

Eladó
Rákos-Szent-Mihályon egy
szilárd anyagból épült ház. mely 
tartalmaz 5 nagyobb és 5 kisebb 
lakást és igen szép kertet. 
Ára tekintettel a tulajdonos 
rendkívüli állapotára, bámula­
tosan olcsó. Bővebbet a kiadó-
hivatalba. _______ 1W13

Angol-vizslák.
S drb nőstény és ti drb kan. 
többféle tarka színben eladók. 
Czirn a kiadóban.'ióDO

Alkalmazást keres.
Kertész

gyermektelen aki a kertészet 
minden ágában jártas, alkal­
mazást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 6745

Házvezetőnői
állást keres intelligens leány, 
magános urnái vagy plébánián. 
Az összes háztartási teendők­
ben jártas, kitünően főz. Czime 
a ki adóhivatal ham______ 6748

ÍOÖÖ-^ŐOO frttal
rendelkező 28 éves nős 
erélyes férfi, kiszolgált altiszt 
keres raktárnoki, felügyelői 
vagy ehhez megfelelő más 
állást. Beszél magyarul, németül, 
szerbül és románul. Szives 
megkeresések „Bizalmas*4 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 6746

Fővárosi
tisztviselő, fiatal, beszél magya­
rul. nemeiül, szerbül és romá­
nul. oly délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással is egybekötve van. 
Az illető iró is. Czirn a kiadó- 

ivataíban. 11031

Házvezetőnőnek
ajánlkozik uriházhoz javabéli 
úrnő. Ajánlatokat „E. a.u alatt 
kér a kiadóhivatalba. 6740

Alkalmazást nyer.
Ügynökök

felvételnek magas jutalék mel­
lett Almási-utcza 4. 1. em.

34132

Fiatal ember
szép magyar és német Írással 
15 frt kezdő havi fizetéssel 
hirdetési irodában felvétetik. 
Czirn a kiadóban. 11040

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. tanítónőket, vagy olyano­
kat, kik jó működési bizonyít­
ványokkal rendelkeznek, idegen 
nyelv- és zeneismeretekkel, 
vagy egyszerűeket ezek nélkül 
előkelő családok részére 
keresek azonnalra. vagy az 
uj iskolaévre Szegheönó S. 
Lujza Budapest, Andrásssy- 

28. 34107

Azon szülők,
a kik a jövő iskolai évben 
fiaikkal valamely algimnáziumi 
osztályt magánoktatás utján 
végeztetni s a mellett a német 
nyelvet tökéletesen elsajátít; 
látni óhajtják, forduljanak bi­
zalommal az alulírotthoz: 
Schroter Károly ev. á. h. 
lelkész Szepes-Olasziban.

33120

Lakás és bérlet.
Szeszgyár.

Szünetben levő Erdélyrész leg­
forgalmibb helyén, közvetlen 
fő országút mellett, legolcsóbb 
gabonapiac?, és vasútállomás­
tól negyedórányira, gyártáshoz 
kitűnő bő vízzel gazdasági 
szeszgyárra is alkalmas 5 hol­
das telken, épületeivel, beren­
dezéssel vagy a telek más 
gyári czélra is külön-külön ked­
vező feltételekkel hosszabb 
időre bérbe vagy örök áron 
eladó. Czirn a kiadóhivatalban.

6742
Augusztusra

kiadó két szobás udvari lakás 
hozzátartozókkal. Nyári lakás­
nak is alkalmas. Czirn a kiadó­
hivatalban. 6749

Különféle.

Budapest,
Deák»tér0. ssse.
Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő­
nyös feltételek mellett hiteit 

nyújt.
Személy hitelt 100 írttól 8000 

írtig.
Tárczahitelt 500 írttól 8000

írtig.
Bekebelezési hitelt üres tel­

keknél I-sö helyre, házaknál 
Jl-ik helyre is.

Előleget ad értékpapi-

Ezen intézet 11 évi fennál­
lása óta hitelegyleti tagjai­
tól egyszer sem kért után- 
fizetést. A részjegyek évek 
óta 6%-nyi kamatozást nyúj­
tanak a tulajdonosoknak.

Az igazgatóság nevében :

Kohn Gábor
34162 elnök.

A nyári idény alatt nyaraló
vagy fürdőkbe utazó t. ez. 
vevő közönség felkéretik, hogy

Űz Tők-iái
az i(lényszerű czikkek u. m.
hintaágyak, tourlsta kellékek, 
tornaszerek, croquet és Lawn- 
tennis játékok, Lignum Sanc­
tum golyók, kugli bábok, Flau­
bert-fegyverek, revolverek, lég­
gömbök, lampionok, legyezők, 
gyermek velocipedek, továbbá 
szódavíz-, fagylalt- és kávé­
gépek, kulacsok, plaidszijjak, 
halászó szerek, lóhálók stb. 
bevásárlását hétköznapokon szí­
veskedjenek eszközölni, mint­

hogy KERTÉSZ-nél

vasáru zárva van
Lawn-tennis szabályokat és 
árjegyzéket ingyen és bér­

mentve küld. 33834

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000 
frtot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 
földbirtokkal. Értesítést ad a 
kiadóhivatal „Csere“ czirn 
alatt. 11042

Fénykép után
Páriában tartózkodó művésznő, 
gyönyörű olajfestményeket ké­
szít. Levélbeli megkeresésre 
bővebb felvilágosítással szolgál. 
A levelek „Portrait 30“ 
„Egyetértés“ kiadóhivatalába 
czimzendök. 34165

6.50
6.50
6.50
5.80
6.80
4.50

Kávé
Fiúméból elvámolva és hér 

mentve házhoz szállítva.
4'/, kg. Kuba kávé...
41/, kg. Jáva kávé ...
47a kg. Mocca kávé 
47a kg. Portoriko ...
47, kg. Gyöngy kávé 
47, kg. Santos kávé
Stefanó Bélák

F'iti. nmo*_34160

szabadulni, védett, antisept.-hvgien.
női óvszex*a

Nem gumnii, nem zsiradék. Erőt a _
legbiztosabb, legtisztább és ké­
nyelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag .íjánitatik. Fél tuezat V0 
kr. Egy tuczat 1.55 bementve. Gyá­
ros Máz Arodt. Egyedüli elárusító 
Ausztria és Magyarországon Oscar 
Philippsthal. Berlin 19. Com 

mandantonstr. 82. 3405;

Tapasztalt
gazdasági intéző,
nos, gyermektelen, magyar, 
német, és szláv nyelvekben 
teljenesen otthonos, állását 
változtatni kívánja. Legjobb 
ajánlatokkal rendelkezik. Aján­
latokat „C. J. 9865.“ jelige 
alatt elfogad M. Dnkes Nachf. 
Bécs 1/1. 341Ú9

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál Írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Szolnoki kir. tvszéknél aljegyző. 
Trsztenai kir. kath. gymnasium- 
nál hivatalszolga. Nagy-kikindai 
kir. tvszéknél aljegyző. Kolozs­
vári áll. tanítóképző intézetnél 
németnyelv — történeti tanár­
segéd. Mezö-csáthi kir. jbiró- 
ságnál albiró. Kun-szt-miklósi 
kir. adóhivatalnál hivatalszolga. 
Budapest kir. főügyészségnél 
Írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénélallevéjtámoki

sav­állói. Soproni kir tan­
széknél Írnok. Budapesten", 
ni. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két togaW 
gyakornok. Hódsági járásbiró 
Ságnál hivatalszolga. GálszécsI 
járásbíróságnál végrehajtó áll 
Soproni fővámhivatalnál várni 
gyakornok Szombathelyi tir" 
jbiróságnál hivatalszolga Eper-’ 
jesi kir. tvszéknél hivatalszoW 
Szolnoki m. kir. pénzügy 
gatósághoz p. ü. titkár. Erzsé­
betvárosi kir. tvszékhez telek- 
könyvi átalakító dijnok. Vallás", 
és közoktatásügyi magy. kip 
minisztériumnál bivatalszola 
Nagy-szebeni kir. jbir.‘>=á»nál 
aljegyző. Márm.-szigeti \jr 
tvszéknél hivatalszolga, pj. 
zsonyi kir. kath. fögvmnasiuml 
nál magyar- és latint»*; 
tanszékre. Nagybányai m.' tir 
bányaigazgátóságnál száműz* 
gáló. B.-csabai kir. jbirósámai 
tkvi átalakító dijnok. Boros, 
jenéi kir. jbiróságnál auespö* 
Kézdi-vásárbelyi kir. Irszékeg 
aljegyző. Duna-föidvári kir 
.l'.'ir -i ' -' ■- A S.-asz-reyeni 
kir. jbiróságnál im.-lr. Szegedi 
kir. jbiróságnál alj' gyzö. Se!- 
meczbányai m. kir. bányászati 
és erdészeti akadémián több 
tanársegéd.

JL

Ifj. KOTZÓ PÁL
Budapest, Lipót-körut 18.

iTiargiihid mellett
jelenti, hogy uj küldeménye érkezeit

azonnal szállíthat 34150

4-es. 6-os, 8-as és 10-es

gtasif!ä és mp
fa-, szén- és szalmatiizelésre berendezve,

A JELZÁLOGOS KIBE.
Tájékoztató a magyar gazdaközönség számára.

Irta:

HAVAS MIKSA.

Ára fDzve 80 krajezár. Utánvéíeles rendelésnél 15 kraj'czárral több.
Tartalom; Előszó. — Bevezetés. — I. A földhitel kellékei. — II. A zálogleveles 
kölcsönök. — III. A zálogleveles kölcsönöket közvetítő intézetek. — Osztrák-Magyar 
Bank. — Magvar Földhitelintézet. — Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. — Magyar 
Jelzálog-Hitelbank. — Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. — Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár. — Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár. — Nagy­
szebeni Általános Takarékpénztár. — Nagyszebeni Földhitelintézet. — Albina Takarék- 
ős Hitelintézet. — Temesvári Első Takarékpénztár. — Aradi Polgári Takarékpénztár. 
— Erdéiyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank. — Általános Osztrák Földhitelintézet. — 
Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja — Néhány más pénzintézet. — IV. 
A feltételek egybevetése és a kölcsön ára. — Becsérték. — Rendkívüli törlesztés. — 
Pénzügyi feltételek. — Kamatláb. — Elszámolási árfolyam. — Tényleges kamatláb. — 
Választás több ajánlat közül. — Diskontalt érték az árfolyam figyelembe vételével. — 
A zálogleveles kölcsönök állománya. — Tábla a diskontáit érték meghatározására.
Kapható EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnüvelde-utjza 8.

Csődtömeg-eladás.
Vb. Kohn A. bej. órás és ékszerész ezég csődhitelezői választmánya ezennel közhírre 

teszi, hogy a közadós csődtömegéhez leltározott s a csödleltár 1—464. tételszám alatt fel­
sorolt inga-, ebédlő-, Schotten- ébresztő-órák, arany-, ezüstnemü ékszerQk, valódi és utánzóit 
drágakövek, zsebórák és berendezés, amelynek beszerzési ára 3206 frt 58 krl és becsértéke 
1715 frt 50 krt tesz ki, annak megemlítésével, hogy a kirakati tükörtábla rámájával együtt, a 
kirakati rollú és bejáró ajtó háztulajdonosé, — egy tömegben eladás alá bocsáttatnak; hasonló- 
kép külön ajánlat utján egy tömegben! eladás alá bocsáttatnak közadósnak Szolnokon, Tün- 
dór-utezai lakásán 405—545. tételszám alatt leltározott s 325 frt 10 krra becsült szoba- és 
konyhaberendezései.

Felhivatnak tehát venni szándékozók, hogy a becsérték 10°/0-ával ellátandó zárt aján­
lataikat, melyeken az általános feltételeken kívül ajánlatot tevő pontos lakezime, valamint 
annak bejelentése is foglaltassék, hogy ajánlattevő jelen hirdetmény feltételeit ismeri s 
ezeknek magát aláveti, — legkésőbb f. é. augusztus 3-ig Dr. Kreutzer Mihály szolnoki ügyvéd 
tömeggondnokhoz juttassák el; később érkező ajánlatok nem fogadtatnak el. A választmány 
a beérkező ajánlatok felett még f. évi augusztus 4-én megtartandó választmányi ülésében fog 
— fenntartván a jogot, a beérkezendő ajánlatok felett tetszése szerint — határozni, esetleg 
az összes ajánlatokat visszautasítani.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadtatik, köteles értesítés után tümeggondnoknal 
jelentkezni s a megvett árukat készpénzfizetés mellett 3 nap alatt átvenni, inert ha «zt nem 
tenné, elveszti bánatpénzét és az ő veszélyére és költségére a választmány által újból fog eladatni.

A tárgyak minőségéért, netáni hiányokért, vagy a leltárban esetleg mutatkozó számtani 
hibákért a választmány felelősséget nem vállal. A leltár megtekintése végett venni szándéko­
zók tömeggondnokhoz forduljanak. 34156

Kelt Szolnokon, 1898. évi július 25-én.

Dr. Kreutzer Mihály
túmeggondnok.

Dr. Schwarcz Sándor
vál. tag és jegyző.
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Alapittatott 1853-ban. Tanulók száma 14648.
EÜSilSénniami cklcvéS. *^2

3-osztályn
felső kereskedelmi

iskola.
4-osztályu

polgári iskola.
Keveio-internátus.

Beiratás: auguszt. 2Q=lól szeptember 3-áig
Értesítést ad, vagy küld

S/őser János igazgató.
34052 Budapest, VI . Aradi-ntcza 10. sz

A keresi:, akadémiákkal teljesen | 
egyenrangú. Bizonyítvány
az egyéves Önkéntességre g

Bizony it ványai államérve- í 
nyesek.

Bennlakó növendékek részére. |

Föiöíle hasznos és néikOiózíieíetlen minden polgárnak I
Legteljesebb és legújabb

tr
M

Cat 3 ti
a legszvöb és legczt-Iizerübb

ünnepi ajándék
(Emlék az elhunytakról.)

m
Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idu 10 nap. A liíl hason­
latért kezesség vállal tátik. A fény­
kép sértetlen marad. Alkalmi aján­
dékul szűnt megrendelések elóbb 

küldendők l>e. 31155

BQDASCHER SIEGFRIED
juiuiomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az 1898. évi 

julius hó lG-án kelt 33325/11. számú rendeletével az

alföldi transversalis állami mtint
félegyházi átkelési szakaszán szükséges kövezés! mun­
kák helyreállítását 9C38 frt 91 kr., valamint az ugyanott szükséges 
beton-műtárgyak és betoncsatornák létesítését 17373 frt 13 kr.
összeg erejéig engedélyezte, megjegyezvén, hogy a kövezés tisztán csak 
a mestermunka kivitelére vonatkozik, amennyiben az összes anyagok 
vállalkozónak a helyszínén rendelkezésre boesájtatnak.

A fentemlitett munkák kivitelének biztosítása czéljából az 1898. évi 
augusztus hó 9-ik napjának 10 órájára a budapesti m. kir. 
áUamépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó és a kövezés!, valamint a 
betonmunkákra nézve külön-külön zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem lógnak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg, illetve az ajanlati költségvetés végösszege 5°/„-ának megfelelő 
bánatpénznek az állampénztárnál történt letételét igazoló pénztári nyugta 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. áUamépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Budapest, 1898. julius hó 26-án.

31147 Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegyei tn. kir. építészeti hivatal.

Magyar Agrár- ás Járadékban!! részv.-társasf
4‘/2%-os járadékjegyeire.

A visszafizetés a névértéknek 102 százalékával történik. Kamatozás 
és visszafizetés minden levonástól mentes.

Ezen járadékjegyek 200, 2000 és 10.000 korona névértékű darabokban állíttatnak ki, elc- 
mutatóra szólnak és kibocsátásuk napjától a visszafizetésre megállapított napig február 1-én, május 
1-én, augusztus 1-én és november 1-én utólagosan esedékes negyedévi részletekben évi négy és fél 
százalékkal kamatoznak.

A 4y2%-os jár adók jegyekért a Magyar Agrár- és Járadékbank részvény- 
társaság egész vagyonával szavatol és a m. k. pénzügyminiszternek 1898. 
évi április hó 13-án 30.760 sz. alatt kelt rendelete értelmében a pénzügyi 
igazgatás összes ágazataiban üzleti biztosítékul és bánatpénzül elfogadtatnak,

Aláírási Feltételek s
1. Az aláírási ár 200 korona névértékenként o. é. 99 frt 60 krban állapittatik |

meg, hozzáadva a f. é. augusztus hó 1-től az átvétel napjáig járó 4’/2% folyó kamatokat.
2. Az aláírás alkalmával biztosítékul az aláirt névérték 5°/0-a teendő le készpénzben vagy j. 

értékpapírokban.
3. Az átengedés az aláíróknak értesítése mellett lehetőleg rövid idő alatt megtörténik.
Az esetben, ha az átengedés kisebb mint az aláirt összeg, úgy a biztosíték felesleges részel

haladéktalanul visszaadatik.
4. Az átengedett járadékjegyek az aláírási ár fizetése ellenében folyó évi augusztus 4-tül kezdve I 

veendők át és pedig azok egyharmadvésze legkésőbben szeptember 30-ig, egyharmadrésze legkésöb- í 
ben október 31-ig és egyharmadrésze legkésőbben november 30-ig. A aláíróknak szabadságukban j 
áll azonban, hogy a nekik átengedett járadékjegyeket f. é. augusztus hó 4-től kezdve egészben,! 
vagy 5000 koronánál nem kisebb részösszegben az előbbi határnapok előtt is átvehessék.

A letett biztosíték a teljes átvétel megtörténte után számoltatik el, illetve adatik vissza.
Elő j egy zéseket eredeti feltételek mellett elfogad

Ha ILs ük iS? C!
bank. és váltóüzlete

Budapest, IV. kér., Kecskeméti-utesa 13. sz.

L
az összes társadalmi osztályok számára.

Szerkesztette
BRAXKOVICII GYÖRGY.

E levelező tartalomra nézve túlszárnyalja az összes eddigi 
levelező könyveket, az élet minden viszonyaira kiterjed, úgy 
kogv tartozzék bárki bármely társadalmi osztályhoz, * a böl­
csőtől a sírig kevés olyan esemény és alkalom van, 
a melyre mintalevelet ne találna benne.

E levelezőt épen oly kevéssé nékülözhetik a kereskedők, 
mint a magánemberek. Lényeges részét képezi ugyanis a 
kereskedelmi ügyletekre vonatkozó levelezés, köz- és okirat, 
még pedig az ipar és kereskedelmi törvényeknek teljesen meg­
felelő alakban.

Nagy előnyére szolgál e levelezőnek azon körülmény, hogy
nyelvezete a mai irodalmi nyelv magaslatán áll, a
mivel az eddigi levelezők nem igen dicsekedhetnek.
Ára a díszesen kiállított vaskos kötetnek kemény diszkötésben 

I frt 20 kr. Utánvéíeles rendelésnél 15 krral több. 
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, 

IV., Papnövelde-utcza 8.

A nek-ink bemutató t számtalan megbízható hiteles 
kőszöaöirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

1 delö-intézet a legmelegebben ajánlható.

I Titkos betegségeket,
hn^ycsofolyásokat ée sebeket, az önfertőztetés atöbajait, 
az olgyangült fértieröt, magömléseket, a bujakornak utó- 

O ^cveíkozményeit.jioknél fehórfolyast, bármennyire ia idültek, 
j va.amint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a magtalanság 

fiokoiója á» bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 
biztos sikerrel, gyorsan ée alaposan

|Dr. G-AlBAI ANTAL
orros, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fűorvos.

Budapest, bel?áros, IV. kerület, kígyó-utcza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Scadsl: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
» óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoitat-k
t* gyogyszerekrSÍ is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Uzyanott megjelent es a szerzöuel Dr. GARAI ANTAL-nal mez- 

ademetA
NÉPSZERŰ UTKUTATÓ

(mír i 18-:k kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gycgykezeieötiáez cz-.mü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 33791
isse? most csak 80 kr. -ggjgg

A ktinyv jól becsomagolva 1 M beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az i-.arszeryek leírása. — 11. A nemi e.et 
ébredése. — III. A; űníertözés és az éjjeli magömlések. — IV a huzv- 
csótakar (tr;?p-.r) u bugyrsőszükületek. - V. A bujakór (sphilisl - 
VI. Fehério.yas. — VJ. Xla 

IXj_Az ivarstervok mtgl
. a bujakor (sphilisj. — 

fjeugiilt erßerS. — VIII. N6i magtalansa-. 
rrefcoyedesént?k főtényezűje a prostitucziA **'

KITÖRÖK
részletfizetésre

legjutányosabb áron 33995

ElSTlÉsFimmEhél
Budapest, Te réz-körűt 8.

Budapest, Váczi-körut 31. 34005

Biztosit tükör-üvegtáblákat portálokban, üvegértékeket egész 
építményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes 

kedvezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is.
Ügyes ügynöliök kerestetnek.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekl»- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint ... ... ____ __ __ __j.--------g.—
Capottes americans (rövid) ... ..... ..... ..... ........... ..... .................—5.—
Párisi női szivacska _____  _ ___ __ __ __ __ __ g.___ g._
Irrigator — ---------- ------------ ---- ...____ ...________ ... 1.80-5.-
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel ___  ____ __ __ _____ _______  _ 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana 3v**____ __ _____ liso—ól-

minden hölgynek nélkülözhetien!
Gyűjtemény uraknak ___ _____ ___________ _____ _____ 3 _ jq —
10 frtnyi megrendelésnél 10-15*/, árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 31884
KEIiETI J «ász. és királyi szab. kötszergyártó.

... X Budapest, IV., Koronaherozeg-n. 17. 
gfilőn bejárat az udvarból. Árjegyzék ingyen zártboritékban.

Magyar királyi államvasutak.
ad 32491/98, szám. 1070

Hirdetmény.
(A termes gőzhajók 1898. évi nyári menetrendje 

Fiume, Velencze, Fiume—Ancona között.)
Fiume és Velencze között as elegáns „Daniel Ernő“ Fiume— 

Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett 
„Villám“ nevű gőzhajó közlekedik.

Ezen gőzhajók az I. helyen kívül még külön luxus osztály- 
kai is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat tartal­
mazó kabinokkal, dohányzó teremmel és villamos világítással 
vannak ellátva.

A „Villám“ nevű gőzhajó a termen kívül még egy kisebb 
4 háíóhelylyel ellátott családi teremmel (salon privé) is bir, 
mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajók menetrendje folyó évi április hó 1-étöl 
október 31-ig a következő:

Fiúméból indul Velenczébe minden kedden és szomba­
ton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 
40 perczkor érkező gyorsvonathoz, érkezés Velenczébe másnap 
reggel 7 órakor.

Velencééből indul Fiúméba minden hétlőn és csütör­
tökön este 7 óra 30 perczkor a Szt.-Márk térről, érkezik 
Fiúméba másnap reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre 7 óra 25 perczkor reggel induló gyorsvonathoz.

Fiúméból indul Anconába minden hétfőn és csütörtökön 
este 8 órakor, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 40 
perczkor érkező gyorsvonathoz érkezés Anconába másnap 
reggel 6 órakor, csatlakozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Anconából indul Fiúméba minden szerdán és szomba­
ton este 7 óra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolyi 
és bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiúméba másnap reggel 
6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel 7 óra 
25 perczkor induló gyorsvonathoz.

A tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe.
Budapest—Fiume között gyorsvonaton, onnan Ancónáig. 

vagy Velenczéig gőzhajón együtt fizetendő:
A gyorsvonat I. osztályáért és a gőzhajón a luxusosz­

tályért ágygyal együtt ......................................  20 frt
a gyorsvonat 1. osztályáért, a gőzhajón az I. helyért

ágygyal együtt....................................................................... 18 frt
csak a gőzhajón a luxusosztályban ágygyal együtt............. S frt
csak a gőzhajón az I. helyen ágygyal együtt .................. 6 frt

A fentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak ki 
következő árakon a gyorsvonaton:

Budapest—Fiume között I. osztály 12 frt II. osztály 8 forint.
Budapest -Firenze / F- I. oszt. 75*80 fre II. 55*45 fre III. 30*15 frc.

• -^fua \ V eien ezé n • - 9850 » » **‘25 „ „ 36*55 „
. -Mha.no 1 elenczén „ „ 71*95 . „ 52*85 „ „ 28*70 ,
" ir » « 9225 * » 67*10 „ „ 36*45 „
. -Nápoly f Fiume An- . „ 104*15 „ „ 75*56 w s 41*05 „
T, —Róma \ conán át. „ „ 76*05 „ * 55*65 „ , 30*30 „

Ezen jegyeken kívül Budapestről, Bari, Bettaglia, Bologna, 
Livomo, Padna, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki köz­
vetlen menetjegyek.

Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir. államvasutak városi 
menetjegy irodáiban és Cook-féle utazási irodában.

Budapest, 1898 április hó 5-én.
Aa igazgatóság.

 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

iSp most jelent meg|
a Lampel-Wodianer-féle törvénygyűjteményben

a gazdasági és ipari 
hitelszövetkezetekről!

szóló 1898. évi XXXIII. t.-czikk.
A törvény szövegével, a bizottságok és a kép- I 
viselöház tárgyalásainak ismertetésével és magya­

rázatokkal.
Ara 30 li x* a.j czá r. |

32 kmak beküldése esetén bérmentve küldi

az „Egyetértés“ kiadóhivatala |
Budapest, IV. Papnövelde -utcza 8. sz.

«i

Magyar királyi állaznvasutal:.

r—— ■■■■■  ti ■■■

[Eh Garde
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

FOGTECHNIKAI MŰTEREI:
Vm. kér., Kerepesi-ut 5. számi

(a. Nemzeti Szinliáz épületében)
létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­

csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készittetneá. j 

Megbízható és lelkiismeretes j 
munkámért 20 évi külföldi j
gyakorlatom kellő garancziát 

nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9461 d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 éráig.]
Számos látogatást kér tisztelettel

A
33955

El
fogmii vész.

U1C97/9S. szám.

Hirdetmény«
Osztrák-magyar-bajor vasúti kötelük. I potlsk ki­

adása az árndijszabáshoz (II. rósz 2. füzet 
Az osztrák-magyar-bajor kötelék forgalomban 1S95. **•' ok­

tóber 1-től érvényes árudijszabáshoz (IT. rósz, 2. füzet; i évi 
augusztus hó 1 -vei az I. pótlék lép életbe.

Tartalma: az eddigi általános díjszabások és a kiviéi?? 
díjszabásoknak részbeni módosítása és kiegészítése, í v^rzi 
uj kivételes díjszabásoknak felvétele u. m. kender, kGle.i.cze^ 
és benzin (füldolajból), továbbá petroleumnafta sza'lit.iszra s 
végül uj állomásoknak felvétele némely kivételes dijszab^za.

Amennyiben a fuvardíjak a pótlék folytán drágábbak iet? 
az eddigi díjtételek még 1898. évi szeptember lö-éig marad­
nak érvényben.

Ezen pótlék a részes vasutigazgatóságoknál kaphat Ara ój

koronaértékü fillér.
Budapest, 1898. julius 19-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
egyszersmind a részes vasutak nevében.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Gyakorlati útmutató párbajügyekben. | 
I Irta DIEXES MÁRTOX. I
B Ifrtért kapható az Egyetértés kiadóhivatalában, |

1898.
SZERKESZl

BUDAPEST, IV. PAPNÖJ 

Telei- 
icznuTouT m i 

if« BíRMEtresi
ELŐFIZETÉS

Tidékre postán t. hely 
trr érr. ....SO«. |
gy «I . . 10 üt. I
KfllfSldre: 3 hör»----
ftaoetia-, CM»»*-, Orosr-, Tői 
urftagonbá. Sfiiez-, Rr- 
y,lg mint »m»x orszjáfok 
sértődéshez tartoznak, c

Egy szám

Hagy]
A magyar für 

speczialitás, a 
hol a világon.) 
hiába dörgölözií 
hoz, ott a hegy) 
mintha elszabac 
ősi virtus igy 
megadják a ma 
jellegét. És épei] 
nyavalyája. Merj 
volt régen, mikf 
vagyonosabb réj 
nak azt a fényi 
hagyták otthoni] 
mulatni. És mij 
maga törzsöküsl 
nyiban változol" 
síkra férj vagy 
gényemberböl,

A fürclö-életil 
latozó hajlam 
vidámság és „= 
a sarkantyúk pl 
világos-kivirradf 

Ámde a visz 
Magyarországot 
s bár rétegei 
tagoltságban élj 
rülnek. És mei 
lett a fürdőzés] 
szakban, nem 
viszi az embe 
dőkbe, hanem 
lelki szomjúság) 
rendelet. Észtéi 
a fürdöző. vág) 
berek száma, 
resnek; ha a 
ban s a viszol] 
rültek és piher 
útra ülhetnek, 
hegyek közé i^ 

De csodálaté 
fürdöző közön) 
lendöre szapor 
a miatt panasi 
zönségök. És 
Gyakorta irunkl 
magyar fürdők! 
ság már jeleni 
fürdők felkar)
ügyb hanem

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV„ Papnövelde-utcza 8. sz.

Tenger pénz ej 
magyar társad) 
gei külföldre 
hatna, s java 
radnia. A mag 
rik a fejüket a 
Mivel tarthatni 
gyár családoka 
neologiai kongj 
férfiak értekez| 
tikus előnyeird 
tásairól. Ban|

Ferencz

A Kárpátok 
pontja, tagadhat] 

A tó maga 
a fennsíkon térd 
Bástya égbemerj 
nak. Még húsz 
zergevadászok 
mígnem túl aj dód 
páratlan szépség] 
három hetet.

A derék tulaj! 
vei, saját györ.yl 

Elkezdte fejéri 
sainak is örörl 
sókat is a férj 
vonzani.

Mindenekelőtt] 
nél-szebb apró 
majd egy elsőre 
és rövid másfeil 
helylyé és turis 

Szentivanyi Jl 
czeg csaladjától] 
nevezi, Józsi ba 
typusoknak. md 
nyos idő óta k) 

Azé a nemes 
selte nemzete I 
szent volt őseid 
nemesség, a ml 
Ferencz, Dessei 
Georgiern nagyj 

Családja ósrj 
találkozunk a 
repet vittek, ki] 
tében.

Később egy 
mőrbe telepedj 
1 álkozunk a Sz 

Ebből az agl 
a ki előszerete) 
ragaszkodik a 

Ha valaki gd 
mébe, akkor ía 
móri ember szd 
a zsebbe Csőre


